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önkormányzati hírek

2011. feb ru ár 28-án 17 óra kor so ron kí vü li ülést tar tott a kép vi se lő-
tes tü let 1 fő tá vol ma ra dá sá val. Meg hí vott ként részt vett Far kas Zsolt
CKÖ el nök, va la mint Gregori Ákos és Luk ács Jó zsef a Te le pü lés fej lesz -
té si és Kör nye zet vé del mi Bi zott ság kül sős tag jai is, mi vel az érin tett
bi zott ság elő ze te sen nem tár gyal ta az ügyet.

1. és egyet len na pi rend a KMOP 4.5.2/B „Szo ci á lis alap szol gál ta tá sok és
gyer mek jó lé ti alap el lá tá sok inf rast ruk tu rá lis fej lesz té se, va la mint kö zös -
sé gi in téz mé nyek/te rek fej lesz té se” el ne ve zé sű pro jekt ben részt ve vő te -
le pü lé sek kö zöt ti együtt mű kö dé si meg ál la po dás ra tett ja vas lat meg tár -
gya lá sa volt. A kép vi se lők szá má ra mel lé kelt írá sos anyag össze fog la ló ja -
ként a pol gár mes ter el mond ta, hogy egy kis tér sé gi pá lyá za ton 300 mil lió
Ft-ot nyert a tár su lás 6 te le pü lés Csa lád se gí tő Szol gá la ta épü le te i nek rend -
be té te lé re, komp lett fel újí tá sá ra (nyí lás zá ró cse rék, vi zes blokk fel újí tá sa,
te tő ja ví tás, stb.), mely Tura ese té ben a Kó nya-park mel let ti ön kor mány -
za ti tu laj do nú épü le tet je len ti, a Szol gá lat je len le gi szék hely ét. Az épü let
ter ve zé sét, az épí té si mun ká kat és alap anya go kat, esz köz be szer zést (pl.
kö zös au tó busz a Szol gá lat nak), kónya-parki rek re á ci ós hely ki ala kí tá sát
tar tal maz za az anyag. A pá lyá za ti nye re mény a tel jes költ ség 90 %-át fe de -
zi, 10 % ön rész vál la lá sa mel lett. Az épü let tu laj don jo ga to vább ra is ma rad
Turáé, de azt a va gyon részt a tár su lás ak ti vál ja, ami nek net tó já val az ér ték
nö vek szik. E pá lyá zat be nyúj tá sá nak kap csán ko ráb ban el fo ga dás ra ke -
rült egy tár su lá si meg ál la po dás, ahol Aszódot, mint gesz tor ön kor mány -
za tot bíz ták meg. Azon ban az érin tett te le pü lé sek pol gár mes te rei – ki -
emel ten Tura, Bag, Kartal – úgy ítél ték meg, hogy a meg ál la po dás ban ha -
tá ro zot tan ki nyil vá ní tott kül ső pro jekt me nedzs ment igény be vé te le he -
lyett, a gesz tor ön kor mány zat pol gár mes te re, Sztán Ist ván sa ját ma ga „le -
ve zé nyel te” az ügyet, mi ni má lis tá jé koz ta tást sem nyújt va a töb bi pol gár -
mes ter nek (a köz be szer zés ki írá sá nak dá tu má ról, tar tal má ról, a ten der -
anyag ról, a bí rá lat ról, stb.), kész té nyek elé ál lít va azo kat, fel rúg va azt a
szó be li meg ál la po dást, mi sze rint te le pü lé sen ként he lyi vál lal ko zó kat ré -
sze sí te nek majd előny ben a ki vi te le zé sek nél. Így tör tén he tett meg, hogy
a gesz tor egy aszó di vál lal ko zó val írt vál lal ko zá si szer ző dést a turai in gat -
lan ra, anél kül, hogy Tura lát ta vol na azt elő ze te sen ill. Sztán I. tá jé koz tat -
ta vol na a te le pü lé se ket a töb bi aján lat te vő ről. Az el nyert mun ka elő ze tes
be csült költ sé ge 31,5 mil lió Ft volt, a nyer tes vál lal ko zó 18 mil lió Ft-os
aján la tá val szem ben. A kü lön bö ze tet a gesz tor saj ná la tos mó don vissza -
utal ná az ál lam nak. A pol gár mes ter fé lel mét fe jez te ki afe lől, hogy va la -
me lyik szám ir re á lis és a két összeg kö zöt ti kü lön bö ze tet va la ki nek majd
meg kell fi zet nie pót mun ka ként. A pol gár mes ter be ve ze tő jét kö ve tő en
min den je len lé vő kép vi se lő han got adott ag go dal má nak a le foly ta tott
köz be szer zé si el já rás tör vé nyes sé gé vel, s eb ből ki fo lyó lag az el nyert és
fel hasz ná lás ra ke rü lő pá lyá za ti összeg ké sőb bi eset le ges ál la mi vissza kö -
ve te lé sé vel, to váb bá a nem turai szék he lyű vál lal ko zó mun ka vég zé sé vel,
a mun ka tar tal mi és pénz ügyi ga ran ci á i val kap cso lat ban. Dolányi
Róbertné jegy ző tá jé koz ta tá sul el mond ta, hogy mi kor gesz tor rá vá lasz -
tot ták Aszódot, on nan tól kezd ve az sa ját köz be szer zé si sza bály za ta sze -
rint jár ha tott el. Az aszó di jegy ző je len meg ál la po dás-ter ve ze tet azért ké -
szí tet te el, mert Tura, Bag és Kartal pol gár mes te rei ag go dal mu kat fe jez -
ték ki egy le vél ben. Az aszó di jegy ző nek meg győ ző dé se, hogy szak ma i -
lag meg fe le lő en jár tak el, így je len meg ál la po dás el fo ga dá sá val mon da ná
ki a tes tü let, hogy akar ja a kö zös be ru há zást és ma gá ra néz ve azo kat a kö -
te le zett sé ge ket el is me ri, amit a köz re mű kö dő szer ve zet el vár min den tag
ön kor mány zat tól. Szendrei Fe renc pol gár mes ter min den képp el fo ga dás -
ra ja va sol ta a meg ál la po dást, hogy a turai épü let meg szé pül jön, hisz nem
a köz be szer zé si fo lya mat jog sze rű sé gét ítél te vé tóz ha tó nak, ha nem az
írás be li sé get nél kü lö ző, az ere de ti ígé re te ket sem mi be ve vő em be ri el já -
rást, mely nek le het né nek pénz be li kö vet kez mé nyei is pót mun ka-fi ze tés
ese tén. A meg ál la po dás vál to zat la nul ha gyá sa és 7 igen, és 1 el len sza va -
zat tal, határozatban való el fo ga dá sa mel lett egy, a pót mun ka megnem-
fizetését ha tá ro zot tan ki nyil vá ní tó kí sé rő le vél meg fo gal ma zá sá ról dön -
tött a tes tü let.

Na pi ren den kí vül tár gyalt a tes tü let a ci gány te lep víz el ve ze té si- és
út prob lé má i ról, mely nek szük sé ges sé gét Baranyi Mik lós kép vi se lő és
Far kas Zolt CKÖ-elnök ki emel ten kép vi sel te.

2011. már ci us 17-én 16.30 óra kor so ron kí vü li ülést tar tott a kép vi se -
lő-tes tü let 3 fő tá vol ma ra dá sá val.
1. és egyet len na pi rend ként a Köz pénz Sza bály zat mó do sí tá sá ra ke rült
sor, me lyet az in du kált, hogy a mű kö dés ér de ké ben ége tő en szük sé ges sé
vált a Turai Vá ro si Sport klub nak a költ ség ve tés ben el kü lö ní tett 7 mil lió Ft-
os tá mo ga tás  (me lyet a re zsi költ sé gek to váb bi 500e Ft-os ön kor mány za -
ti át vál la lá sa egé szí te ne még ki) meg erő sí té se és mi előb bi át uta lá sa, me -

lyet a KOS Bi zott ság elő ze te sen meg tár gyalt. (Eb ből ke rül het 300e Ft fel -
hasz ná lás ra a Tóth M. Im re ál tal ve ze tett U9 és U11 kor cso port ré szé re.) A
jegy ző fi gyel mez tet te a dön tés ho zó kat, hogy a pol gár mes ter, mi vel a
TVSK – mint köz pénz igény lő tár sa dal mi szer ve zet, egye sü let - el nö ki
tiszt sé gét is be töl ti egy ben, így össze fér he tet len ség mi att nem le het ja vas -
lat te vő eb ben az ügy ben a még ha tály ban lé vő Köz pénz Sza bály zat alap -
ján. A Sza bály za tot mó do sí tó elő ter jesz tés ép pen ar ra irá nyul, hogy a pol -
gár mes ter ja vas lat te vő sze rep kö re ki ke rül jön, s he lyet te az al pol gár mes -
tert ha tal maz za fel er re, ill az egye di tá mo ga tá si szer ző dés TVSK-val va ló
alá írá sá ra, to váb bá a mó do sí tás ér tel mé ben in nen től kezd ve a KOS Bi zott -
ság önál ló an dönt het a tá mo ga tá si összeg ről. Amennyi ben a tá mo ga tan -
dó pro jekt más bi zott ság fel adat kör ét érin ti, kér he ti az érin tett bi zott ság
vé le mé nyét az el nö ké nek/el nö ke i nek meg hí vá sá val. A tár gya lás ra meg -
hív hat ja a ké rel me zőt/pá lyá zót is, aki hez a bi zott sá gi ta gok kér dé se ket in -
téz het nek. A dön té sek pénz ügyi vég re haj tá sá ról a Pol gár mes te ri Hi va tal
Pénz ügyi Iro dá ja út ján gon dos ko dik. A fel so rol tak mel lett még több pon -
tot érin tő mó do sí tás egy han gú lag szü le tett meg.

2011. már ci us 24-én so ron kí vü li ülést tar tott a kép vi se lő-tes tü let 1 fő
tá vol ma ra dá sá val.
„Tura vá ros köz pont re ha bi li tá ci ó ja több funk ci ós tér ki ala kí tá sá val” KÉ-
0931/2011 tár gyú egy sze rű, tár gya lá sos köz be szer zé si el já rás ban be -
nyúj tott aján la tok kö zül a Bí rá ló Bi zott ság nak a nyer tes aján lat te vő re
tett ja vas la ta alap ján az el já rás nyer te sé nek az Everling Kft. aján lat te vőt
ha tá roz ta meg egy han gú lag a tes tü let. Szendrei Fe renc pol gár mes ter, a
na pi rend elő adó ja elő ze te sen el mond ta, hogy igen össze tett volt a ver -
seny. Tóth Ist ván, a Bí rá ló Bi zott ság el nö ke tá jé koz tat ta a je len lé vő ket
ar ról, hogy ere de ti leg 10 pá lyá zat ér ke zett be, de ab ból csak 8 adott vég -
le ges aján la tot, mert 2 cég ese té ben nem volt ki elé gí tő a hi ány pót lás. A
leg jobb  (az az leg ala cso nyabb árat nyúj tó: 112 mil lió Ft + ÁFA) aján lat -
te vő Everling Kft. aján la ta tu laj don kép pen az ere de ti leg a pro jekt re
szánt pénzt szin te ki me rí ti, te hát jó gaz dál ko dás sal kell majd meg ol da -
ni az egyéb költ sé gek elő te rem té sét. A Bí rá ló Bi zott ság nem ja va solt
meg ne vez ni má so dik leg jobb aján la tot, mert a kö vet ke ző aján lat össze -
gé ben olyan ma gas, hogy nem tá mo gat ha tó. A pol gár mes ter is mer tet -
te, hogy az össz mun ká ra ere de ti leg 140 mil lió Ft lett vol na a pénz (eb -
ből 100 mil lió Ft a vissza nem té rí ten dő pá lyá za ti tá mo ga tás), mely
igaz ga tá si költ sé ge ket (mű sza ki el len őr zés, pro jekt me nedzs ment, stb.),
to váb bi tér fi gye lő ka me rák el he lye zé sét is tar tal maz ná. Azon lesz nek,
hogy eze ket a költ sé ge ket csök kent sék. Baranyi Mik lós kép vi se lő és
több kép vi se lő tár sa azon kér dé sé re, hogy mi ként le het sé ges, hogy a
nyer tes Kft. az ere de ti 197.561.000 Ft + ÁFA aján la tá ból 85 mil lió Ft-ot
en ge dett vál to zat lan mű sza ki tar ta lom mel lett, a pol gár mes ter, a Bí rá ló
Bi zott ság va la mint Ma gyar Tí mea köz be szer zé si szak ér tő is mer tet te a
töb bi aján lat ere de ti és vég ső össze gei kö zött lé vő ugyan csak je len tős
kü lönb sé get. Ez alap ve tő en ab ból adód hat, hogy a tár gya lá sos rend szer
mi att min den ki meg pró bált ma gas ár ról in dí ta ni. Marosvölgyi Já nos
kép vi se lő ag go dal mát ill. meg ol dá si ja vas la tát fe jez te ki az érin tett te rü -
le ten (mely az ál ta la kér dez ge tett idő sek el mon dá sa sze rint egy in go vá -
nyos te rü let, „ka csa úsz ta tó” volt) tör té nő víz el ve ze té si ne héz sé gek kel,
bi zo nyos ár kok eset le ges ki sa já tí tá sá val, a ta laj me cha ni kai tu laj don sá -
ga i val kap cso lat ban, mely ben meg süllyed het az ál ta la drá gább meg ol -
dás nak tar tott koc ka kő, egy ol csóbb ha gyo má nyos tér kő bur ko lat he -
lyett. A pol gár mes ter és B. Nagy Hel ga fő épí tész ki fej tet ték ér ve i ket,
me lyet M.J. kép vi se lő is el fo ga dott. A szép ség és örök ér vé nyű ség szem -
pont ja it fi gye lem be vé ve, azért dön töt tek a koc ka kő mel lett, mert egy -
részt a koc ka kő ter més kő ből ki ha sí tott négy zet mé ter ára a be ton tér kő -
höz ha son ló, jól le het a le ra kás va la mi vel drá gább, vi szont egy ilyen
igény be vé te lű te rü le ten, ahol pi ac mű kö dik és ott a söprő gé pek nek
men nie kell, a ha gyo má nyos tér kő fu gá i ból ki söp rő dik a ho mok és a
kö vek kimozgósodhatnak. A koc ka ter més kő ki töl tő anya ga ként nem a
meg szo kott gyan tát, ha nem a költ sé ge i ben an nak fe lét ki te vő ce ment
ala pú ki töl tő anya got hasz nál ják majd. A fő épí tész is mer tet te to váb bá
az al kal maz ni kí vánt víz el ve ze té si meg ol dás lé nye gét, ami egy rend kí -
vül sű rű ki osz tá sú dréncsövezéses rend szert je lent, kulékavicsos el szi -
vá rog ta tó val, mely így tu laj don kép pen egy puffertárolót ké pez az al ta -
laj ban, rész ben on nan szi vá rog el ill. ami kor tud, a meg lé vő nyílt árok -
ba ki fo lyik. A jegy ző tá jé koz ta tá sul el mond ta, hogy a tes tü let víz el ve ze -
tés sel kap cso la tos el kép ze lé se ink meg fo gal ma zá sá ra le he tő ség van a
Víz ügyi Igaz ga tó ság felé, to váb bá je lez te, hogy a vá ros köz pont re ha bi -
li tá ci ó já val kap cso la tos tel jes do ku men tá ció meg te kint he tő a Pol gár -
mes te ri Hi va tal ban.

Se res Tün de

Tájékoztató a Képviselő-testület üléséről
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öty kö lő dünk Hat van fe lé. Ki tud ja, há -
nyad szor már… A ve sém kis sé már ar -

rébb ván do rolt, a gom bóc a tor kom ban fo lya -
ma tos sá vált. Ahogy a te he tet len halk düh is, a
ká tyúk és egy ben min den szem ben szla lo mo zó au tós lát tán. A ke re ket
cse ré lő, csend ben szit ko zó dó so főr ké pe nem rit ka ság er re fe lé. És így
megy ez már évek óta. Igaz, ami kor úgy tíz év vel ez előtt el kezd tem
Gyön gyö sön dol goz ni – te hát na pi hasz ná ló ja let tem a Tura-Hatvan út -
sza kasz nak –, még sok kal rosszabb volt a hely zet. Má ra egyet len el vi sel -
he tet len ki lo mé ter ma radt. De az be ár nyé kol ja a tel jes 8 ki lo mé tert. Egy
da ra big tűr az em ber. Az tán dü hös lesz – de jó eset ben cse lek szik is. 

Te le font ra gad tam hát, mi u tán meg elé gel tem a na pi szin tű szlalom-
pályát és az ép pen csak meg úszott bal ese te ket. Elő vet tem a leg ked ve -
sebb és leg meg ér tőbb han go mat, majd tár csáz tam a köz út ke ze lő giga-
mega ál la mi szer ve zet köz pon ti kom mu ni ká ci ó ját. A vo nal vé gén fi a tal,
bi zony ta lan lány hang. Ő is ked ves, de pa na szom meg le pi, ahogy az is,
hogy még azt is tud ni sze ret ném, mi kor szű nik meg vég re ez az ál dat lan ál -
la pot. Per sze én együttérzően biz to sí tom őt: tu dom, nem ő dönt, meg ke -
vés a pénz és van nak ál ta lunk fel nem fog ha tó egyéb szem pont ok is, de
hát ért sen meg min ket. El me sé lem, hogy az út for gal ma va ló szí nű leg sok -
kal na gyobb, mint azt a hi va ta los szám lá lá sok jel zik, hogy ki tud ja, hány
be fek te tő for dul vissza a ká tyúk lát tán, hogy va lós a bal eset ve szély. Az
együtt ér zé sé re apel lá lok. Meg ka pom. Már-már ba rá ti vi szony ban vá lunk
el, ígé re tet kap va ar ra, hogy ha ma ro san vá laszt ka pok – sőt, mit vá laszt ka -
pok: in téz ked nek is (üröm az üröm ben, hogy le he tő sé ge ik hez mér ten). 

Az tán vá rok. Egy részt a meg ígért vá lasz ra, amely ből op ti mis ta han -
gú cik ket ír nék a Turai Hír lap ba ar ról, hogy van re mény, nincs el fe lejt -
ve ez a me gye ha tár hoz kö ze li mos to ha út sza kasz, más részt per sze na -
iv mó don ar ra, hogy tör tén jék va la mi. 

Tü re lem fogy tán  –  újabb te le fon úgy 4-5 nap
múl va. A lány em lék szik. Biz to sít ar ról, hogy
nincs el fe lejt ve a szto ri, csak hát il le té kest kel -
lett ke res ni, aki ér dem ben tud ja ke zel ni az

ügyet, de már meg ta lál ta. A prob lé ma meg ol dá sa sín re té ve. Vá rok. Más -
nap a hi va tal meg le he tő sen rö vid le vél ben biz to sít ar ról, hogy nagy ra
ér té ke lik a jel zé se met, ér tik a prob lé mát és ter ve zik is an nak ke ze lé sét. 

Hogy mind ez mit je lent pon to san, még igyek szem ki de rí te ni, hisz az
a fél mon dat, hogy terv ben ugyan ott van, de csak ak kor cse ré lik a ko pó -
ré te get, ha lesz pénz, az én re a lis ta új ság író agyam nak azt je len ti, hogy
csak ha cso da tör té nik, ak kor jut nak el ide. Per sze a len gés csil la pí tónk és
a lel ki nyu gal munk ér de ké ben nem adom fel. Ami azért rész ered mény a
tör té net ben, hogy a le vél kéz hez vé tel ének nap ján meg je len tek a fol to zó
köz út ke ze lő mun ká sok. Töm ték a tö mén te len lyu kat. Anyag az én la i kus
meg kö ze lí té sem ben alig kel lett ke ve sebb er re a ren ge teg ká tyú ra, mint -
ha a tel jes fel ső ré te get cse rél nék, de az egy szer re je len tő sebb ki adás, azt
meg saj na nem en ge di a ke ret. Pe dig, ha szá mol ni tud ná nak az il le té ke -
sek, alig né hány év ká tyú zá sa i nak költ sé ge fe dez né ezt az egy sze ri ki -
adást – nem be szél ve a köz le ke dők köz ér zet ének ja ví tá sá ról. Saj nos
azon ban meg szok tuk, hogy a mega ál la mi vál la la tok időn ként nem úgy
mű köd nek, ahogy azt mi lo gi kus nak gon dol nánk. És még csak nem is
őket kell szid nunk mi at ta. Az ott dol go zó il le té ke sek ke ze épp úgy meg
van köt ve ilyen-olyan ka ci fán tos hi va ta li utak, bü dzsé és egyéb ha son ló
nya lánk sá gok mi att. És még ha ér tik (meg ér tik) is a prob lé mát, ke zel ni
nem min dig tud ják úgy, ahogy sze ret nék és sze ret nénk. Bíz zunk ab ban,
hogy ez a tör té net most jól vég ző dik előbb-utóbb. Hogy mi nél töb ben je -
lez zük a prob lé mát, an nál ko mo lyab ban ve szik (per sze fon tos, hogy ne
az in du lat ve zes sen, hisz a hi va tal nok is em ber –és mű kö dik az „ami lyen
az ad jon is ten, olyan a fogadjisten”elve.) Szól ni kell. Ez már egy ilyen vi lág.
Az tán vár ni a cso dát. Né ha meg tör té nik.                              Pá lin kás Il di kó

U

A Kor mány 2011. ja nu ár 3-án az or szág 29
pont ján nyi tott in teg rált ügy fél szol gá la ti
iro dá kat - Kor mány ab la ko kat, ahol az ál -
lam pol gár ok egy sze rű en és gyor san in téz -
he tik ügye i ket. Lét re ho zá suk a kor mány -
zat el ső lé pé se az ügy fél ba rát és szol gál ta -
tó ál lam, a Jó Ál lam meg te rem té se fe lé.   

az ön höz leg kö ze lebb eső kor mány ab lak: 
Pest me gyei kor mány hi va tal
Vá ci Ügy fél szol gá la ta 
2600 Vác, dr. Csányi Lász ló krt. 16.
(a ma gyar ál lam kincs tár épü le té ben)
nyit va: mun ka nap okon 8.00-20.00-ig

A Kor mány ab lak
• szé les kö rű tá jé koz ta tást nyújt ar ról,

hogy ügyét mi kor, ho gyan és me lyik
ha tó ság nál in téz he ti,

• fel vi lá go sí tást ad ar ról, hogy az adott
ügy ben mi lyen ké rel met, for ma nyom -
tat ványt szük sé ges elő ter jesz te ni,

• se gít a szük sé ges for ma nyom tat vá nyok
ki töl té sé ben, a csa to lan dó do ku men tu -
mok el len őr zé sé ben.

A Kor mány ab lak ban töb bek kö zött
• ügy fél ka put lé te sít het,
• egyé ni vál lal ko zói te vé keny ség gel 

kap cso la tos szol gál ta tá so kat in téz het,
• csa lád tá mo ga tá si el lá tá so kat igé nyel het

(anya sá gi tá mo ga tás, csa lá di pót lék,
gyer mek gon do zá si se gély, gyer mek ne -
ve lé si tá mo ga tás),

• egy sze rű sí tett ho no sí tá si ké rel met ter -
jeszt het elő,

• tá jé koz ta tást kap hat ter hes sé gi gyer -
mek ágyi se gély, il let ve gyer mek gon do -
zá si díj igény lé sé ről, a Ma gyar iga zol vá -
nyok kal kap cso la tos ügy in té zés ről,

• in for má lód hat az Új Szé che nyi Terv vel
kap cso la tos pá lyá za ti tud ni va lók ról,   

• meg is mer he ti in gat la nok ada ta it nem
hi te les tu laj do ni lap má so lat és tér kép -
má so lat elekt ro ni kus le kér de zé sé vel.

Az ügy fél szol gá la tok to váb bi ügy kö re -
i ről, mű kö dé sé ről és hely szí ne i ről rész le -
tes és ak tu á lis in for má ci ót ta lál a
www.kormanyablak.hu hon la pon.

V i  s z o n t  lá  t á s  r a  a  k o r  m á n y  a b  la k  b a n !  w w w . k o r m a n y a b la k . h u

Patchwork…

Tisz telt Pá lin kás Il di kó!
El né zést a ké sé sért! A 3104 je lű össze kö tő út 24+846 – 25+939 km sza -
ka szá ra vo nat ko zó be je len té sét kö szö net tel vet tük. A jel zett sza kasz bur -
ko la ti ál la po tá ra te kin tet tel a 2011. évi nagy fe lü le tű bur ko lat ja ví tá si
prog ra munk II. üte mé be be ál lí tot tuk. Ugyan ak kor tá jé koz ta tom, hogy a
ja ví tás meg va ló su lá sa a szük sé ges pénz ügyi for rás ren del ke zés re ál lá sa
ese tén biz to sí tott. Il le té kes mér nök sé günk a ta va szi ká tyú zá si prog ram -
já ban ezen út sza kasz – le he tő sé gek sze rin ti  –  ja ví tá sa sze re pel.

Üd vöz let tel:  
Hor váth Jó zsef – tit kár ság ve ze tő

Ma gyar Köz út Nonprofit Zrt. Ve zér igaz ga tói tit kár ság

foLT HÁTÁn foLT

Z

Fol toz nak – de tar tós le het-e a ja ví tás? A dol go zók

is úgy tud ják, még idén cse rél he tik a fel ső ré te get
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A Turai Hír lap 2009 ok tó be ri szá má ban je lent meg ko ráb -
ban az új te le pü lés ren de zé si terv sze rint hét ütem re osz -
tott vá ros köz pont I. ütem lát vány ter ve i nek ké pe. Az ere de -
ti el kép ze lés nek meg fe le lő en, a 2009-ben be nyúj tott KMOP-
2009-5.2.1/A Pest me gyei vá ros köz pont ok fej lesz té se - kis -
lép té kű me gyei fej lesz té sek c. pá lyá zat ered mé nyes sé ge -
ként 140millió Ft-os be ru há zás sal 2011 áp ri li sá ban ke rült
át adás ra a mun ka te rü let az Everling Kft. ré szé re, hogy ne -
ki fog has son az I. ütem ki vi te le zés ének. Mond hat ni so ha
vagy rég nem lá tott át ala kí tás elő ké szí té se fo lyik, mely nek
je len tő sé ge nem csak a szá mok ban mér he tő, ha nem lát -
vány ele mek ben is: a ren de zé si te rü let masszív kö rül ke rí té -
se, a Ta ka rék szö vet ke zet előt ti park fel szá mo lá sa, a Sze le
An dor em lék osz lop el szál lí tá sa, asz falt bur ko lat fel tö ré se,
macs ka kő ből ra kott dom bok, s fo lya ma to san zú gó mo nu -
men tá lis mun ka gé pek. Bár, mint ál ta lá ban min den je len -
tős pro jekt elő ké szí té se, en nek rész le tei is sok eset ben a
„ku lisszák” mö gött zaj lot tak, de en nek el le né re az ön kor -
mány zat a szé les tár sa dal mi nyil vá nos ság meg elé ge dé sét,
igé nye i nek ki elé gí té sét cé loz ta  meg. Ezt mi sem bi zo nyít ja
job ban, mint a dol go zó szo bá já ban fo ga dó pol gár mes ter
be kö szön tő kér dé se, mely ar ra irá nyul, ho gyan re a gál nak
az em be rek a fő tér fel újí tá sá ra; mi ér dek li, eset leg ag gaszt -
ja őket. Így szo kat lan mó don az in du lás nál meg for dul nak
a sze re pek. El ső ként a kér de ző vá la szol.

Túl a kép vi se lő-tes tü le ti jegy ző könyv ből is mert, a te rü let víz el ve ze té -
sé nek mű sza ki meg ol dá sá ra, a bur ko lat eset le ges meg süllye dé sé nek
meg elő zé sé re irá nyu ló szak mai vi tán, a ná lam le csa pó dó kér dé sek
el ső ként ar ra irá nyul tak, hogy ta lán va la mi lyen aka dály ba üt kö -
zött, hogy az üz let ház előt ti asz fal tot is fel tör jék és új tér bur ko la tot
kap jon. To vább ra is so kan kí ván csi ak, hogy mi ért ép pen a sza bad -
té ri szín pad és a ze ne pa vi lon je le nik meg új elem ként, s ez utób bi a
for ga lom za ja mi att be tud ja-e töl te ni ere de ti funk ci ó ját; van-e turai
al vál lal ko zó a mun ká la tok ban. Az em be rek egy ré szét ag gaszt ja a
’48-as szo bor sor sa, a par ko lás rend je vagy a pi ac jö vő be ni hely ze -
te is. Mind ezen fel ve té sek men tén ké rem pol gár mes ter urat a vá la -
szok ra, a tisz telt ol va sók, a turai la ko sok tá jé koz ta tá sa ér de ké ben.

Már az ele jén le szö ge zem, hogy a köz be szer zé si el já rás so rán
nyer tes Everling Kft. nem fog lal koz tat al vál lal ko zó kat, ha nem a tel -
jes be ru há zást ma ga ki vi te le zi. Nem vé let len, hogy ez szá munk ra
ked ve ző mó don, meg nyil vá nul az ár aján la tá ban is. A köz be szer -
zés ki írá sá ra – a pro jekt lép té ke mi att – ele ve nem je lent ke zett
turai cég. En nek a pá lyá zat nak az I. ütem a tár gya. Ah hoz, hogy
sze re pel ni tud junk a pá lyá za ton új funk ció bő ví té sé ben kel lett
gon dol kod nunk, mely nek így nem le he tett ré sze a pi ac fel újí tá sa,
sőt egye ne sen ki zá ró ok lett vol na. (A pi ac tér fel újí tá sá ra pe dig ha -
ma ro san majd pá lyá za tot ír nak ki.) Az elő írt kri té ri u mok nak va ló
meg fe le lés a fe dett sza bad té ri szín pad ban, a ze ne pa vi lon ban és az
ivó kút ban tes te sül meg. Iga zá ból meg adott konk rét le he tő sé gek
kö zül pró bál tuk ki vá lasz ta ni a legtestreszabottabbat. Be ha tá rolt
volt a kí ná lat, mind egyi ke va la mi lyen kö zös sé gi funk ci ót töl tött
be, mint pl. az ál ta lunk meg nem je lölt bi cik li tá ro ló. Az egyes üte -
mek le ha tá ro lá sát pon to san je lö li a mel lé kelt terv rajz (cím la pon).
Az I. ütem ben ben ne van a pol gár mes te ri hi va tal kör nyé ke tel jes
hosszá ban, a fő út tér kő vel va ló át tö ré se 20 m szé le sen, hogy úgy -
mond eggyé vál jon a tér, a ta ka rék szö vet ke zet és az üz let ház kö zé
eső rész a pi a ci pa do kat el fog la ló hely ki vé te lé vel. Te hát csak egy
ké sőb bi ütem nek ré sze az üz let ház előt ti te rü let, a pos ta mel let ti

zöld te rü le ten ki ala kí tan dó szo bor park, tör té nel mi em lék hely,
aho vá a je len leg res ta u rá lás ra el szál lí tott em lék osz lo pot is fel ál lí ta -
ni kí ván juk.

Ho gyan ala kul a for ga lom sza bá lyo zá sá nak vál to zá sa a tér
egy ség gé vá lá sa kö vet kez té ben? Eb ben a meg úju ló for má ban
szük ség lesz a par ko lás ren de zett ki ala kí tá sá ra is.  A ren de zett sé -
gen túl az au tók fé rő hely ének szá ma is nö ve ked het?

Az au tós köz le ke dés le he tő sé ge ez zel nem szű nik meg, de fel -
té te le zem, szük ség lesz a for ga lom se bes ség kor lá to zá sá ra, s egy-
egy ren dez vény al kal má val a for ga lom el te re lé sé re is, bár meg -
nyug ta tó, hogy a frek ven tált hét vé gi idő szak ban ka mi on stop van.
Je len ütem ben nem nő a par kol ni kí vá nó au tók fé rő he lye i nek szá -
ma, de a ké sőb bi üte me zé sek ben min den képp ta lá lunk rá meg ol -
dá si mó dot, amennyi ben in do kolt tá vá lik. De el ső ként is a turai
em be rek jó ré szé nek a par ko lá si szo ká sa in kel le ne vál toz tat nia, az -
az tu do má sul ven ni, hogy igen is be kell áll ni a par ko ló ba és nem
bár hol le áll ni, csak hogy egy lé pés re le gyen a cél tól.

A pi ac csak ide ig le ne sen ke rült át he lye zés re?
Ere de ti terv sze rint igen, bár so kan ké rik, hogy ma rad jon,

mert job ban el fér nek, könnyeb ben tud nak par kol ni. Ké szült már
ko ráb ban el kép ze lés a pi ac fel újí tá sá ra ere de ti he lyén, de az kü lön
ütem nek len ne ré sze. A dön tés nél min den képp fi gye lem be kí ván -
juk ven ni azt a szem pon tot is, hogy a bu ti kok ill. az ős ter me lők
köl csö nö sen for gal mat ge ne rál hat nak egy más szá má ra. Sze mély
sze rint én kü lö nö sen sze ret tem  a pi ac han gu la tát itt a köz pont -
ban, s van is el kép ze lés ár nyé kolt stan dok ki ala kí tá sá ra. 

Mi kor lesz a fő tér-tör té net I. üte mé nek vé ge? Re mél he tünk-e
az új sza bad té ri szín pa don Híresvárosi Vi ga dal mat, ahol a vá ro -
si cím el nye ré sé nek 10 éves év for du ló ját ün ne pel jük?

Jú li us vé gén ke rül sor a mű sza ki át adás ra. A meg szo kott idő -
pont ban, szep tem ber ele jén min den képp tar tunk ju bi le u mi vá -
ros na pot, me lyet össze kö tünk az ün ne pé lyes fő tér ava tás sal. A fő -
tér az én ol va sa tom ban olyan, mint a nya ra ló. Ha van va la mi, ami
a ti éd, oda rend sze re sen men ni kell, rend ben kell tar ta ni, gon do -
zást igé nyel, de egyút tal bár mi kor él vez he ted az elő nye it, nem
függsz sen ki től és sem mi től, szem ben egy konk rét idő pont ban
be fi ze tett nya ra lás sal. A kö tet len ség azt is je len ti, hogy könnyeb -
ben ki moz dul az em ber, az az en nek ana ló gi á ja ként az új fel té te lek
mel lett könnyeb ben tu dunk majd ren dez vényt szer vez ni, mint ha
a le la kott szín pa dun kat kel le ne év ről-év re össze rak ni, sát rat bé rel -
ni a  fe dé sé re. Nagy vá gyam, hogy a bol dog bé ke idő ket idé ző kö -
zös sé gi él ményt je lent se a turaiaknak az új fő tér, és az adott sá gai
men tén kí nált prog ra mok.

Gon do lom azt ki je lent het jük, hogy az ön kor mány zat fej lesz -
té si el kép ze lé sei köz vet ve a né pes ség meg tar tást, az ak tív, fi a tal,
szak tu dást és szel le mi tő két je len tő, csa lád ala pí tó ge ne rá ció itt -

MEG ÚJu Ló fő TÉr TurA SZÍ vÉ bEN
LÁT VÁ nyoS BE rU HÁ ZÁS 140 MiL Lió fo rinT BóL

(Szerk: Egy for gal mas szom ba ti pi a con kér dez tünk áru so kat és vá sár ló kat
egy aránt, hogy hol ta lál nák meg fe le lőbb nek a turai pi a cot. El ső ne ki fu tás -
ra a mé re te i ben ugyan ki sebb, de han gu la tá ban fe lül múl ha tat lan, s a szo -
ká sok alap ján is na gyobb elő jog ok kal ren del ke ző pi ac tér nyert. Per sze ez
tá vol ról sem egy rep re zen ta tív fel mé rés volt. Ugyan kí ná lat van az új hely -
szí nen, a vá sár té ren is, de egy re hang sú lyo sab ban be uta zó ke res ke dők kí -
nál ják por té ká ju kat. A pi ac „lel két” adó idős ős ter me lő ge ne rá ció ne he zeb -
ben moz dít ha tó ki, így az át me ne ti hely szí nen nem ér zi ma gát ott ho no san,
vagy egy ál ta lán el sem in dul ki pa kol ni. Ez sem el ha nya go lan dó szem pont.
A vég ső dön tés nek azon ban kis vár tat va meg kell szü let nie, hi szen még
má jus hó nap ban ak tu á lis lesz a pi ac fel újí tá sá ra be nyújt ha tó pá lyá zat.)



hon ma ra dá sát is szol gál ja. Em lé ke im sze rint pol gár mes ter úr,
ta lán az ava tá si ce re mó ni án mon dott be szé dé ben fe je ze te ki ag -
go dal mát Tura el öre ge dé se mi att. Nem le het ezt a lát szó lag el vont
kér dést hosszú táv ra ki gon dol va, más szeg men se ket is fi gye lem be
vé ve egy tu da tos, te le pü lé si fe le lős ség vál la lá so kat is ma gá ban fog -
la ló írott kon cep ció men tén ki dol goz ni? Ha son ló an egy cik lust át -
öle lő gaz da sá gi prog ram hoz vagy sport kon cep ci ó hoz, me lyek
nem rég el fo ga dás ra ke rül tek.

Er re egy faj ta gyógy ír nincs. Ez egy na gyon komp lex kér dés, hi -
szen a mun ka hely te rem tés, a vá ros há za és az in téz mény rend szer
szol gál ta tá sai, a gyer mek el he lye zés és gyer mek ne ve lés le he tő sé -
gei, a la kó kör nye zet, az út mi nő sé ge, az in gat la nok ér té ke mind-
mind meg ha tá ro zó. Ha ezt ed dig nem is ne ve sí tet tük, de va la hol a
tet te ink er re irá nyul tak, és vé gül is a gaz da sá gi prog ra munk is e
cél men tén épít ke zik. Úgy ér zem, az él he tő te le pü lés ér de ké ben
az inf rast ruk tu rá lis be ru há zá sok kal már elő re lép tünk. Cso dá la tos
él mény lát nom az új uta kon rol le re ző, bi cik li ző gye re ke ket. De a
fi a ta lo kat igyek szünk majd meg cé loz ni az új sza bad té ri szín pad
prog ram kí ná la tá val is. 

Mely te rü le tén ér zi úgy, hogy van nak még fel ada tok?
Em lít he tem a spor tot és a kul tú rát, ahol a mű hely mun kák ki -

vá ló ak, de a szék he lye ik egy re le pusz tul tab bak, ki kell őket emel -
nünk je len le gi már-már mél tat lan kör nye ze té ből. Az előb bi nél ha -
ma ro san sor ke rül a sport pá lya épü le té nek és kör nye ze té nek fel -
újí tá sá ra. Az utób bi nál pe dig ide kí ván ko zik meg em lí te ni a
LEADER-pályázat ál tal ki ala kí tan dó ját szó te ret a mű ve lő dé si ház
ud va rán, amely nek ez ál tal bel ső ud va ra, be já ra ta, ke rí té se is meg -
újí tás ra ke rül. Lát va a mű ve lő dé si ház és Sá ra Ta más kép vi se lő tár -
sam tö rek vé se it, sa ját esz kö ze im men tén igye kez tem az ügyet se -
gí te ni. Mi kor a kis tér sé gi tár gya lá sok so rán si ke rült el ér nem, hogy
kö zel 20 mil lió fo rint ren del ke zés re áll jon Tura ré szé re a LEADER-
ben egy kö zös sé gi cél meg va ló sí tá sá hoz, ak kor ke res tem meg fe le -
lő pá lyá za ti part nert, amely jo go sult for ma i lag is be nyúj ta ni ezt az
igényt. Így kér tem fel a Szép Turáért Egye sü let ve ze tő jét, Jenei
Csabánét, aki nek együtt mű kö dő és se gí tő kész hoz zá ál lá sa el is me -
rés re mél tó. Mi vel az egye sü let azon ban nem ren del ke zik je len tős
sa ját tő ké vel, így ön kor mány za ti szin ten kel lett mel lé ten ni azo kat
a pénz ügyi ga ran ci á kat, me lyek a be nyúj tott anyag ré szét ké pez -
ték. Bí zom ben ne, hogy mi e lőbb él vez he tik majd gye re kek és szü -

lők egy aránt a já ték örö mét. Ez zel a ját szó tér rel tu laj don kép pen
egy prog ra mot kí vá nunk el kez de ni, mely so rán még újab ba kat is
sze ret nénk ké szí te ni.

Ahol azon ban még bő ven van ten ni va ló, az a mun ka hely te rem -
tés. Sok fron ton fo lyik a küz de lem en nek ér de ké ben, me lyek kö zül
ki emel ke dik a hő víz-hasz no sí tá sú pa ra di csom ter mesz tés, de mel -
let te két cég is sze ret ne ipa ri te vé keny ség gel Turára te le pül ni, egy
asz falt ke ve rő üzem és egy cso ma go ló anyag-hasz no sí tó a Hat va ni
úti ré gi sze mét te lep he lyén. Az előb bi ről már hírt ad tunk (Szerk: 5
fő mun ka hely, 5 ka mi on súly adó ja 2012 ja nu ár tól, ipar űzé si adó)
az utób bi pe dig 30 fő nyi em be rnek ad na mun kát, 10 ka mi on súly -
adó ját fi zet né, a ko má ro mi egy sé gé hez ha son ló mér té kű 6-10millió
fo rin tos ipar űzé si adó mel lett. Min dent el kö ve tünk azért, hogy Tura
meg őriz ze ill. erő sít se Alsó-Galga men ti po zí ci ó ját egy vár ha tó an át -
ala ku ló ön kor mány za ti ság, an nak tör vé nyi vál to zá sai mel lett is.

Se res Tün de

Pár hU za moS FeJ LeSz té Sek eLŐ ké Szí tŐ Sza kaSz Ban

kmoP-2.1.1/B-2009. Bel te rü le ti utak fej lesz té se – „Új uta kon tura vá ro -
sá ban” (is ko la u., Gá bor á. u., Gyóni G. u., hol ló köz, dé li báb u., Bocs kai u.,
Vö rös mar ty u., Jó kai u.) 
A vá ros köz pont re ha bi li tá ci ós pá lyá zat meg va ló sí tá sá val pár hu za mo san víz -
el ve ze tő ár kok ki ásá sá val nyár ele jén in dul az Új uta kon Turán c. pro jekt. Az
út épí tés so rán a ko ráb bi, 2010-es át adá sú új asz fal to zá sú utak kal azo nos
mű sza ki tar tal mú, ugyan olyan ré teg rend del ren del ke ző, ül te tett zöld fe lü let tel
nö velt be ru há zás ról van szó 5 km hosszú ság ban, mely nek vár ha tó át adá sá -
ra 2011 ok tó be ré ben ke rül sor. Pá lyá za ton el nyert összeg: 208.150.999 ft

kmoP-2010-3.3.1.B-10-2010-0023 Bel te rü le ti csa pa dék víz el ve ze tés és gyűj tés 
fel szí ni csapadékvízelvezetésre, be ton ele mek kel bur kolt árok kal, át ere szek -
kel, egy sé ges ka pu be haj tók kal 60 mil lió ft-ot nyert az ön kor mány zat, mely -
nek ked vez mé nye zett je a Ta bán út mind két ol da la, Hevesy György ut ca, Köz -
tár sa ság út, Szö vet ség ut ca mind két ol da la a Vácszentlászlói út és Dé li báb
út kö zöt ti sza ka szon, Te me tő ut ca, az Er dész ut cá nak a Szö vet ség és a Te -
me tő ut ca kö zöt ti ré sze. A ki vi te le zés idő pont ja a 90%-os tá mo ga tást nyúj tó
ál lam mal va ló szer ző dés kö tés függ vé nye. Pá lyá za ton el nyert tá mo ga tás:
59.376.497 ft

me leg víz ügy ben a te rü let hez ve ze tő út ki sa já tí tá sá nak és a szük sé ges te -
lek egye sí té sek föld hi va ta li ügy in té zé se van fo lya mat ban. Az új ku tak meg fú -
rá sá nak en ge dé lye rend ben van. (rész le tes be szá mo ló elő re lát ha tó lag la -
punk kö vet ke ző szá má ban.)

Egy elő re még csak le bon tot ták tör té nel mi
em lé ke in ket, mely ből az em lék osz lop min -
den képp is mét fel ál lí tás ra ke rül egy új he -
lyen. Re mél jük, ha ma ro san a kas tély szél ka -
ka sos tor nya is im po zán san ma ga so dik
majd is mét! (A turai kas tély ról szó ló be szá -
mo lónk a TH kö vet ke ző szá má ban).

A 140milliós be ru há zás in du ló kép koc kái,
mely egy új élet mi nő ség fe lé mu tat Tura szá -
má ra. Az Everling Kft. és Tura Vá ros Ön kor -
mány za ta el né zést kér az eset le ges kel le met -
len sé ge kért, s kö szö ni a la kos ság meg ér té sét
és tü rel mét, kü lö nös te kin tet tel a Pi ac té ri üz -
le tek ki vi te le zés alat ti meg kö ze lít he tő sé gé vel
kap cso lat ban.

A he ti kis pi ac Vá sár tér re va ló át he lye zé se és
mű kö dé se – elő re lát ha tó lag 2011. jú li us 31.
nap já ig – a ki vi te le zés be fe je zé sé ig tart. Bár
új hely szí nen, de a ré gi pa do kon fo lyik az
áru sí tás.
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A Tár su lá si Ta nács meg hall gat ta az Arthos
Bt. be szá mo ló ját a mun ka- és tűz vé de lem
te rü le tén 2010. év ben vég zett te vé keny sé -
gé ről. A fel adat kül ső szol gál ta tó be vo ná -
sá val, szol gál ta tás vá sár lás sal va ló sult meg.
Fo lya ma to san zaj la nak az in téz mé nyek -
ben az elő írt vizs gá la tok, szak mai fel ké -
szí tő tan fo lyam ok, ren del ke zés re áll nak a
szük sé ges sza bály za tok. /Ezután a Ta nács
el fo gad ta az Egy sé ges Pe da gó gi ai Szak -
szol gá lat In téz mé nyi Mi nő ség irá nyí tá si
Prog ram ját, amely nek a szak ér tői vé le mé -
nye zé se is meg tör tént. /A Ta nács be szá -
mo lót hall ga tott meg a 2010-ben át adott
kis tér sé gi ki egé szí tő nor ma tív tá mo ga tá -
sok fel hasz ná lá sá ról. Szo ci á lis és gyer -
mek jó lé ti alap fel ada tok ra Aszód Vá ros
Ön kor mány za tá nak 19.241 ezer Ft-ot,
köz ok ta tá si in téz mé nyi fal adat ra Kartal

Nagy köz ség Ön kor mány za tá nak 16.826
ezer Ft-ot, il let ve Iklad Köz ség Ön kor -
mány za tá nak 7.599 ezer Ft-ot adott át a
Tár su lás. /A kö vet ke zők ben a Ta nács ja -
vas la tot tett a kép vi se lő-tes tü le tek nek a
Tár su lá si Meg ál la po dás mó do sí tá sá ra, kü -
lö nös te kin tet tel ar ra, hogy az ön kor -
mány za ti vá lasz tá so kat kö ve tő 6 hó na pon
be lül a jog sza bá lyi elő írá sok sze rint felül
kell vizs gál ni a meg ál la po dást. /A Ta nács
mó do sí tot ta a mun ka-és tűz vé del mi fel -
adat-el lá tás 2011. évi szol gál ta tá si szer ző -
dé sét, és el fo gad ta a pe da gó gi ai szak mai
szol gál ta tá sok kis tér sé gi szin tű szer ve zé -
sé vel kap cso la tos ki egé szí tő meg ál la po -
dást is. Mind ket tő Kartal Nagy köz ség Ön -
kor mány za tá nak az adott fel adat-el lá tás -
ból tör té nő ki lé pé si szán dé ka mi att vált
szük sé ges sé. /A Tár su lás és költ ség ve té si

szer vei gaz dál ko dá sá ra vo nat ko zó bel ső
el len őr zé si je len tés ből kö vet ke ző in téz ke -
dé si ter vek el fo ga dá sa után a Ta nács
egyet ér tett az zal, hogy a jö vő ben a Pe da -
gó gi ai Szak szol gá lat és Acsa Köz ség Ön -
kor mány za ta együtt mű kö dé sé ben fog lal -
koz ta tott gyógy pe da gó gus vé gez ze a rá -
szo ru ló gyer me kek fej lesz té sét a te le pü lés
ok ta tá si in téz mé nye i ben. /Végezetül a Ta -
nács ki ír ta az Aszó di Kis tér ség Egy sé ges
Pe da gó gi ai Szak szol gá la ta igaz ga tói pá -
lyá za tát, mi vel a je len le gi igaz ga tó ve ze tői
meg bí zá sa 2011. jú li us 31-én le jár. A pá lyá -
zatok be nyúj tá si ha tár ide je 2011. áp ri lis
vé ge, dön tés a Tár su lá si Ta nács jú ni u si
ülé sén vár ha tó.

www.aszodikisterseg.hu
dr. Kó rós Tí mea

kis tér sé gi re fe rens

A Több cé lú Tár su lás Ta ná csa már ci us 28-i ülé sé ről

A Kon takt Ala pít vány az EU tá mo ga tá sá val (TÁMOP 5.3.1.) 2009.
ok tó ber 1-jei kez det tel Tá masz-pont el ne ve zé sű pro jek tet va ló sí -
tott meg. A prog ram ban olyan em be rek ve het tek részt, akik va la -
mi lyen ok ból tar tó san tá vol ma rad tak a mun ka erő-pi ac tól, és ez
ne he zí ti az el he lyez ke dé sük. A pro jekt Gö döl lői kis tér ség te le pü -
lé se in va ló sult meg, Turán a he lyi ön kor mány zat tal és csa lád se gí -
tő szol gá lat tal együtt mű köd ve. Turán 2008-tól mű köd tet jük az in -
gye nes ál lás ke re ső klu bot, aho va bár ki be tér het és meg te kint he ti
az ak tu á lis ál lás aján la to kat, te le fo nál hat, je lent kez het e-mai l-ben,
fa xon, te le fo non, mind emel lett per sze se gít sé get kap az ön élet -
rajz írás ban és ab ban, hogy mi lyen eti kett je is van egy te le fo nos ál -
lás ke re sés nek, vagy akár egy e-mai l-en tör té nő je lent ke zés nek. A
pro jekt egyik ked velt szol gál ta tá sa a szá mí tás tech ni kai is me re tek
ok ta tá sa volt, ami ben isaszegi, gö döl lői és aszó di ügy fe lek is részt
vet tek. A tan fo lya mot si ke re sen el vég zett ügy fél lel ké szült in ter jút
ol vas hat ják e so rok alatt. 

Kitől/Honnan ka pott in for má ci ót a TÁMOP 5.3.1 T-pont
prog ram ról? 

Isaszeg Vá ros Pol gár mes te ri Hi va ta lá ban lát tam a Kon takt
Ala pít vány hir det mé nyét, mely ben szá mí tás tech ni kai is me re tek
ok ta tá sát vál lal ták.  Fel vet tem ta nács adó juk kal a kap cso la tot, aki
rend sze re sen jön Isaszegre, ahol ál lás ke re ső klu bot mű köd tet -
nek a he lyi Csa lád se gí tő Szol gá lat tal szak mai part ner ség ben. Így
si ke rült a meg hir de tett prog ram juk ba be kap cso lód nom.

Mi lyen szol gál ta tás ban vett részt a prog ra mon be lül?
A húsz órás szá mí tás tech ni kai tan fo lya mot vé gez tem el. A

kép zés alatt egy alap szin tű tu dást sa já tí tot tunk el, ahol a Win -
dows rend szer ele me i vel és mű kö dé sé vel fog lal koz tunk, ill.
alap ve tő szö veg szer kesz té si és táb lá zat ke ze lé si fel ada to kat ta -
nul tunk meg.

Mit várt a prog ram tól?
Isaszegen, a Pos tán dol goz tam már szá mí tó gé pen adat rög zí -

tő ként, de sze ret tem vol na bő ví te ni tu dá som, hogy a ké sőb bi ek -
ben ezen is me re tek bir to ká ban könnyeb ben el tud jak he lyez -
ked ni a nyílt mun ka erő pi a con.

Mi ben ka pott se gít sé get?
Az MS Ex cel prog ra mot nem is mer tem en nek az alap ja it sa -

já tít hat tam el a tan fo lyam ke re te in be lül. 
Ki nek ajánl ja a prog ra mot?

Alap ve tő en min den ál lás ke re ső nek, aki nem ren del ke zik,
vagy csak mi ni má li san szá mí tás tech ni kai tu dás sal, és sze ret né
ezt bő ví te ni, ma nap ság már min den mun ka kör ben hasz nos, va -
la mint előnyt je len te nek az ilyen irá nyú is me re tek.

Most mit csi nál, mi vel fog lal ko zik?
Isaszegen a Pol gár mes te ri Hi va tal ban dol go zom ad mi niszt -

ra tív mun ka kör ben.  Adat rög zí tő ként a na pi mun kám ré szét
ké pe zi az adat ki gyűj tés, ami nek el en ged he tet len is me re te az
Ex cel prog ram.

Ter vei?
To vább ra is itt sze ret nék dol goz ni ad mi niszt ra tív mun ka kör -

ben, ill. an gol nyel vi is me re te i met fel ső fo kon el sa já tí ta ni.
Mit ta ná csol azok nak az em be rek nek, akik rö vi debb-

hosszabb ide je ál lás ke re sők? Ki hez for dul ja nak se gít sé gért? Mi -
lyen lé pé se ket te gye nek meg an nak ér eké ben, hogy ál lás ke re sé -
sük il let ve el he lyez ke dé sük si ke res le gyen?

Ve gye nek igény be mi nél több le he tő sé get, va la mint ha le he -
tő sé gük adó dik, ké pez zék ma gu kat, mi vel így na gyobb eséllyel
tud nak el he lyez ked ni.

Mi lyen le he tő sé gei vol tak ko ráb ban? Ki től tu dott se gít sé get
kér ni?

Is me rő se im kö ré ben, és a volt mun ka tár sa im tól ér dek lőd -
tem ál lás le he tő sé gek iránt ill. na pi rend sze res ség gel néz tem
interneten az ál lás hir de tő por tá lo kat.

Mi lyen hely zet ben volt és ho gyan érez te ma gát a prog -
ram előtt?

Hi á nyos volt a szá mí tás tech ni kai is me re tem. A meg szer zett
tan fo lya mi tu dás sal tud tam a je len le gi mun ka he lye men el he -
lyez ked ni.

Mon da ná-e má sok nak is ezt a le he tő sé get?
Min den kép pen ér de mes az ilyen le he tő sé ge ket ki hasz nál ni,

aki rend sze re sen bön gé szi, az ál lás hir de té se ket az tud ja, hogy
szin te min den hol min den mun ka kör ben ké rik az alap fo kú szá -
mí tó gé pes is me re te ket.

A prog ram TÁMOP 5.3.1.-C ala po zó pro jekt ke re té ben 2011. má jus -
tól foly ta tó dik. Je lent kez ni le het a 0620/230-25-79 te le fon szá mon
Sza bó Ár pád nál. Az ÁL LÁS KE RE SŐ KLUB Turán szer dánként 9-11
órá ig a Városi Könyvtárban mű kö dik.
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„Gon do la tok a vi dék pol gá ro so dá sá ról
1867-ben a ki egye zés meg te rem tet te a gyors fel zár kó zás le he tő sé gét
Ma gyar or szág szá má ra a pol gá ri Eu ró pá hoz. A gyors gaz da sá gi fej lő dés
kö vet kez té ben a tár sa da lom szer ke ze té ben is alap ve tő vál to zá sok
kezdődtek….A pol gá ro so dás fo lya ma ta a ma gyar fa lut so ha nem ér te el
iga zán (még a Mo nar chia, vagy a „gu lyás-kom mu niz mus” ide jén sem!)
Így, bár je len tős a fá zis ké sés, de leg alább „tisz ta lap pal” in dul hat a fej lő -
dés, ugyan is a ma gyar fal vak több sé ge et ni ka i lag (töb bé-ke vés bé) egy -
sé ges, így nincs táp ta la ja a nem ze ti-nem ze ti sé gi el len té tek nek. A gaz da -
sá gi – inf rast ruk tu rá lis – kul tu rá lis el ma ra dott ság fel szá mo lá sa egy -
aránt ér de ke mindenkinek…A vi dék pol gá ro so dá sá nak nem csu pán
gaz da sá gi, ha nem tár sa dal mi és tu da ti fel tét elei is van nak. En nek le he -
tő sé gét te rem ti meg a he lyi ön kor má nyo zás – tár sa dal mi ön szer ve ző -
dés: he lyi egye sü le tek, gaz da kö rök, kul tu rá lis tár sa sá gok lét re jöt te.
Ezek nek a fo lya ma tok nak le het „mo tor ja” (a ma már meg lé vő tár sa dal -
mi egye sü le tek, pár tok mel lett) az egy ház, az is ko la, a mű ve lő dé si ház,
a könyv tár. A leg na gyobb haj tó erő vi szont – or szág szer te és köz sé -
günk ben is – a fa lun élő em be rek mun ká ja, szor gal ma és tenniakarása.”

Kálna Ti bor

Dr. An tall Jó zsef Miniszeterelnök Úr nak 
és Sza bad György, A par la ment el nö ké nek

Tisz telt Mi nisz ter el nök Úr! Tisz telt El nök Úr!
Fél éve meg vá lasz tott ön kor mány za ta ink nem mű köd het nek to vább a
mun ká ju kat és gaz da sá gi le he tő sé ge i ket alap ve tő en meg ha tá ro zó tör -
vé nyek nél kül. Ezek a tör vé nyek nem akar nak meg szü let ni a par la -
ment ben. Úgy tű nik, hogy a par la ment és a kor mány nem ér zi át, hogy
ezek re mi lyen ége tő szük sé ge van az önkormányzatoknak… Cse lek vé -
si sza bad sá gunk ad dig ter jed, hogy pol gá ra ink kon tó já ra fel emel het -
jük a tö meg köz le ke dés és a köz ét kez te tés ára it, és vá laszt ha tunk egyet
az öt fé le he lyi adó kö zül. Mi nem hisszük, hogy egy de mok ra ti ku san
vá lasz tott par la ment és kor mány a te le pü lé si ön kor mány zat ok tu da tos
meg foj tá sá ra tö rek szik, ha nem úgy vél jük, hogy he lyi gon do la ta ink

még nem ta lál tak utat Önök höz. Ezért fo gal maz tuk meg ezt a pe tí ci ót,
és kér jük, …hogy a szá munk ra leg fon to sabb, az ön kor mány za ti va -
gyon ról, föld ről, kon cesszi ó ról, fő vá ros ról, ál lam ház tar tás ról, ha tás kör -
ről, pri va ti zá ci ó ról szó ló tör vé nyek mi e lőbb és nem hát rá nyunk ra
megszülessenek…”

Tura Ön kor mány za ta 1991.04.03-án csat la ko zott a fen ti, ba la ton al -
má di kez de mé nye zés hez.

Szub jek tí ven sze mez ge tett és kom men tált:
Pá lin kás Il di kó

PaPír-írószer,
nyomtatvány üzlet

Újdonságaink

A megszokott papíráruk, író- és irodaszerek, 

szolgáltatások mellett folyamatosan bővülő 

és szélesedő árukészlettel és szolgáltatásokkal 

várjuk kedves vásárlóinkat.

l Bélyegzők és névjegykártyák készítése 

akár 24 óra alatt
l Egyedi ajándékok készítése

(gravírozott üvegpohár, fényképes ajándékok, 

naptárak, pólók)
l Kupák, oklevelek, emléklapok, érmek
l Napi- és hetilapok, magazinok
l Mobiltelefon feltöltés
l Postabélyegek, képeslapok
l Too2Late szilikon karórák és pendrive-ok

PePita Pont – Pont Önnek!
Pepita Pont – Papír-írószer, nyomtatvány üzlet

2194 Tura, Tabán út 42.;

Tel/Fax: 28/466-047; pepitaworld@invitel.hu

1991 április – Így írtuk egykor, így olvassuk most

A vi dé ki élet nem lett könnyebb. Mun ka hely sem lett több, sőt. Ne héz
– és ész ér vek kel tán nem is alá tá maszt ha tó – dön tés, még is né há nyan
ma ra dunk, bár ez vi tat ha tat la nul szá mos ne héz ség gel jár. De itt van nak a
szü lők, ba rá tok, is me rő sek az ut cák és te rek, ide köt nek az em lé kek. És
kü lön ben is: kö zel a fő vá ros. (Bár oda jut ni egy re drá gább, a meg fi zet he -
tet len üzem anyag árak mi att). Ma ra dunk, mert va la mi ért mu száj ma rad ni.
Itt va gyunk ott hon - és csak itt.  

A pol gá ro so dás fo lya ma ta las san ha lad, tán meg is akad időn ként. A
föld mű ve lés pe dig egy re ke vés bé von zó a fi a ta lok szá má ra. Csak ta lál gat -
ni le het, mi lesz a ma még ne he zen ugyan, de meg mű velt föl dek kel né -
hány év, év ti zed múl va. Akad még, aki ezt vá laszt ja?

Nyu ga ton igen – bár ott szer ves volt a fej lő dés, nem vol tak hi ány zó
sö tét idő szak ok a csa lá di gaz da sá gok tör té ne té ben. Ott van nak, vol tak
föld mű ves di nasz ti ák és nem szi tok szó a pa raszt. Mi, mai ma gyar fi a ta lok
más uta kat ke re sünk, tisz te let a ke vés ki vé tel nek. A vi dék egy re in kább
csak há ló hely a hét köz nap okon, ami kor mind annyi an vá ro si mun ka he -
lye ken bi zo nyí tunk. De olyan jó a ro ha nás után ha za tér ni! Oda, ahol es -
tén ként még lát sza nak a csil la gok, hal la ni tü csök ci ri pe lést és bé ka ku -
ruttyo lást. Ahol hét vé gén össze ül he tünk a kert ben a ba rá tok kal egy kö -
tet len cse vely re és sü tö ge tés re – ahol töl te kez he tünk a kö vet ke ző he ti ro -
bot ra. Bár vi tat ha tat lan, hogy le het ne ez még jobb. Ami per sze rész ben a
pén zen mú lik (na gyobb mű ve lő dé si ház, könyv tár, több, szí ne sebb pro-
g ram), de ne fe led jük, hogy más részt raj tunk áll. A ci vil moz gal mak a kez -
de ti len dü let után el akad tak, vagy pa pí ron meg ala kul tak ugyan, de va lós
funk ci ó ju kat nem töl tik be. Pe dig e té ren len ne még ten ni va ló. Van jó né -
hány do log, amely ben nem kel le ne má sok ra vár nunk. Te he tünk mi ma -
gunk is szű kebb kör nye ze tün kért. Ezt még ta nul nunk kell, de bí zom ab -
ban, hogy előbb-utóbb men ni fog. 

Ha tal mas vál to zá so kat ho zott a rend szer vál tás a he lyi köz élet ben. So -
ká ig a te le pü lés ve ze tői is ke res ték he lyü ket, le he tő sé ge i ket. Szin te a sze -
münk lát tá ra for má ló dott, ala kult a de mok rá cia. Jól-rosszul. Volt ta nu ló -
pénz és időn ként el en ge dett kéz zel kor má nyoz tak a he lyi ve ze tők. Vol tak
hi bák, ame lyek ből ta nul tak és vol tak, ame lyek ből má ig sem. Vol tak si ke -
rek is. A ki lenc ve nes évek ben akadt né hány bő esz ten dő, ami ket az óta ki
tud ja, hány szűk kö ve tett. Az op ti mis táb bak hi szik, lesz en nél könnyebb.
Mi csak a re mé nye ink be ka pasz ko dunk. Szű kü lő for rá sok kal, el vont ha -
tás kö rök kel ne héz. Je len leg rá adá sul is mét nagy át ala ku lás előtt áll a
rend szer. Nem tud ni, mi lesz az is ko lák kal, mi lyen tu laj do ni vi szo nyok kal
és kö te le zett sé gek kel?  Mi lesz az ipar űzé si és gép jár mű-adók kal? (Meg -
jegy zem, va ló ban igaz ság ta lan volt az ed di gi rend szer – de nem tud juk,
az ál la mi kéz be ke rü lés sel, ho gyan vál to zik ezek nek az adók nak az el osz -
tá sa.) Mi ma rad az ön kor mány zat ke zé ben, ha tás kör ében és mi ke rül köz -
pon ti irá nyí tás alá? Szó val kér dő jel bő ven akad. A mon dat vé gi pon tot pe -
dig csak évek múl va te het jük ki. 

�
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A Turai Hír lap tör té ne te lét re jöt té től
kö tő dik Kálna Ti bor és Ádám Ani ta
kép ző mű vész-ta nár há zas pár hoz, akik
a má ig hasz nált fej lé cet el ké szí tet ték.
Szá mos, ön kor mány za ti fel ké rés re
meg al ko tott köz té ri mun ká juk ta lál -
ha tó a te le pü lé sen, mint a kör for ga -
lom nál ál ló Mil len ni u mi Em lék mű, a
II. vi lág há bo rús „Szárnyas oltár” vagy
a há zas ság kö tő te rem trip ti chon ja.
Zsű ri zett al ko tá sa ik kal sze re pel tek
egyé ni és cso por tos ki ál lí tá so kon, s a
90-es évek ele jén el ső turai be mu tat ko -
zó ju kat az ak ko ri könyv tá ros ok, Fó -
nagy Attiláné és Tóth Zs. Istvánné se gí -
tet ték.  Nap ja ik ban leg in kább a mű vé -
sze tek re fo gé kony gye re kek kel is mer -
tet nek kü lön bö ző vi zu á lis tech ni ká -
kat, bá to rít ják szár nyal ni vá gyó ön ki -
fe je zé sü ket. A szadai Szé kely Ber ta lan
Al ko tó kör tag jai, de 1999-ben lét re hoz -
ták a Szienna Gra fi kai Mű helyt, ahol
kép ző mű vé sze ti ok ta tás és al ko tó tá bo -
rok szer ve zé se fo lyik. 

Ho gyan kap ta a Mű hely a ne vét?
Á. A.: A Gö döl lői Tu risz ti kai Egye sü let

egyik pá lyá za ta kap csán in dí tot tuk el a vál -
lal ko zást. So kat ta na kod tunk, hogy mi lyen
ne vet vá lasszunk, vé gül egyik ked venc szí -
nünk el ne ve zé se ju tott eszünk be. Siena
egy itá li ai vá ros, a kö ze lé ben oxid ala pú
föld fes ték alap anya got bá nyász tak. A
nyers sziena sár gá sabb, az ége tett vál to zat
vö rö ses, bar nás ár nya la tú. 

K. T.: Te vé keny sé günk meg le he tő sen
szer te ága zó, hi szen az em lí tett pá lyá zat
kap csán tu risz ti kai prog ram fü ze tet szer -
kesz tet tünk a gö döl lői tu risz ti kai ré gió ne -
ve ze tes sé ge i nek be mu ta tá sá ra; ez ma gá -
ban fog lal ta a hely tör té ne ti jel le gű le írá sok
el ké szí té sét, nép raj zi adat gyűj tést, prog -
ram szer ve zést, te ma ti kus fo tó zást, gra fi kai
mun ká la to kat és a ki ad vány de sign-ter ve -
zé sét. Mind ezek re te kin tet tel úgy érez tük,
hogy az al ko tói fel ada tok sok ol da lú sá gát
sze ren csé sen ér zé kel te ti, ha egy je len tős
re ne szánsz kul túr tör té ne ti örök ség gel ren -
del ke ző vá ros ra uta lunk a név vá lasz tás sal.
Így let tünk Szienna Gra fi kai Mű hely és
Kul tu rá lis Szer ve ző iro da; hi szen emel lett
kul tu rá lis prog ra mok ren de zé sé vel, fel -
nőtt ok ta tás sal és al kal mi ki rán du lá sok,
uta zá sok szer ve zé sé vel is fog lal ko zunk. 

Idén ötö dik al ka lom mal ke rül meg -
ren de zés re a nyá ri kép ző mű vé sze ti al ko -
tó tá bor. Az el múlt évek ben a fog lal ko zá -
sok iránt je len tős volt az ér dek lő dés. Mi -
lyen ta pasz ta la ta i tok van nak? 

Á. A.: A vi zu á lis nyelv el ső sor ban a rajz -
tu dás meg szer zé sén ke resz tül sa já tít ha tó el.
Öt év vel ez előtt, el in dí tot tunk egy rajz is ko -
lát, ahol fel vé te li fel ké szí tés mel lett ké pes -
ség fej lesz tés sel is fog lal ko zunk. Ta nít vá nya -
ink si ke re sen sze re pel nek or szá gos és me -
gyei szin tű ver se nye ken, va la mint ki vé tel
nél kül fel vé telt nyer tek az or szág kü lön bö ző
mű vé sze ti is ko lá i ba. Az al ko tó tá bor gon do -
la ta a rajz is ko la kap csán szü le tett meg, mely
iránt egy re na gyobb az ér dek lő dés. A jó han -
gu la tú al ko tói lég kör ben, a gye re kek kre a tív
fel ada to kon ke resz tül, kü lön le ges kép ző mű -
vé sze ti tech ni kák kal is meg is mer ked het nek.
Fő te vé keny sé gek: gra fi ka, réz karc, ak va rell,
tűz zo  mánc, agya go zás, de min den év ben
igyek szünk szí ne sí te ni a pa let tán. 

A sze mé lyes majd ké sőbb Mű hely ként
jegy zett mun ká i tok kö zül az egyik el ső az
egye di kék szí nű Turai Hír lap fejléce…

A fej léc ter ve zé se még a digitalizációt
meg elő ző kor szak ban tör tént: egy rep re -
zen ta tív kal lig rá fi ai  ki ad vány, egy fény má -
so ló gép és sza bad ké zi rajz kom bi ná lá sa ál -
tal. Az 1840-es éve ket idé ző be tű tí pus és dí -
szí tés tu da tos tör té nel mi al le gó ria volt  a
rend szer vál tást kö ve tő évek ben: il lesz ked -
ve a lap szel le mi sé gé hez. A vizualitás for -
ma nyel vé vel is meg pró bál tuk nyo ma té ko -
sí ta ni a klasszi kus ér té kek irán ti el kö te le -
zett sé gün ket és a tör té nel mi ro man ti ka
irán ti von zó dá sun kat. A szín vá lasz tás nál,
vi szont ki zá ró lag esz té ti kai szem pon to kat
tar tot tunk szem előtt.

A ko ráb bi évek mun ká i ból meg kell
em lí te ni Tura vá ros cí me rét és a II. vi lág -
há bo rús em lék mű vet is. Ez utób bi ról be -
szél jünk egy ki csit.

Á. A. : Az em lék mű vek ter vei iga zi mű -
hely mun ka ként jön nek lét re. Ti bor a tör té -
nel mi tar tal mat fo gal maz za meg, a for má -
ját leg több ször kö zö sen ala kít juk ki.

K. T.: A for mai alap ve tés egy gó ti kus
szárnyasoltár. Kö zé pen la tin ke reszt for ma.
Utal a ke resz tény lo va gok föld be szúrt
kard já ra is, mely az el eset tek rög tön zött
fej fá ja volt.  Ez rés ke reszt ként je le nik meg.
Az em lék mű vön fel tün te tett ál do za tok
több sé ge ke resz tény, de a szár nya kon, Dá -
vid-csil lag alatt, az el hur colt zsi dó ál do za -
tok ne ve is sze re pel.  

Ho gyan ké szült el Tura vá ros cí me re?
K. T.: Tura cí me rét Jó nás Sán dor ba rá -

tom mal ké szí tet tük. A kép ző mű vé sze ti lek -
to rá tus cí mer ta ni szak bi zott sá ga 1992. jú -
ni us 3-án fo gad ta el a ter ve ze tet. Az ön kor -
mány zat 8/1992. (06.29) szá mú ren de le té -
vel fo gad ta el. Mi vel te le pü lé sünk nek ko -
ráb ban nem volt cí me re, ezért a ter ve zés -
nél a te le pü lés pe csét je i ből volt cél sze rű ki -
in dul ni. Négy volt össze sen, a kö zös ben -
nük a két far kú zász lót vi vő bá rány, fe je fö -
lött csil lag gal mo tí vum. Ez egyéb ként gya -
ko ri elem a ko ra be li pe csé te ken, ezért is
kel lett to váb bi cí mer ké pet ke res ni, hogy
meg kü lön böz tes sük más te le pü lé sek szim -
bó lu ma i tól. Mi a Galga fo lyó ra és az egy ha -
jú vi rág ra gon dol tunk. Az előb bi re az ezüst

A KÁLnA -ÁDÁM KéP Ző Mű VéSZ HÁ ZAS PÁr

Ádám Anita: Tükörkép (grafika, 50x40 cm),           Hajnal (olaj, 80x60 cm)

Szen ve dé lyük a szép ség meg örö kí té se
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hul lá mos pó lya utal, a má so dik ra a pajzs -
főn egy sti li zált vi rág. Te le pü lé sün ket leg -
elő ször 1220-as ok le vél em lí ti.

A cí mer fő mo tí vu ma: bá rány zász ló -
val. Ez lát ha tó más te le pü lé sek cí me ré ben
is, a Turai temp lom ban is, s ré geb ben egy
ven dég lá tó hely nél is.

K. T.: A hús vé ti bá rány, a ke resz tény ős -
egy ház egyik leg ré geb bi szim bó lu ma. Egy
ótes ta men tu mi vo nat ko zá sú ha son lat ból
ke rült a ké pi me ta fo rák so rá ba. A turai temp -
lom ban tud tom mal min dig volt ilyen mo tí -
vum. A je len le gi a kó rus kar za tán lát ha tó,
Kákonyi Asztrik fes tő mű vész mun ká ja.

Az 1996-os millecentenáriumra emb -
lé mát, a 2000-es mil len ni um ra em lék mű -
vet ter vez te tek: Mi volt a ben ne sze rep lő
szim bó lu mok üze ne te?

K. T.: A millecentenáriumi emb lé ma je -
len tés-ma gya rá za ta: A kör ala kú jel vény kö -
ze pén van a fel ke lő nap mo tí vum, mely az
ősi ma gyar mi to ló gi á ban meg ha tá ro zó
nap-kul tusz ra utal. Ez a su ga ras nap ko -
rong-áb rá zo lás – a ke resz tény ség fel vé te le
utá ni idők ben is – fon tos ele me ma radt a
né pi dí szí tő mű vé szet nek, épí té szet nek
(pl. hím zé sek, ka pu- és orom zat fa ra gá -
sok). A nap ko rong egy ere de ti leg fa ra gott
(több ezer éves) őszi ró zsa-mo tí vum mö -
gül „buk kan fel”: „a vi rá gok a nap gyer me -
kei”, és az őszi ró zsa „a ré tek csil la ga” for -
má já val is „utá noz za” a na pot. A ke rek ég -
bol tot - „a min den sé get” - tar tó tu li pá nok a
szü le tő és sar ja dó élet szim bó lu mai, szin -
tén az élet adó nap te remt mé nyei.  A fel ke -
lő nap ka pu já nak bol to za tát ron tás űző nö -
vé nyi in da-mo tí vu mok és a go nosz két kí -
gyó ja fon ja kö rül, me lyek a sö tét sé get és
hi de get sze mé lye sí tik meg.  A ron tó erő ket
meg je le ní tő hül lők, azon ban so ha sem ér -
he tik el a na pot, mert mi helyst túl kö zel
me rész ked nek hoz zá, az meg per zse li tes -
tü ket. A gra fi kus for ma ka rak te rű emb lé ma
egyet len szí ne a zöld volt: „Ami kor fény éri
a föl det, s a víz meg a le ve gő fel old ja az ele -
me ket, ak kor hajt ja a ma gas ba az in kar ná -
ló dott erő a zöl det. Ter mé keny sé get, nyu -
gal mat és re ményt fe jez ki a zöld; ben ne a
tu dás és a hit egye sül s hat ja át egy mást.”

A Mil len ni u mi em lék mű ter ve egy pá -
lyá zat ra ké szült 1999-ben. Olyan for mai
meg ol dást ke res tünk, mely ki fe je zi és ér zé -
kel te ti a kap cso ló dást Tura épí tett kul tu rá lis
örök sé gé hez, így esett a vá lasz tás a kas tély
te tő szer ke ze tén is meg fi gyel he tő ke reszt -
bol to zat ra, mint alap mo tí vum ra, mely utal
a ro mán ko ri temp lom épí té szet szer ke ze ti
meg ol dá sa i ra is, em lé kez tet ve a ma gyar és
eu ró pai kö zép kor ke resz tény gyö ke re i re. A
négy vi lág tá jat jel ké pe ző ol da lon: Ma gyar -
or szág, Jászó, Csík és Tura cí me re. A bol to -
zat mér ta ni kö ze pé ben heraldikus gót li li -
om ko ro na a ma gyar ál la mi sá got szim bo li -

zá ló apos to li kettős ke reszt tel.  Ké pi me ta fo -
rá ja a négy ég táj fe lé szét szó ró dott, de a
ma gyar ál la mi ság Szent István-i jel ké pe
alatt lé lek ben egye sü lő – ezer éves – egy sé -
ges és oszt ha tat lan ma gyar nem zet nek.

Mi ről szól az em lí tett „Eu ró pa Szí ve”
ta nul mány?

K. T.: A Tu risz ti kai Egye sü let nél vég zett
mun kám so rán részt vet tünk az ún. Szlo -
vák-Magyar Part ner sé gi Prog ram ban, mely -
nek ke re té ben ki dol goz tuk egy Gö döl lőn
és Turán át íve lő tu risz ti kai „fo lyo só” ter -
vét, amely a ke let-auszt ri ai Bur gen land ból
és Stá je ror szág ból in dul va érin ti tér sé gün -
ket, és el ve zet a ke let-szlo vá ki ai, gömöri ré -
gi ó hoz. A prog ram cso mag tör té nel mi,
nép raj zi- és egész ség tu riz mus ra épült: „Re -
gé lő kö vek ég alatt és föld alatt” el ne ve zés -
sel, mely az „Eu ró pa szí ve” ta nul mány ré -
sze volt. A Tu risz ti kai Egye sü let a pro jekt -
tel el nyer te a Phare Szel le mi Ter mék si ker -
dí ját. Eh hez kap cso ló dó an egy kon fe ren -
cia is meg ren de zés re ke rült Turán. 

Tér jünk vissza a kép ző mű vé szet hez!
Mi lyen al ko tá sok szü let tek az utób bi idő -
szak ban?

Á. A.: Ál ta lá ban, pár hu za mo san több al -
ko tá son is dol go zunk. A vi zu á lis nyelv is -
me re té nek kö szön he tő en a té má tól és tar -
ta lom tól füg gő en több fé le mű faj jal is pró -
bál ko zunk a klasszi kus kép ző mű vé sze ti
ágak tól a mul ti mé di á ig be zá ró lag. 

Szí ve sen ké szí tek réz kar co kat, raj zo kat
és mi vel a szí nek új je len tés tar ta lom mal
gaz  da gít hat ják a ké pet, de ko ra tív ha tá sú
fest mé nye ket. 

K. T.: Né hány olaj ké pet és szí nes gra fi -
ká kat.

Ter mé szet fo tó zás sal is fog lal koz tok.
Ani ta a ter mé szet ben ke re si a té mát, Ti -
bor a tör té nel mi Ma gyar or szág ter mé sze -
ti ér té ke it örö kí ti meg.

Á. A.: A ter mé szet for mai össz hang ja
ér de kel el ső sor ban, a lát vány mö gött hú zó -
dó össze füg gé sek, mely so rán lét re jön a
har mó nia. Szá mom ra a ter mé szet al ko tá sai
va ló di esz té ti kai él ményt nyúj ta nak.

K. T.: A Kár pát-me den ce va rázs la tos ter -
mé sze ti ér té kei és épí té sze ti örök sé ge szer -
ves esz té ti kai és kul túr tör té ne ti egy sé get al -
kot nak. Ezt kí ván tam vi zu á li san do ku men -
tál ni és ta nít vá nya im nak be mu tat ni.

Em lí tet ted, hogy min den esz ten dő ben
szer ve zel egy-két kör uta zást a tör té nel mi
Ma gyar or szág kü lön bö ző tá ja i ra. Mi kor
ke rült sor az el ső uta zás ra, és mit ter ve zel
az idei év re?

K. T.: 1997-ben a Fel vi dék ne ve ze tes sé -
ge i vel is mer ked tünk. Ál ta lá nos is ko lás gye -
re kek kel és szü le ik kel „csa va rog tunk” egy
hé ten át gyö nyö rű he gyek kö zött és vá ro -
sok ban. A költ sé gek 80-90%-át pá lyá za ti
for rá sok ból és turai vál lal ko zók fel aján lá sa -

iSztria CSodái
5 naP (4 éjszaka) az adrián 
2011. június 30. – július 4-ig 

Utazás autóbusszal az ókori rómaiak által Terra
Magicának nevezett elragadó szépségű félszigetre,
mely több mint két évezreden át kötődött itália
történelméhez és kultúrájához.
részletes programvezetéssel, színes néprajzi,
történelmi földrajzi ismertetővel, fakultatív 
programokkal.
Szállásunk a félsziget legdélebbi csücskén lévő
Medulinban lesz, az egykori olasz halászfalucs -
kában, mely napjainkban színes, mediterrán
hangulatú üdülőváros homokos tengerparttal és
hangulatos kisvendéglőkkel.
elhelyezés: igényes panziókban, kétágyas, saját
fürdőszobás, légkondicionált szobákban.
1. nap: tUra – medULin
indulás jún. 30-án, 4. 30-kor a turai sportpálya előtti
parkolóból, rövid pihenővel a Balaton déli partján
valamint a lenyűgözően vadregényes risnjak parti
hegységben. érkezés a szállásra a késő délutáni
órákban. Városnéző közös séta, az ingyenes stran-
dok felfedezésével. Szabad program – vacsora.
2. nap: medULin – PremantUra
Egész napos fürdőzés és pihenés a félsziget leg fes -
tőibb partszakaszán, a Kamenjak nemzeti Parkban.
3. nap: medULin – roViGn (rovigno) – Lim-FJord
isztria és Horvátország talán legszebb velencei
stílusban épült városkájának és egy mediterrán
fjordnak a felfedezése. Délutáni strandolás.
4. nap: medULin – PULa (Pola)
A római amfiteátrum és a tengeri akvárium 
megtekintése. Délutáni strandolás.
5. nap: medULin – tUra
Búcsú isztriától. indulás délelőtt 10.00-kor, érkezés
Turára, a késő esti órákban.
réSzVéteLi díJ: 43 000 Ft.
Helyfoglalás, a jelentkezés sorrendjében, 10 000 ft
előleg befizetésével történik.

CSíkSoLyói BÚCSÚ 
éS zarándokLat 
a madaraSi harGitára
4 naP (3 éjszaka) busszal, FéLPanzióS eLLá táS -
SaL, történelmi, néprajzi, földrajzi, és mű vé szet -
történeti ismertetővel. 2011. június 10–13.

1. nap (péntek): indulás 00.00 órakor
a turai „nagy” CooP –ABC parkolójából

Királyhágó; Sebes vára; Bánffyhunyad: református
templom; Kolozsvár: Szent Mihály templom, a főtér
és Mátyás szülőháza;korondi Kalonda – hegy;
farkaslaka: Tamási-kegyeleti park; szejkefürdői
székelykapuk és orbán Balázs emlékműve;
Székelyudvarhely; Tolvajos-hágó: millecentenáriumi
emlék mű; Csíkszereda; Csíkszentimre: szállás, vacsora
2. nap (szombat): reggeli után indulás CSÍKSoMLyórA.
SZEnTMiSE, a kegytemplom és a Makovecz-templom
megtekintése, esti séta Szentimrén, vacsora.
3. nap (vasárnap): reggeli. Zarándoklat a székelyek
szent hegyére: a felhők magasába, a Madarasi -
Hargita tetején lévő nemzeti emlékparkba, a TUrAi
KErESZTHEZ (busszal, traktorral és gyalog). ivó,
Zetelaka, zeteváraljai víztározó megtekintése, majd
vacsora.
4. nap (hétfő): reggeli. Hajnali indulás haza, pihenő
Korondon,Marosvásárhely főtér: Kultúrpalota (fakul-
tatív), Királyhágó, nagyvárad.érkezés Turára a késő
esti órákban. 
réSzVéteLi díJ: 36 000 Ft.
Helyfoglalás a jelentkezés sorrendjében. 

JeLentkezéS: 
Bencze tibor: 06 30/2855 047
Benczéné Vidi erika: 06 30/4219 083
kálna tibor: 06 20/2002 411
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nem hagy tál itt, csak elő re men tél” – írat ta a ko szo rú

sza lag já ra ta valy szep tem ber ben el te me tett fér jé nek,

édes apánk nak. S va ló ban, rö vid idő alatt fel emész tet -

te szer ve ze tét a be teg ség, s a ve le já ró em bert pró bá -

ló ke ze lé sek so ra. A szent sé gek fel vé te lé vel, szen ve -

dé se it vissza fo gott mél tó ság gal, csend ben el vi sel ve,

csa lád ja kö ré ben má jus 2-án tért meg Te rem tő jé hez, s „át alud ta” ma gát az

Örök Ha zá ba, ahol meg szűnt vég re min den fáj dal ma, s le te het te éle te ter he it,

amit 66 esz ten dőn át oly lel ki is me re te sen vi selt. Vég órá ján leg kö ze leb bi hoz -

zá tar to zói meg hit ten imád koz tak lel ki üd vé ért. 

Tá vo zá sa is oly mér ték le tes volt, mint egész éle te, ami nek je len tős sze le -

tét tet te ki a kö zért, az itt élők kö zös sé gé ért vég zett mun ka. A turaiak jól is -

mer het ték egy há zi tény ke dé sét, mely nek csa lá di gyö ke rei vol tak az úr na pi sá -

tor vagy a bet le he mi já szol nál el he lye zett sa ját ne ve lé sű fe nyő fák fel ál lí tá sá -

ban, a ró zsa fü zér Tár su lat tag ja i val va ló cé du la for dí tás ban. De leg alább ennyi -

re je len té keny volt vi lá gi köz sze rep lé se és Tura te le pü lés ha gyo má nyos gaz dál -

ko dá sát ápo ló csa lá di te vé keny sé ge is, mely re az egy ko ri pol gár mes ter, szom -

széd és ba rát, Tóth ist ván így em lé ke zett vissza bú csúz ta tó já ban:

„Szü le tett ak kor, ami kor a gép fegy ve rek ro po gá sa okoz ta ret te gés el nyom -

ta az új élet fe lett ér zett örö möt – 1945. ja nu ár 14-én. A há bo rú bor zal mai

után szin te re mény te len hely zet be ke rült a csa lád, ami kor 1950-ben édes ap -

ját is el ve szít ve nagy ma má já val és édes any já val egye dül ma radt. Az 50-es

évek be szol gál ta tá sai, a 60-as évek va gyon- és lé lek vesz tő kol ho zo sí tá sa i nak

ide jén a nagy ma ma ren dít he tet len hi te, az édes anya fér fi a kat meg szé gye ní tő

aka rat ere je, óri á si em ber sze re te te, ki tar tá sa volt a csa lád tá ma sza. Ez a nagy -

sze rű lel ki hát tér se gí tet te át a kis Ma ri kát a gyer mek kor ne héz sé ge in. Meg ta -

nult ke mé nyen dol goz ni, ben ső jé vé vált a pon tos ság, az alá zat, a meg bíz ha tó -

ság. Mint kö zel ben la kó kis gyer mek, min dig meg cso dál tam szé pen fel sö pört

ud va ru kat, gon do zott vi rág ágyá sa i kat, té len is cso dá la to san zöld asz pa rá gu -

sza i kat, ará nyo san ki ala kí tott gaz da sá gu kat. …

A hat va ni Baj za Gim ná zi um be fe je zé se után Ma ri ká nak dol goz ni kel lett

men ni, mert a csa lád hely ze te ezt kí ván ta. De az ő lel ki sé gé vel ho gyan is tu -

dott vol na más ként cse le ked ni? A csa lád fo gé kony volt a szép dol gok iránt. Így

ke rült a Ko vács La ci bá csi ve zet te nép tánc cso port ba, ahol meg is mer ke dett

fér jé vel, aki vel 1966-ban kö tött há zas sá got. Két gyer me kü ket és öt uno ká ju -

kat ne vel get ték. …

1965-től dol go zott a turai ter me lő szö vet ke zet ben, mun ka mel lett el vé gez -

ve a zöld ség ker té sze ti tech ni ku mot és a gyön gyö si fő is ko lát, majd mér leg ké -

pes könyv ve lői vizs gát és ok le ve les ár szak ér tői vizs gát tett. 2000 ja nu ár já ban

vo nult nyug díj ba a tsz-től, szak mai mun ká ját több ki tün te tés sel is mer ték el.

1992-2001-ig a Turai Ta ka rék szö vet ke zet felügyelőbizottságának volt  a tag ja.

Az 1990-es rend szer vál tás ide jén, 90-94 kö zött az ön kor mány zat ban kép vi se -

lő sé get vál lal va a te le pü lés fej lő dé sét nagy ban se gí tet te szak mai, em be ri ta -

pasz ta la tá val. Tü rel mé vel, jó zan meg fon tolt sá gá val pél dát mu ta tott a gyak ran

he ves ke dő vagy meg gon do lat lan kép vi se lő tár sak nak. Csön des, halk sza vai

min dig fi gyel met kel tet tek. 94 után ha lá lá ig se gí tet te az ön kor mány zat gaz dál -

ko dá sát, vé gez ve a Sze lek tív és a Kommunál Kft-k köny ve lé sét. Az ön zet len -

ség, a má so kért va ló tenniakarás, a se gí tés lét eleme volt. Köny ve lői mun ká ját

ön zet len tá mo ga tás ként ad ta az egy ház köz ség nek, az idő sek ott ho na, az óvo -

dák ala pít vá nya i nak. 

Hit val lá sát, em be ri tar tá sát, sze mé lyi sé gét az ál ta la is jól is mert turai

ének mi nő sí tet te: Em ber, rö vid az élet, teg nap szü let tél, hol nap sír ba vagy. Min -

den kin csed a lé lek, ez az egyet len, mely ti éd ma rad! Ez a lel ki erő mon dat ta

ve le fér je el vesz té se kor: „Tu dod, a Jó is ten ad erőt en nek el vi se lé sé hez, hogy

még egy ki csit enyé im kö zött le hes sek. ő job ban tud ja, med dig le het ezt el vi -

sel ni, erő vel bír ni.” … Most bú csú zunk. „Az idő, me lyet is ten szá munk ra en -

ged, drá ga szö vet, me lyet min den ki a ma ga mód ján hí mez ki.” (A. france) éle -

ted szö ve tét egy sze rű fe hér vi rá gok kal, de cso dá la to san pon tos és szép öl té -

sek kel, turai min ták kal hí mez ted, hogy le gyen mit ma gad dal vin ni Atyád elé. és

nem fe lej tünk. Hisszük, hogy az a nap, mely től annyi ra fé lünk, s me lyet utol só

na punk nak mon dunk, szá mod ra az örök ké va ló ság szü le tés nap ja.”

A csa lád gyá szá ban ro ko nok, szom szé dok, mun ka tár sak, ba rá tok, jó te vők

so ka sá ga osz to zott. Ez úton is há lás szív vel kö szön jük mind azok nak, akik va la -

mi lyen mó don se gí tet ték ter he ink el vi se lé sét, vi rá gok és könnyek közt bú csút

vet tek tő le a turai ré gi te me tő ben.

Lá�nya,�Gab�ri�el�la�és�fér�je,�va�la�mint�há�rom�fi�uk

Fia,�Jó�zsef�és�fe�le�sé�ge,�va�la�mint�két�le�á�nyuk

Lé vai Józsefné maczkó má ria
1945-2011

i ból fe dez tük. Eb ben na gyon so kat se gí tett
Kö les Pé ter ba rá tom, Tóth Pé ter Lász ló
kán tor úr, Kuti Jó zsef úr, Tóth Ist ván úr, ak -
ko ri pol gár mes ter, Sá ra Sán dor úr, a Du na
TV el nö ke ként, Pász tor Lász ló úr, Lé vai és
Vé szi dok tor nő, Ba ka dok tor úr, egy ko ri és
je len le gi kol lé gá im va la mint a test vér te le -
pü lé sek egy há zi és ön kor mány za ti ve ze tői.
Így ba ran gol tuk be Er délyt és Fel vi dé ket
még szá mos al ka lom mal. Emel lett el ka la u -
zol tam nyug dí jas klu bo kat, ter mé szet já ró
egye sü le te ket és ba rá ti tár sa sá go kat a tör -
té nel mi Ma gyar or szág leg kü lön bö zőbb vi -
dé ke i re a Kár pá tok tól az Ad ri á ig. Az idei év
gaz dag prog ra mot kí nál: Csíksomlyói Bú -
csú, iszt ri ai kör út. Ter ve zünk még egy au -
gusz tus ele ji hosszú hét vé gét a Fel vi dé ken
va la mint egy ki rán du lást Zág ráb ba és a
Plitvicei-tavakhoz szep tem ber vé gén.

Be fe je zé sül ter ve i tek ről szóljatok.
Á. A.: Sze ret ném, ha to vább ra is si ke re -

sen meg áll nák a he lyü ket ta nít vá nya im, és
mi ha ma rabb nap vi lá got lát ná nak a gon do -
lat ban már meg szü le tett al ko tá sa im.

K. T.: Sze ret nék több időt szen tel ni a
fes té szet nek, mint ma gán em ber. Köz éle ti
sze rep lő ként, a KOS Bi zott ság el nö ke ként

pe dig Tura tu da tos szel le mi- és vi zu á lis ar -
cu lat épí té sé nek fon tos sá gát szor gal ma zom
év ti ze dek óta töb bed ma gam mal. En nek ter -

mé szet sze rű leg ré szét ké pe zi a kul tu rá lis
örök ség vé de lem, mely ma gá ban fog lal ja a
Galga men ti né pi épí té szet for ma kin csét, a
turai hím zést és nép szo ká so kat, a nép tán -
cot és nép ze nét. Nagy je len tő sé gű len ne
egy át gon dolt és egy sé ges te le pü lés kép
még rész le te sebb meg fo gal ma zá sa; va la -
mint, test vér-te le pü lé si kap cso lat rend sze -
rün ket is szem előtt tar tó, ide gen for gal mi
el kép ze lé sek szám ba vé te le. A ké szü lő kul -
tu rá lis kon cep ci ó nak egyik leg fon to sabb
ré sze kell, hogy le gyen az in téz mé nyi stra té -
gia: Szendrei Fe renc pol gár mes ter úr kez de -
mé nye zé sé re, egy–két hó nap ja meg kez dő -
dött a mű hely mun ka. Kuti Jó zsef

Kálna Tibor: Késő délután (grafika, 43x30),  Októberi hegyvidék (grafika, 50x40 cm)
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Min den kép pen azt, hogy nem csu pán a múlt je -
les ese mé nyé ről em lé ke zünk, ami kor az Ő fel tá -
ma dá sát em le get jük, hi szen az, ami ak kor tör -
tént, mind má ig ki hat. Két fé le kép pen is: ha Jé -
zus fel tá madt, ak kor Ő él. En nek a kö vet kez mé -
nye it ke ve sen gon dol ják vé gig. Hi szen, ha Jé zus
fel tá madt, ak kor Őt nem a tör té ne lem el hunyt
nagy jai kö zött kell ke res nünk, nem is így kell
me sél ni ró la gyer me kink nek, mert ak kor tény -
leg csak ME SE lesz Jé zus alak ja. Ő ugyan is nem
csak a gon do la tai meg a pél dá ja ré vén van má ig
is ha tás sal az em be rek re. Hi szen ha föl tá madt,
ak kor Ő cse lek vő en je len van ma is eb ben a vi -
lág ban. A hí vők éle té ben is. Az, hogy Jé zus fel tá -
madt és él, azt je len ti, hogy ma is le het ve le be -
szél ni. Én ma is be szél tem Ve le. Ön, aki ol vas sa e so ro kat, szo kott
Ve le be szél ni? Mert meg le het ezt ten ni. Be szél get ni ve le ugyan is
azt je len ti, hogy le het tő le kér ni: ta ná csot, se gít sé get, bo csá na tot,
fel ol do zást, út mu ta tást. Aho gyan a csa lád ban is meg te szik. Egy más -
tól is ilye ne ket kér nek! Vagy nem? És csak azért te he tik meg, mert
az élők kel be szél nek. Jé zus is él! Ve le is be szél het! Imád koz hat hoz -
zá – ha így szeb ben hang zik!

De Jé zus fel tá ma dá sa a hí vő em ber, a hí vő, ke resz tény csa lád
egész eti ká já nak, fe le lős sé gé nek a for rá sa is, mert tu dom, hogy az
Ő sze me lát tá ra zaj lik az éle tem. Ne ki va gyok fe le lős min de nért
mint ke resz tény és mint szü lő. Min de nért, amit ki mond tam vagy
el hall gat tam, meg tet tem vagy el mu lasz tot tam. Egy szer majd szá -
mot kell ad nunk Ne ki min den ről. Mert egy szer meg je le nik di cső -
ség ben, és min den ki meg fog ja Őt lát ni. De mi nem ret teg ve gon -
do lunk er re a nap ra, hi szen a vi lág íté lő Bí rá já ról a hí vő em ber tud -
ja, hogy a mi leg jobb ba rá tunk, Aki elő ző leg az éle tét ad ta éret tünk.

Jé zus Krisz tus él és ural ko dik. Irá nyít ja a tör té nel met, és ke zé -
ben tart ja a mi éle tün ket is. Sok hí vő em ber el mond ta már, hogy az
éle té nek szik la szi lárd alap já vá vált az, hogy Jé zus él. A csa lá dok tag -
jai ta pasz tal ták, ha ko mo lyan kap cso lat ba ke rül tek Krisz tus sal,
hogy mint hí vők az élő Krisz tus sal kö zös ség ben él he tik a ma guk
éle tét. Ezért nem ma rad tak vég ze te sen ma guk ra so ha és se hol. Egy
mű tő asz ta lon le szí jaz va sem; bű ne i től vá dol tat va sem; egy ag gasz -
tó di ag nó zist be tűz get ve sem; egy ra va tal mel lett könnyez ve sem.
Az, hogy Jé zus fel tá ma dott és él, min den hí vő em ber éle té nek a
ren dít he tet len alap ja. És ami kor a leg na gyobb vi ha rok tom bol nak
egy em ber éle té ben, ak kor je lent iga zán nagy tar tást ez a hit, sőt
meg tart ja, élet ben tart ja, mert az élő Is ten van je len az éle té ben.

De nem csak ezt je len ti a je len ben, hogy Krisz tus fel tá ma dott és
él, ha nem azt is, hogy Ő a ben ne hí vők ben egé szen új faj ta éle tet
bon ta koz tat ki. Hogy is ol vas suk a Kolosszei le vél ben? „Ben ne te -
met kez te tek el a ke reszt ség ben, és ben ne tá mad ta tok fel an nak az
Is ten nek az ere jé be ve tett hit ál tal, aki Őt a ha lál ból fel tá masz tot ta.
Ti te ket te hát, akik bű ne i tek és tes ti körülmetéletlenségetek kö vet kez -
té ben ha lot tak vol ta tok, ve le együtt élet re kel tett. Meg bo csá tot ta min -
den bű nün ket. (Kol 2,12-13.)

Mit je lent ez? Azt je len ti, hogy min den em ber ön ma gá ban – va -
gyis Jé zus nél kül – lel ki leg ha lott. Aki Krisz tus ban hisz, va gyis aki
Őt mint Meg vál tó ját és Urát been ge di az éle té be, en ge di Őt ott mű -
köd ni, ab ban Krisz tus éle te kezd ki bon ta koz ni, nö ve ked ni, és et től
kezd ve – Is ten mi nő sí té se sze rint – él egy em ber. A fel adat az, hogy
Krisz tus ben nünk la ko zó éle te egy re erő sebb le gyen. Ezen az éle -

ten nincs ha tal ma a bi o ló gi ai ha lál nak. Ezt je len -
ti Jé zus nak az a mon da ta, ami vel Betániában
azt a két gyá szo ló asszonyt vi gasz tal ta: „Én va -
gyok a fel tá ma dás és az élet. Aki hisz ben nem,
még ha meg hal is, él ni fog. Az, aki úgy él, hogy
hisz ben nem, nem hal meg örök re.” (Jn 11,25-
26) Ezen az éle ten nincs ha tal ma az el mú lás -
nak. Jé zus ma ga a fel tá ma dás és az élet, és aki -
ben Jé zus Krisz tus él a hit ál tal, az él. És an nak
az em ber nek olyan éle te van, ami már a tel jes
élet, bib li ai szó val: az örök élet el ne ve zést ér -
dem li meg, amit nem za var meg az, hogy egy -
szer majd utol sót dob ban a szí vünk. 

Az Is ten től el sza kadt, te hát az élet től el sza -
kadt, a bű ne mi att lel ki leg ha lot tá vált em ber az -

ál tal ele ve ne dik meg, tá mad új élet re, kezd el iga zán él ni, hogy Jé zus
Krisz tust be fo gad ja az éle té be; hogy Krisz tus tól a bű nei bo csá na tát
ké ri, el fo gad ja és alá ren de li Ne ki az éle tét. At tól kezd ve ér vé nyes az,
amit Pál apos tol így mond: „Élek, de már nem én, ha nem Krisz tus él
én ben nem.” (Gal 2,20) Ez az örök élet. Ez az, ami itt el kez dő dik a hí -
vő szá má ra, és a ha lál után ki tel je se dik és vég le ges sé vá lik.

Egy pil la nat ra áll junk itt meg, és tart sunk ön vizs gá la tot: el -
mond  ha tó-e ró lunk, hogy a szó ilyen ér tel mé ben: élünk? Csak az
atyá ink tól örö költ bi o ló gi ai lé tünk van csu pán, vagy ez a nagy kez -
dő be tű vel ír ha tó Élet, va gyis ma ga Krisz tus már a mi enk, él is ben -
nünk és en nek meg van nak az élet je lei?

Is ten ta lán ezt a mai na pot ad ta ar ra, hogy el kezd hes se Krisz tus
ben nünk az Ő éle tét. Jó len ne, ha ma ezt egé szen vi lá go san meg -
mu tat hat ná ne künk Is ten, és mi vi lá gos vá laszt tud nánk er re a kér -
dés re ad ni, és a kö vet ke ző lé pést is meg ten nénk, ami eb ből kö vet -
ke zik: meg bán nánk bű ne in ket, és egy egé szen új faj ta éle tet kez de -
nénk tel ve sze re tet tel, meg bo csá tás sal. 

Ezek kel a gon do la tok kal kí vá nok min den ked ves Ol va só nak
Ál dott, Öröm te li Hús vé tot! 

Palya Já nos plé bá nos

MiT JE LEnT CSA LÁ DoM VAGy SA JÁT éLE TEM rE néZ VE 
Jé ZUS fEL TÁ MA DÁ SÁ nAK A Té nyE?

hÚS vÉT ÜZE NE TE 

a hÚS Vét eLŐt ti he tek Ben nagy mun ká ba fog tunk. na gyon so kan se -

gí tet tek, így gyor sab ban ment a ke rí tés le csi szo lá sa, majd le fes té se. Gőz -

erő vel (vagy in kább benzin-gőz-erővel) húz gál ták ki a meg öre ge dett fá kat

a temp lom kert ből, és hoz ták hely re a he lyü ket, majd szép tu ja fák ke rül tek

a le fes tett ke rí tés mel lé. Há lá san kö szö nöm min den se gí tő kéz nek a mun -

ká ját. nél kü lük nem si ke rült vol na!

A Hús vét hoz tar to zik a Vi rág va sár nap pal kez dő dő nagy hét is. Ezt a

na pot (a Vi rág va sár na pot) pe dig gyer me ke ink Pas sió-já té ka, ill. az ének kar

ál tal éne kelt Pas sió tet te szeb bé. Há lá san kö szö nöm mind annyi unk ne vé -

ben a sze rep lők nek, a fel ké szí tő jük nek, Barczi Zsolt nak, Tóth Pé ter Lász -

ló Kán tor Úr nak és az ál ta la ve ze tett ének kar nak a mun ká ját. Az ének kar

per sze nem csak ezt az egy na pot tet te szép pé, ha nem a nagy hét je len tő -

sebb nap ja it: nagy csü tör tö köt, nagy pén te ket is a Já nos evan gé lis ta ál tal

írt, és gre go ri án dal lam mal el lá tott Pas sió el ének lé sé vel, va la mint nagy -

szom ba tot és Hús vé tot is.

A Csa lád évé ben meg ál dot tuk az édes apá kat és a nagy apá kat, Má jus

el ső va sár nap ján kö szön töt tük és meg ál dot tuk az édes anyá kat. MÁ JUS

14-én, szom ba ton DéL ELőTT HiT TA noS nAP rA VÁr JUK A GyEr ME KE KET

a plé bá ni á ra. A hó nap utol só va sár nap ján pe dig a Gyer mek nap ke re té ben

a temp lom ba el jö vő gyer me ke ket fo gom meg ál da ni, ezért sze re tet tel vár -

juk őket a 1/2 11-es szent mi sé re szü le ik kel együtt!

Maczó Laura 4b.
keresztút 

XII állomás
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a heVeSy GyörGy áLtaLánoS iSkoLa hírei

Kis tér sé gi já té kos sport ver seny
A kis tér sé gi já té kos sport ver seny 2011. feb ru ár 24-én volt Aszó -
don a Csengey Gusz táv Ál ta lá nos Is ko lá ban. Az ün ne pé lyes meg -
nyi tó után el kez dő dött Aszód, Bag, Domony, Galgahévíz, Gal -
gamácsa, Hévízgyörk, Iklad, Kartal és Tura csa pa ta kö zöt ti ver -
sen gés. Az aláb bi ver seny fel ada tok kal kel lett meg küz de ni a csa -
pat ta gok nak: 1. Add to vább és fuss! 2. Nyusziugrás 3. Aka dály pá -
lya 4. Bújj és ka ri ká ban fuss! 5. Célbadobás 6. Floorball – vál tó 7.
Labdavezetőváltó 8. Buk fenc – aka dály

A vé gén iz ga tot tan vá ra koz tunk az ered mény hir de tés re. Ha -
ma ro san kö zöl ték, hogy a turai Hevesy György Ál ta lá nos Is ko la
al só ta go za tos csa pa ta 1. he lye zést ért el. Na gyon bol do gok vol -
tunk, mert el ér tük a ki tű zött cé lun kat. Ki csit meg ha tód tunk, ami -
kor a nya kunk ba akasz tot ták az arany ér me in ket, és csa pat ka pi -
tá nyunk nak át ad ták a csil lo gó-vil lo gó ku pát. A lel ki is me re tes, ki -
tar tó mun ka és a sport sze rű ver seny zés meg hoz ta a si kert. Csa -
pat ta gok: 2. év fo lyam - Gó lya Ádám, Gó lya Ba lázs, Csör gi And -
rea, Tóth- Má té Ta más, Tóth Tek la. 3. év fo lyam - Mé szá ros Áron,
Rajz in ger Ákos, Sá ra Dá vid, Sza bó Pet ra. 4. év fo lyam - Benke Do -
rottya, Csor ba Zsa nett, Do bos Ad ri enn, Pócs Ré ka, Sze pe si
Ádám, Tóth Pet ra. 5. év fo lyam - Gyetván Dominik. A gye re ke ket
a ver seny re fel ké szí tet te: Pászti Éva  

„Ki mit tud?” ered mé nyek
eL SŐ Sök
me se: i. Kajári Kit ti, ii. far kas Li li 

Vers: i. Soós Eve lin, ii. Gregus oli vér, iii. Pászti or so lya, iV. Kakucska Pet ra

má So di ko So Sok
me se: i. Csör gi An na és Szénási Mó ni ka, ii. Szénási Esz ter, 

iii. Ki rály Esz ter és Tóth Gló ria

Vers: i. Petrovics Sá ra, iii. Ber ki Bá lint és radics Ló ránt

ének: i. Laj tos Adél

kü lön dí jak: 2. b osz tály – Ked venc da la ink, 2. b osz tály – Cso por tos me -

se, 2. d nép dal cso kor, Mik ro fon Ze ne is ko la – fa ra gó szék

har ma di ko Sok
me se: i. Petrovics An na, ii. Sóti fé lix, iii. De ák An na és Ta más Pan na

Vers: ii. rajz in ger Ákos és Sá ra Dá vid

ze ne: i. Tóth Se bes Edi na

kü lön dí jak: Ba ra bás Csa ba – Laj tos Adél tár sas tánc, Já té kos da lok 3. c

osz tály, Tóth Se bes Pé ter ta nít vá nyai

ne Gye di ke Sek
me se: i. far kas ni ko let ta és Gás pár Kiara, ii. Debre no é mi, iii. Hor váth

Mer cé desz

Vers: ii. oláh iza bel la és Vidák Vik tó ria, iii. Czibula Bog lár ka és Sá pi Bar na bás

ze ne: i. Garczik An na

ének: i. Benke Do rottya

kü lön díj: Ma gyar szak kö rö sök mű so ra

FeL SŐ ta Go zat
A „Ki mit tud?”-ra na gyon sok szín vo na las pro duk ci ó val ké szül -
tek ta nu ló ink. Nagy si kert ara tott a kü lön dí jat nyert pá ros tán ca,
mely nek fiú tag ja is ko lánk 8. osz tá lyos ta nu ló ja, Kopka Ri chárd,
le ány tag ja, Morvai Krisz ti na pe dig Hat van ból ér ke zett. Több éve
tán col nak a hat va ni I. Ist ván Ál ta lá nos Is ko lá ban. Szénási Já nos
bű vész mu tat vá nyai el káp ráz tat ták ta nu ló in kat. A sze rep lők
több sé ge jól fel ké szült az elő adás ra. Kö szön jük a se gí tők és fel -
ké szí tők mun ká ját is!
tánc: i. Laj tos La u ra és Ba ra bás Lász ló, ii. Vad ró zsák, iii.Baranyi Zsó fia

szó ló tánc, va la mint Baranyi Zsó fia és Ba ra bás Bi an ka

kü lön díj: Morvai Krisz ti na és Kopka ri chárd tánc

me se-vers: i. Csám pai At ti la, ii. Szénási Já nos, iii. Pá pai Ger gő

ének: i. Benke And rea, ii. Csík Bar ba ra

ze ne: i. Gregus Ale xand ra, ii. Dallos Ma ja va la mint Kmety Hen ri ett, iii.

Lippa Do rottya és Mát rai Bet ti na

egyéb: i. Szénási Já nos bű vész

Or szá gos Szé che nyi Ist ván Em lék ver seny
Egy már ci u si szom bat reg ge len kü lö nös iz ga lom mal in dul tunk a
kerepesi Szé che nyi Ist ván Ál ta lá nos Is ko lá ba, ahol a leg na gyobb
ma gyar ról, Szé che nyi Ist ván ról el ne ve zett em lék ver senyt ren -
dez ték meg. Fel ké szí tő ta ná runk, Jó nás Sándorné, Zsu zsa né ni
buz dí tot ta lel kes kis csa pa tun kat, mely nek tag jai a kö vet ke zők
vol tak: Ká nai Ádám 7.c, Luk ács Ad ri enn 7.c, Ko lom pár Jó zsef 7.c,
Karácsondi Már ta 7.b.

Meg ér ke zé sün ket kö ve tő en fel fe dez tük és meg cso dál tuk az
öt le te sen be ren de zett is ko la épü le tét. Kö vet ke zett a rö vid meg nyi -
tó, majd a vál to za tos, 10 for du lós meg mé ret te tés. A ta nul má nyi, lo -
gi kai, ze nei és kéz ügyes sé gi fel ada tok mel lett a ko ra be li di vat nak
meg fe le lő, kor hű jel me zek ben je le ne tet ad tak elő a csa pa tok,
mely még ér de ke seb bé és szí ne seb bé tet te a ver senyt. Túl az iz gal -
ma kon jót ebé del tünk, majd kéz mű ves fog lal ko zás sal mu lat tuk az
időt. Az ered mény hir de tés nél nagy öröm mel vet tük tu do má sul,
hogy Tura csa pa ta III. he lye zést ért el. Na gyon örü lök, hogy ré sze -
se le het tem en nek az ese mény nek, és meg ta pasz tal hat tam egy
ilyen lég kör han gu la tát is. Karácsondi Már ta 7.b

A fenti képek a felső tagozatos Ki mit tud? változatos pil-
lanatait örökítették meg, de hasonlóan sokszínű volt az
alsósok seregszemléje is 
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Április a Köl té szet nap ját ünnepeltük 
La ka tos Gyu la ta nár úr szer ve zé sé ben ér kez tek hoz zánk a hat va -
ni Baj za Jó zsef Gim ná zi um ból az elő adók. Tóth Ist ván és fia,
Tóth Le ven te Zsom bor nagy ma gyar köl tő ink, Pe tő fi Sán dor,
Arany Já nos és Jó zsef At ti la ver se i ből ad tak elő egy össze ál lí tást.
A mű sort a he te dik és a nyol ca dik év fo lyam ta nu lói hall gat ták
meg a Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház ban.

Ka taszt ró fa vé del mi ver seny
A Ma gyar Pol gá ri Vé del mi Szö vet ség az if jú ság ve szély hely ze ti
fel ké szí té sé nek ke re tei kö zött fel me nő rend sze rű ka taszt ró fa vé -
del mi ver senyt hir de tett. Az éven ként meg szer ve zés re ke rü lő
ver sennyel le he tő ség nyí lik a te le pü lé si-, me gyei ön kor mány zat -
ok, ci vil szer ve ze tek ál tal mű köd te tett in téz mé nyek, klu bok,
szak  kö rök ke re tei kö zött fel ké szí tett csa pa tok ügyes sé gé nek, fel -
ké szült sé gé nek össze mé ré sé re. A ver seny ki ala kí tá sa és meg hir -
de té se a BM Or szá gos Ka taszt ró fa vé del mi Fő igaz ga tó ság irány -
mu ta tá sá val, egyet ér té sé vel és tá mo ga tá sa alap ján tör tént.

Ver seny szám ok: A ve szély hely ze tek re va ló fel ké szü lés komp -
lex jel le gét elő tér be he lyez ve, a ha gyo má nyos pol gá ri vé del mi és
tűz meg elő zé si, tűz ol tá si fel ada tok mel lett a ver seny helyt ad a
köz le ke dés-biz ton ság nak, a kör nye zet biz ton ság nak, az él he tő
kör nye zet meg te rem té sé nek, az önmentésképesség nö ve lé sé nek

és a biz ton ság komp lex ér tel me zé sé nek. A ver se nye ken a csa pa -
tok el mé le ti és gya kor la ti fel adat-vég re haj tás so rán pol gá ri vé del -
mi, ka taszt ró fa vé del mi, tűz ol tá si, köz le ke dés biz ton sá gi, egész ség -
ügyi fel ada to kat haj ta nak vég re az ér vé nyes sza bá lyok sze rint.

Is ko lán kat 6 fő vel a „HELPING HANDS” csa pat kép vi sel te az
aláb bi ta gok kal: Luk ács Ad ri enn 7.c, Gregus Ale xand ra 8.b, Tóth
Ré ka 8.a, Tóth Ale xand ra 8.a, Benke Sán dor 8.a, Ko lom pár Jó -
zsef 7.c. Kö szö ne tün ket sze ret nénk ki fe jez ni a Tura ÖTE-nek a
fel ké szí tés ben nyúj tott se gít sé gü kért. A csa pat fel ké szí tő je és
pro jekt ve ze tő je: Tóth-Sebes Pé ter volt.

Gó lya Gáborné 
saj tó re fe rens

To váb bi infók: www.hevesytura.hu és Turai Du ma cí mű lap ban

A Szép Turáért Egye sü let, a Turai Te ker gők és a Zöld szí ves Kör nye zet vé del mi Szak kör
sze r vezé sében vá ro sunk kör be ke rék pá ro zá sá ra ke rült sor áp ri lis 20-án.

– Mi�lyen�al�ka�lom�ból�szer�vez�ték�meg�ezt�a�si�ke�res�ren�dez�vényt?�– kér de zem a fő -
ren de ző től, Jenei Csabáné és Kis Gá bor ta ná rok tól.

– A föld nap ját ün ne pel tük meg ez zel a na gyon sok részt ve vőt moz gó sí tó ese ménnyel
– fe le li Jeneiné. – nagy örö münk re ked ve zett az idő já rás, így a ra gyo gó nap sü tés ben, ide -
á lis hőmérséklet-ben 176-an ke rül tük meg Turát, töb ben, mint az el múlt év ben.

– Mi�lyen�kor�osz�tály�je�lent�meg�a�ke�rék�pá�ro�zá�son?

– A leg fi a ta labb „ke rék pá ros” 1 éves volt; igaz ő a szü lei jó vol tá ból. De részt vet -
tek a Kas tély ker ti és a Többsincs óvo da gyer me kei, a Hevesy György Ál ta lá nos is ko la
ta nu lói, va la mint kö zép is ko lás ok, anyu kák, apu kák és nagy szü lők is.

– Most�is�sor�ke�rült�a�ke�rék�pár�ok�fel�eme�lé�sé�re�a�tú�ra�vé�gén�egy�kis�pi�he�nő�után

–�mond ja Kis Gábor.
– Tét je is volt a fi gye lem fel hí vó prog ram nak – em lí ti Jeneiné – , ugyan is egy ke rék -

párt sor sol tunk ki a részt ve vők kö zött. A ta va lyi nyer tes, Tóth no é mi húz ta ki a Szép
Turáért Egye sü let ál tal felajánlott bringa nyer te sé nek ne vét, aki a 4. osz tá lyos Ko vács
Ger gő lett. 

Kö szö net il le ti a turai pol gár őrök és a rend őr ség se gít sé gét, akik biz to sí tot ták a ha -
la dást és a résztve vők biz ton sá gát. Kö szö net a szer ve zők nek és a részt ve vők nek, aki -
ket jö vő re is vár nak a környezetkímélő bi cik lis köz le ke dés nép sze rű sí té sé re!               

Ta�kács�Pál

II. CrITICAL MASS TurÁN

Iskolánk tanulói kiemelkedően helytálltak
és bizonyítottak a veszélyes pillanatokban
és a technikai feladatokban
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tűzoLtó híradó

z egyik leg fé lel me te sebb ele mi erő től, a tűz től
va ló ret te gés kel tet te élet re Fló ri án nak, az „Is -

ten tűz ol tó já nak” alak ját. A tűz ol tók szá má ra Fló ri án
a tűz ol tó mun ka lé nye gét tes te sí ti meg: az áll ha ta tos -
sá got, be csü le tet, em ber tár sa ik meg se gí té sét.

Szent Fló ri án azon ban nem ki ta lált sze mély. A
mai Fel ső-Auszt ria te rü le tén (Cesiaban) szü le tett és a
III. szá zad má so dik fe lé ben Diocletianus csá szár
ural ko dá sa ide jén lé pett be lé gi ós ként a ró mai had se -

reg be, ahol te het sé ge, bá tor sá ga ré vén gyor san ha ladt elő re a ka to -
nai pá lyán, rö vi de sen a Caecia erőd pa rancs no ka lett. A le gen da sze -
rint az erőd ben ha tal mas tűz vész pusz tí tott, amit – szin te ki lá tás ta -
lan hely zet ből – meg fé ke zett. Ka to nái, ki ket a leg ször nyűbb tűz ha -
lál tól men tett meg, Fló ri án em ber fe let ti, is te ni ere jé nek tu laj do ní tot -
ták. A tűz vész el múl tát s hí rét száj ról száj ra ad va, meg szü le tett a
„Flór ián-le gen da”. 

A ke resz tény ül dö zés ide jén Fló ri án igaz ság ér ze te, em ber sé -
ges sé ge fel lá zadt az Aquiliniusz prefektura ke gyet len ke dé sei el len.
Bör tön ben síny lő dő 40 tár sa mel lé állt, ma gát ő is ke resz tény nek
vall va. Ami kor meg ta gad ta az ál do zat be mu ta tá sát a ró mai is te nek -
nek, ke gyet le nül meg kor bá csol ták, majd a csá szár pa ran csá ra 304.
má jus 4-én kő vel a nya ká ban az Enns fo1yóba ve tet ték. A ránk ma -
radt írá sos em lé kek sze rint holt tes te fen n akadt egy szik lán, sas vi -
gyá zott rá, míg nem egy Va lé ria ne ve ze tű ke resz tény asszony rá ta -
lált, ko csi já ba rejt ve el vit te Lorchba és tisz tes ség gel el te met tet te. A
lorchi Szent Fló ri án sír fe lett ma az Ágos ton ren di szer ze te sek ko -
los to ra emel ke dik. Kul tu sza el ső sor ban Fel ső-Auszt ri á ban, Ti rol -
ban, Ba jo ror szág ban ter jedt el, de nagy tisz te let nek ör vend Len -
gye lor szág ban – fő ként Krak kó ban – s ha zánk ban is. Erek lyéi Bo -
log ná ba is el ju tot tak, s mert fo lyó ban halt már tír ha lált, a kö zép kor -
ban az ár vi zek el le ni véd szent ként is tisz tel ték. A tűz vé szek el len
vé dő Szent Fló ri án alak ja a XV. szá zad vé gén vált köz is mert té. Ma -
gyar or szá gi áb rá zo lá sa i nak kez de te is er re az idő szak ra te he tő, fő -
ként a né met aj kú te rü le te ken. A XVII. szá zad ban a nagy szá mú
oszt rák és né met be ván dor lás ha tá sá ra ha zánk ban csak nem min -
de nütt meg ele ve ne dett a Flór ián-kul tusz.

Fló ri án nap ját a tűz ol tók ma is a sze mé lye előt ti fő haj tás sal
tart ják nyil ván, hi szen az el kö te le zett hi va tás tu dat alap ja: a vál lalt
mun ká ba ve tett hit és a ha gyo má nyok hoz va ló ra gasz ko dás. 

SZENT fLó rI ÁN, A TűZ OL TóK vÉ dő SZENT JE

A KE RÉK PÁ ROS OK 
EL LEN ŐR ZÉ SÉ RŐL
Nap ja ink ban a fi gye lem köz pont já ba ke -
rült Eu ró pá ban és Ma gya ror szá gon egy -
aránt a ke rék pá ros köz le ke dés. A két ke ré -
ken köz le ke dők egy re na gyobb szám ban
vesz nek részt a köz le ke dés ben és saj nos
ez zel ará nyo san egy re ma ga sabb az őket
érin tő bal ese tek szá ma is. A ke rék pá ro zás
a vi dé ki vá ro sok ban a min den na pi élet -
ben ki emel ke dő sze re pet tölt be, az ot ta ni
ke rék pá ro zá si szo ká sok nagy ban el tér -
nek a fő vá ro si bi cik li sek ma ga tar tá sá tól.
A Pest Me gyei Rend őr-fő ka pi tány ság il le -
té kes sé gi te rü le tén ed dig vég re haj tott el -
len őr zé sek ta pasz ta la tai azt mu tat ják,

hogy a ke rék pár ral köz le ke dők gyak ran
nin cse nek tisz tá ban a rá juk vo nat ko zó
köz le ke dé si sza bá lyok kal. A jö vő ben a
me gyénk te rü le tén szer ve zett ak ci ók cél -
ja a köz utak köz le ke dés biz ton sá gá nak ja -
ví tá sa, a bal ese tek szá má nak csök ken té se.
Az el len őr zé sek al kal má val el ső sor ban a
ke rék pá ros ok ra fó ku szál a rend őr ség.  

„Fü ves” cigaretta… 
A Gö döl lői Rend őr ka pi tány ság Bűn ügyi
Osz tá lya nyo mo zást foly tat ter mesz tés sel
elő ál lí tás sal, meg szer zés sel, tar tás sal, az or -
szág ba be ho za tal lal, on nan ki vi tel lel, az or -
szág te rü le tén át vi tel lel cse kély mennyi -
ség re el kö ve tett ká bí tó szer rel vissza élés

vét sé gé nek meg ala po zott gya nú ja mi att
G.G. 19 éves turai la kos el len. A fér fit áp ri -
lis 12-én dél után Tura, Vácszentlászói úton,
a köz te rü le ten iga zol tat ták a he lyi kör ze ti
meg bí zot tak és fel me rült, hogy ká bí tó szert
fo gyasz tott. G. G. gyanúsítottkénti ki hall ga -
tá sán be is mer te, hogy a rend őri in téz ke -
dés meg kez dé se előtt va ló ban „fü ves” ci ga -
ret tát szí vott, de ami kor meg lát ta a rend -
őrö ket, ki ütöt te a pa ra zsat, majd a ci ga ret -
ta vé get a tás ká já ba dob ta. El mond ta, hogy
ko ráb ban egy al ka lom mal fo gyasz tott ká -
bí tó szert és vál lal ja az „ el te re lés” in téz mé -
nyét, ezért a fér fit ki hall ga tá sát kö ve tő en
sza ba don bo csá tot ta a rend őr ség.

Gödöllői Rendőrkapitányság

rendŐrSéGi hírek

má JUS 4., FLó ri án naP aL kaL má BóL eSe mé nyek:
A Hevesy György Ál ta lá nos is ko la 6 fős csa pa ta 2011. áp ri lis 08-án ka -
taszt ró fa vé del mi if jú sá gi ver se nyen vett részt Gö döl lőn. A Tura Ön kén -
tes Tűz ol tó Egye sü let a fel ké szí tés ben vál lalt je len tős sze re pet. rész le -
tek a 13. ol da lon. 
tűz oL tó Be aVat ko zá Sok 2011. már Ci US hó naP Ban:

1. már ci us 02. Galgahévíz (ma lom árok) - tűz eset 
2. már ci us 06.  Galgahévíz, Sza bad ság u. - tűz eset  
3. már ci us 09.  Tura-Boldog kö zöt ti út - tűz eset
4. már ci us 11.  Tura, Kos suth út vé ge - tűz eset
5. már ci us 12.  Galgahévíz, Jó kai ut ca - tűz eset
6. már ci us 13.  Galgahévíz, Ságvári ut ca - tűz eset
7. már ci us 13.  Tura, nyár fa ut ca - tűz eset 
8. már ci us 14.  Tura, Hat va ni út - tűz eset 
9. már ci us 16.   Galgahévíz, fo ci pá lya mö gött – tűz eset

10. már ci us 16. Galgahévíz, Kis-Galga - tűz eset
11. már ci us 17. Tura, Hevesy úti is ko la - tűz eset
12. már ci us 19. Tura, CBA mel lett - mű sza ki men tés
13. már ci us 20. Tura, nyár fa ut ca - mű sza ki men tés
14. már ci us 22. Galgahévíz, Sósi-árok  - tűz eset
15. már ci us 24. Galgahévíz, vas út mö gött - mű sza ki mentés 
16. már ci us 26. Galgahévíz, vas út áll. - tűz eset
17. már ci us 2 7. Galgahévíz, Do bó u. vé ge - tűz eset
18. már ci us 31. Tura, Galga-part - tűz eset

Be ne dek Ist ván el nök
Tura Ön kén tes Tűz ol tó Egye sü let
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Turai si ker a Nép ze né szek
Or szá gos dön tő jé ben
A Podmaniczky ze ne is ko la két ta ná ra
Boda Gel lért, és Unger Ba lázs ta nít vá nyai
a Ze ne is ko lák Or szá gos Ver se nyé nek
dön tő jé ben mé ret ték meg tu dá su kat
2011. áp ri lis 8-án, Gö döl lőn. Solymosi
Vin ce cim bal mos és két kí sé rő je Gó lya
Esz ter (bő gő) és Ta kács Ta más (brá csa)
szép si ker rel zár ta a több for du ló ból ál ló
ver seny so ro za tot. Vin ce szó ló hang szer
ka te gó ri á ban or szá gos má so dik he lye -
zést ért el, az az bol dog tu laj do no sa a he -
lye zés sel já ró ezüst dísz ok le vél nek, mely
a turai Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház ze ne -
ter mé nek fa lán ka pott he lyet. Ka te gó ri á -
juk ban or szá gos szin ten mint egy 300
nép ze nész in dult! Gra tu lá lunk Vin cé nek,
és kí sé rő i nek az elő ke lő he lye zé sért! 

Má jus vé gé ig  is mét vár juk a je lent ke -
ző ket a ze ne ok ta tás ra! Je lent ke zés a Mű -
ve lő dé si Ház ban sze mé lye sen, vagy te le -
fo non (06-28-580-581).

Unger Ba lázs

Jeanne D’Arc a turai 
szín pa don
Pén tek es tén ként nagy a for ga lom a mű -
ve lő dé si ház ban. Már öt óra kor el kez dő -
dik a nyüzs gés, majd meg ér ke zik Jut ka
né ni két se gí tő jé vel, Reg iná val és Vik tor -
ral. Szín pa di moz gás, ar ti ku lá ci ós gya kor -
la tok, he lyes lég zés az el ső na pi ren di
pont. Az tán kez dőd het a drá ma já ték. Az
el múlt nyá ri tá bor té má ja még so ká ig fog -
lal koz tat ta a gye re ke ket. Orwell: Ál lat farm
c. mű ve ad ta az öt le tet, így ál la tok sze re -
pé be búj tak. Az ál la tok el za var ják az em -
bert, mert ki zsák má nyol ja őket, és sa ját ál -
la mot épí te nek ma guk nak, ami vé gül
ugyan olyan szol ga ság gá vá lik, mint ami -
kor az em ber ural ta őket. A té ma sok le he -
tő sé get adott a gye re kek nek, hogy meg ta -
nul ja nak konf lik tu so kat meg ol da ni, ki áll -
ni a vé le mé nyük mel lett, meg is mer ni sa -
ját ma gu kat. A drá ma já ték sze mé lyi ség fej -
lesz tő ha tá sa köz tu dott. Sze rep be búj va
sok kal könnyebb vál lal ni ma gun kat. Új
té ma fel dol go zá sát is meg kezd ték a leg ki -
seb bek: a Föld rom bo lá sa, le ve gő jé nek,
vi ze i nek szennye zé se. Ver sek kel, éne kek -
kel, je le ne tek kel igye kez nek fel hív ni az
em be rek fi gyel mét a pusz tí tás ra. A Szí ni
Mi ni má jus 30-án, dél után 4 órá tól lát ja

ven dé gül a hat va ni szín ját szó kat a turai
mű ve lő dé si ház ban. Ek kor mind két cso -
port be mu tat ja új da rab ját.

Hat óra kor már a Turai Ko mé di á sok
if jú sá gi cso port ja ve szi bir tok ba a nagy -
ter met. Meg ér ke zik Diligens Me lin da, aki
klasszi kus mű vet vá lasz tott az idei évad ra
is. Jo han na egy sö tét kor ban szü le tett,
még pi ci lány volt, ami kor több ezer ott -
hont dúl tak fel az an go lok Fran ci a or szág -
ban, a csa lád fő ket le öl ték, a nő ket meg -
erő sza kol ták, a há za kat fel gyúj tot ták. Sze -
gény ség ben és szám űze tés ben élt, sa ját
any ja is meg kér dő je lez te ki rá lyi
szár ma zá sát. Egy vál sá gos idő -
ben pe dig szük ség lett vol na egy
ve zér re, aki ben hisz nek az em -
be rek, aki ért har col ni, hal ni is
ké szek. Jo han na egy fi a tal, gyen -
ge lány volt csu pán pa rasz ti szár -
ma zás sal, nem ér tett a fegy ver -
for ga tás hoz, nem ta nult so ha
dip lo má ci át, még is ő lett az a ve -
zér, aki re min den ki várt. Mi volt
az az erő, mely ki tel je sí tet te sor -
sát és győ ze lem re vit te a fran cia
csa pa to kat? Mit lát tak ben ne a
ne me sek, a ki rá lyok, a ka to nák,
hogy va kon kö vet ték őt? És mi ért
kel lett Fran cia or szág leg na -
gyobb szent jé nek a mág lyán vé -
gez nie, mint kö zön sé ges bo szor -
kány? A Turai Ko mé di á sok fi a tal
ge ne rá ci ó já nak fel dol go zá sá ban
a ha gyo má nyos szín há zi ele mek
épp úgy meg je len nek, mint a
mo dern tech ni ka esz kö zei. Az
ese mé nyek hely szí ne sok szor
nem is az iga zi tér ben és idő ben
tör té nik, ha nem a lé lek ben. A fel -
dúlt or szág zűr za va rát túl har sog -
ja a há bor gó lel kek csa tá ro zá sa,
mely ben egy sze rű ne mes ség gel
áll a ha tal mas erőt kép vi se lő fi a -
tal lány, aki hall ja és ér ti an gya la
hí vó sza vát. És mi van, ha az an -
gyal el hall gat? Ott kez dő dik az
iga zi dráma…

Es te fél nyolc kor lesz tel jes a
lét szám. Meg ér kez nek a „leg na -
gyob bak” is. Még zaj la nak az „Ör -
dög nem al szik” pró bái is, hisz
még lesz Turán egy bú csú elő -
adás. Az tán tel jes gőz zel jö het a
kö vet ke ző da rab, ami biz tos,
hogy víg já ték lesz. Ha son ló stí -
lust sze ret né nek, mint a leg utób -
bi volt. Tud ják, hogy a név kö te -
lez, és nem akar nak csa ló dást
okoz ni a kö zön ség nek. Egy elő re
a sze rep lők vá lo ga tá sa zaj lik, je -
le ne tek, kis cso por tos be szél ge té -
sek kap csán. Sok kre a tív em ber

gyű lik össze, min den ki nek van vé le mé -
nye, a sok jó ból a leg job ba kat kell ki vá -
lasz ta ni. Sze ren csé re min den fé le kor osz -
tály, sok fé le ka rak ter jel lem zi a cso por tot.
Ugyan azt a sze re pet, kü lön bö ző sze rep -
lők más kép pen old ják meg. A drá ma ön -
ma gá ban csak egy fél kész mű. Élő vé, él -
vez he tő vé a szí nész ill. az a cso port te szi,
amely nek tag jai ké pe sek egy más ra fi gyel -
ve együtt ját sza ni. Ez nem könnyű fel adat,
re mél jük ez a csa pat is mét ké pes lesz az
el vá rá sok nak meg fe lel ni.

Ta kács Pál
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eL SŐ Se GéLy nyÚJ tó ön kén te Sek kLUB Ja
hely szín: Ka szi nó té ri nyug dí jas ház 
kö vet ke ző idő pont : 2011. június 3. (péntek)  17 óra.
További alkalmak: minden hónap 1. péntekén.
La i kus, ta nul ni vá gyó, ér dek lő dő, egy sze rű em be rek és nagy
tu dá sú szak em be rek kö zös cél lal gyűl tek össze, és vár ják a
csat la koz ni vá gyó kat. 
Az elő adá so kat – fel ké ré sem re – kor sós at ti la men tő ápo -
ló, mint ál lan dó, szer ve ző, se gí tő szak mai part ner ve ze ti. Ki -
vá ló mi nő sí tés sel most vé gez te az or szá gos Men tő szol gá lat
„El ső se gély nyúj tó ok ta tó” kép ző tan fo lya mát. Min den ré gi és
új ér dek lő dőt sze re tet tel vá runk: Lendvai mártonné

tUrai ko mé di á Sok – az ör döG nem aL Szik 
hely szín: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház Tura
idő pont: 2011. má jus 21. (szom bat) 19 óra
Be lé pő díj: ön kén tes fel aján lás sze rint, mely nek össze ge 
a szín ját szó sok nyá ri tá bo rá ra ke rül fel hasz ná lás ra.

mÚ ze U mok ma Já Li Sa
hely szín: Ma gyar nem ze ti Mú ze um kert je, Bu da pest
idő pont: má jus 21-22. (szom ba ton és va sár nap)
A több száz be mu tat ko zó egyi ke: a turai Fa lu mú ze um
Ki ál lí tá sok, kéz mű ves fog la lko zá sok, Mes ter sé gek Utcája 
ki ra ko dó vá sár, gyer mek prog ra mok, szín pa di kon cer tek 
ha zai és kül föl di fel lé pők kel. A be lé pés díj ta lan. 
www.majalis.hu 

Stand-UP Comedy
hely szín: Tura Sport Comedy Pub (Tura VSK sport pá lya)
idő pont: 2011. má jus 27. (pén tek) 20 óra
Fel lé pők: maczkó ádám (a ii. Du ma-Ti sza Hu mor baj nok ság
ezüst ér me se) és Gom bos ti bor (a Comedy Central 
Be mu tat ja és a rá dió ka ba ré sztár ja a ii. Du ma-Ti sza 
Hu mor baj nok ság győz te se)
Be lé pő: elő vé tel ben 800 ft, hely szí nen: 1000 ft

Ba tSá nyi -CSer hát mű VéSz kör FeSz ti VáL Gá La
hely szín: Erzsébetligeti Szín ház (1165 Hunyadvár u. 43/c.)
idő pont: 2011. má jus 28. (szom bat) 10-15 órá ig 
érin tett turai al ko tók: S. Blaskovics Ju dit – nép mű vész,
Sán dor irén – fes tő mű vész
meg nyit ja: Ko vács Pé ter pol gár mes ter és or szág gyű lé si
kép vi se lő, Góg Já nos Ju hász Gyu la-dí jas köl tő és 
a Ma gyar Kul tú ra Lo vag ja, kö szön tőt mond: vi téz Chev 
Tö rök Ádám nagy per jel

BáL CSoreSSzaL éS a mo Gyo ró di ze ne kar raL
hely szín: Demény ét te rem Tura
idő pont: jú ni us 11. (szom bat) 20.30 óra
Be lé pő díj: 1000 ft/fő va cso ra nél kül, 2500 ft/fő va cso rá val

ProGramaJánLó®

Középen Vince, a nyertes cimbalmos 
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tUraiak a naGyViLáGBan

Szin te mind annyi unk nak akad olyan
ba rát ja, is me rő se vagy épp csa lád tag ja,
aki át me ne ti leg vagy tar tó san kül hon ba
köl tö zött, va la ho vá a tech ni ka és a jo gi le -
he tő sé gek ad ta nyi tott, át jár ha tó vi lág -
ban. Új cikk so ro za tunk ban  a Turáról
sze ren csét pró bá lók kö zül szó lal ta tunk
meg né há nyat, aki ket ta nul má nya ik,
mun ká juk, csa lád juk, ter ve ik, ál ma ik
más or szá gok ba vit tek. Va jon mi tet te
von zó vá szá muk ra új la kó he lyü ket? Ho -
gyan élik meg kint lé tü ket? Mik a po zi tív
és ne ga tív ta pasz ta la ta ik? Van-e hon vá -
gyuk? Mi ként vé le ked nek a ma guk mö -
gött ha gyott or szág ról, vagy ép pen szü lő -
vá ro suk ról, Turáról? Job bí tó szán dék kal
eset leg mi lyen ta pasz ta la tot, tu dást tar ta -
ná nak meg fon to lás ra ér de mes nek az itt
élők szá má ra? A mo dern kom mu ni ká ci -
ós esz kö zök se gít sé gé vel el ső ként a 29
éves Tóth M. Ba lázst kér dez tük meg, aki
ki lenc hó nap ja dol go zik és él Né me tor -
szág ban, Gelsenkirchenben.

Mit dol goz tál itt hon? Ho gyan ke rül tél ki Né -
me tor szág ba?
Pes ten egy olaj ipa ri cég nél dol goz tam, mint
üzem ter ve ző. Vég zett sé gem vegy ipa ri gé -
pész mér nök. A mun ká mat sze ret tem, de va -
la hogy nem ju tot tam egy ről a ket tő re; nem
volt sza bad időm, s a vé gén már eről te tett volt
a mun ka tem pó is. A kül föl di mun kát nem ke -
res tem, úgy mond meg ta lált en gem. (ne vet)

2009-ben a zsanai (Bács-Kis kun me gye)
gáz tá ro zó kor sze rű sí té sé ről szó ló pro jekt -
ben dol goz tam. A fenn tar tó és így a meg bí -
zó a né met E.on cég volt. Az utol só fá zis ban
a ki vi te le zés hez kel lett va la ki, aki le jár
Zsanára mint mű ve ze tő és se gí ti a né me te -
ket. Mi vel ak kor már a fe le sé gem mel, And re -
á val Monorierdőn lak tunk, ne kem kö zel volt
Zsana, így én au tóz gat tam na pi há rom órát,
hogy a hely szí nen le gyek. Ott is mer ked tem
meg a le en dő, az az a je len le gi fő nö köm mel.

Hogy kez dő dött a kin ti éle ted, egye dül
men tél ki?

Ta valy má jus tól kap tam szer ző dést az
E.on-tól. Gye rek ko rom ban a szü le im mel jár -
tam egy szer Bécs ben, az óta egy szer-két szer a
Pan nó ni ánk nyer gé ben vol tunk Szlo vá ki á -
ban a fel vi dé ki ba rá ta ink nál. Ennyi vel ki is
me rült a kül föld del va ló kap cso la tom. Re pü -
lőn so ha éle tem ben nem ül tem még a ki uta -
zá som előtt. Szó val elég ér de kes volt - egye dül
vág tam ne ki az út nak; mi szer vez tük az egé -
szet a fe le sé gem mel egy olyan hely re, ahol
még so sem jár tam. Meg is ra ga dom az al kal -

mat, hogy kö szö ne tet mond jak Andinak a ki -
tar tá sá ért, s min den se gít sé gé ért, hisz nem
volt egy sze rű az éle tünk. Ter mé sze te sen még
most sem az, hisz‘ ha von ta ma xi mum egy -
szer lát juk egy mást, ak kor is csak négy na pot.
Van nak idő szak ok, ami kor saj nos a mun ka
mi att nem is tu dok ha za jön ni.

Mik vol tak az el ső be nyo má sok? Hogy
érez ted ma gad?

Azt le szá mít va, hogy An di na gyon hi -
ány zik, na gyon jól ér zem ma ga mat. Csak jó -
kat tu dok mon da ni az it te ni kol lé gák ról, a
fő nö köm ről, meg úgy ál ta lá ban az it te ni
em be rek ről. Min den ki na gyon se gí tő kész.
Meg is le pőd tem ezen, mert ugye az hír lik a
né me tek ről, hogy nem iga zán ven dég sze re -
tő nép ség. Én vi szont egy ál ta lán nem ezt ta -
pasz ta lom. Sze rin tem ők sok kal tü rel me -
seb bek és át gon dol tab bak, mint mi.

Mi a mun kád je len leg? Mi lyen idő be -
osz tás ban dol go zol?

A mun kám szin te tel je sen ugyan az,
mint itt hon volt. Most már csak gáz tá ro zó -
kat ter ve zünk, úgy mond er re sza ko sod -
tunk. Né met or szág le akar áll ni az atom -
ener gi á val, s most éle zik a kar ma i kat pél dá -
ul a gáz ra is, így van mun ka bő ven. A szer -
ző dé sem ben na pi nyolc óra van ír va, vi -
szont a va ló ság ban ren ge te get túl órá zunk.
A haj tás nagy, ke ve sen va gyunk a pro jek tek -
re, így el várt a túl óra.

Mennyi re kü lön bö zik a né met men ta -
li tás a ma gyar tól?

Az idő seb be ken érez ni a po ro szo sabb
gon dol ko dást, de ol vas nak ma guk ról és
pró bál nak vál toz ni. A fi a ta lab ba kon en nek
nyo ma sincs, sok kal ol dot tab bak, nyi tot tak.
Ha be szél ge tek a fő bér lő im mel vagy a kol lé -
gá im mal, na gyon rit kán jön nek elő a rossz
dol gok. Ke ve set pa nasz kod nak és pró bál -
nak a hét köz na pi, jó dol gok ra fi gyel ni.
Azért nem mon da nám, hogy ke ve sebb
prob lé má juk van, vi szont az össze tar tást
job ban ész re ve szem ná luk, ez se gí ti őket.
Itt hon mi nem iga zán ta pasz tal tuk ezt a csa -
lá don kí vül.

Szo ro sabb ba rát sá got si ke rült-e né me -
tek kel, más nem ze ti sé gű ek kel köt nöd?

Ter mé sze te sen igen. Min den re tu dok
pél dát mon da ni, s csak jó kat. Pél dá ul a fő -
nö köm iga zá ból kirgíz szár ma zá sú, van egy
uk rán kol lé ga is. Sö röz ni, bu liz ni el já runk,
tel je sen barátomnak is te kin tem őket, s ők
is úgy vi szo nyul nak hoz zám. A má sik pél da,
hogy vég re a mun ka hely től el vo nat koz tas -
sunk, az a ze ne kar, ami be be ke rül tem. Egy
hir de tés re je lent kez ve ke rül tem kö zé jük,

mint szó ló gi tá ros. Szó val tel je sen ide gen
em be rek, de mond ha tom, hogy már tö ké le -
te sen a csa pat ré sze va gyok. Jól ér zem kö -
zöt tük is ma gam.

Érin tett-e a gaz da sá gi vál ság? Mik a ki -
lá tá sok most?

Igen érin tett, saj nos még Ma gya ror szá -
gon. Hogy mást ne mond jak, a hi tel tör lesz -
tő-rész le te ink, mint so kak nak, igen csak
meg ug rot tak. Fő ként en nek ha tá sá ra bó lin -
tot tunk rá kül föld re. Előt te be szél get tünk a
le he tő sé gek ről, de min dig a nem mel lett
dön töt tünk. A kin ti mun kám mal több-
szörösét ke re sem az ott ho ni fi ze tés nek, ami
ter mé sze te sen a jobb ki lá tá so kat se gí ti elő.

Mi vel töl töd a sza bad idő det, hogyan
la zí tasz?

Bi cik li vel já rok mun ká ba, s eb ben majd -
nem ki me rül a na pi sza bad időm, hi szen
sok szor na pi 12 órát dol go zok. Mel let te jut
idő sport ra, szer dán ként a kol lé gák kal tol la -
so zunk. Na és per sze van nak a ze ne ka ri pró -
bák, saj nos csak he ti egy al ka lom. Meg per -
sze a kol lé gák kal, vagy már mond ha tom ha -
ve rok kal be-be csusszan egy kis bu li zás is.

Tar tod a kap cso la tot Ma gya ror szá gon
ma radt csa lád tag ok kal, ba rá tok kal?

Igen, ter mé sze te sen ez el en ged he tet -
len. A szü lők kel, bá tyá mék kal szin te min -
dig ta lál ko zunk. Vi szont a ha vi egy ha za lá -
to ga tás sal ne héz össze hoz ni va la mi lyen
kö zös prog ra mot, a mun ká juk és csa lád -
juk mel lett még re mény te le nebb. Sok
mun ka van még a há zunk kö rül is Mo no -
rierdőn. An di egye dül van az egész ház ra,
a kert ben is van mit csi nál ni.

Si ke rült-e meg ta nul nod né me tül, vagy
már nyelv tu dás sal ér kez tél?

Úgy ér kez tem, mint gon do lom so kan:
szin te nul la nyelv tu dás sal. Előt te jár tam bor -
sos össze gért ma gán ta nár hoz, s per sze ál ta -
lá nos ban Jó nás Zsu zsa né ni től ta nul tam. Az
ott ta nul tak ha mar vissza jöt tek, az na gyon
jó volt, pe dig az sem teg nap volt. Ez úton kö -
szö nöm ne ki a né met órá kat. Most így 8-9
hó nap után el va gyok a nyelv vel, de még
ren ge te get kell ta nul nom. A cé gen be lül is
já rok nyelv ta nár hoz, he ti egy-két szer.

Mit em lí te nél meg a kül föl di mun ka -
vál la lás elő nye ként és hát rá nya ként?

Nagy hát rány a csa lád és a ba rá tok hi á -
nya, előny a jobb pénz, és aki nyi tott az új

TóTh M. bA LÁZS 
Né me tor szág ból

Ba lázs és a fe le sé ge An di

ü
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dol gok ra, azok nak a nyelv is me ret meg szer -
zé se. S ter mé sze te sen a vi lág lá tás, új em be -
rek, más fel fo gás. Ki csit át vál toz tat ja az em -
bert. An di is, ami kor nagy rit kán ki lá to gat
hoz zám, tel je sen más hogy ér zi itt ma gát, s
ter mé sze te sen tet szik ne ki is a kör nyék.
Nagy előny ként tud nám még meg em lí te ni
a mun ka meg be csü lé sét. Ta pasz ta la ta im

sze rint Ma gya ror szá gon na gyon szűk mar -
kú an bán nak az em be rek a di csé ret tel. Itt
kinn az el ső idő ben már-már za var ban vol -
tam, ahogy di csér te a fő nö köm a mun ká -
mat, de el mond ha tom, hogy sok szor job -
ban mo ti vál az ilyen fé le el is me rés, mint a fi -
ze tés ma ga.

Med dig ter ve zed a kint tar tóz ko dást?
Hogy őszin te le gyek, nem na gyon sze -

ret nék már Ma gya ror szá gon dol goz ni. Itt
aka runk majd csa lá dot is ala pí ta ni. A fe le sé -
gem je len leg sza kács nak ta nul, s ha vé gez
má jus ban, ve szi a sá tor fát.

Mit ta ná csol nál a most ki in du lást ter -
ve zők nek?

Nyelv tu dás sal sok kal egy sze rűbb, de
még úgy is ha tal mas ki tar tás, nyi tott ság és
tü re lem kell. Aki ezek után ked vet kap kül -
föl di mun ká hoz, azt mon dom, pró bál ja
meg, nagy él mény.

Mi az, ami ott kinn nem tet szik, vagy
ami hi ány zik Ma gya ror szág ról, Turáról?

Az el ső idő ben kis sé ide ge sí tet tek a
gye re kek től zsú folt és har so gó vil la mo sok.
Ren ge teg tö rök van Gelsenkirchenben,
alap já ban nin csen sok baj ve lük, de van -
nak kö zöt tük olya nok is, akik pl. gát lás ta la -
nul sze me tel nek. A bü rok rá ci á val kinn is
meg szen ved tem. Turában az a jó, hogy
ami kor ott va gyok, szin te az el ső em ber ről
tu dom, hogy ki cso da, egy ből el tu dok ve le
beszélgeni. Fő leg az hi ány zik, hogy ott bár -
mi kor ki tud tam men ni a Galga part ra; a
rét ott van a „kert vé gén", nyu gi van. Jó ér -
zés Turára vissza tér ni, hi szen ott töl töt tem
gye rek ko rom nagy ré szét. Fel nőt tebb fej jel
vi szont most már más ra is vá gyom, vá -
gyunk; úgy tű nik, Gelsenkirchenben meg -
ta lál tam a szá mí tá sa i mat.

Kö les Ta más

A vi lág egyik leg mo der nebb sta di on ja –
a Schalke Arena Gel sen kirchen-ben

olt, ami kor hu szon egy da rab gigant puly kát is tar tott (in du lás tól
kezd ve a szom szé dok kal, Tóth Istvánékkal kö zö sen)! Ma már

csak sa ját fo gyasz tás ra ne vel ba rom fit, per sze azért a jó ba rá tok nak is
min dig jut be lő le. Pászti Ist vánt, te le pü lé sün kön szin te min den kor osz -
tály is me ri. Ő egy fá rad ha tat lan ré gi vá gá sú úri em ber, akit a sze re tet, a
mun ka, és az őszin te ba rá ti kap cso la tok él tet nek.

A ház tá ji biogazdaságokban a ter mé szet sze rű tar tás sal és vegy szer -
men tes ta kar má nyo zás sal pár hu za mo san biz to sí ta ni kell az ál la tok ká -
ros mel lék ha tá sok tól men tes „sze mé lyi ség”-fej lő dé sét is. Egy ser tés, ba -
rom fi, vagy bár mely ál lat a sze mély te len tö meg ál lat tar tás kö ze pet te, bi -
o ló gi a i lag önál ló élő lény ma rad. Ilyen kö rül mé nyek kö zött is van „egyé -
ni sé ge”, nem tu da to san ugyan, ha nem ösz tö nö sen igény li sze mé lyi sé gi
jo ga i nak za var ta lan gya kor lá sát, és az ah hoz szük sé ges gon dos ko dást és
önál ló sá got. Egy szám má deg ra dált élő lény nek, mely nek tő le tel je sen
ide gen mó don egy rö vid lánc vé gén, vagy egy ket rec ben kell ve ge tál nia,
sem mi esé lye sincs az egyé ni ki bon ta ko zás ra. Eb ben a le he tet len hely -
zet ben őt is, mint az em bert, ha tal má ba ke rí ti a szo ron gás és a stressz.
Ese ten ként ki ala kul hat ben ne a kör nye ze té vel szem be ni ag resszió is.
Ilyen kor szá munk ra lát szó lag ok nél kül és szo kat lan mó don, ki szá mít ha -
tat la nul re a gál hat a kü lön bö ző in ge rek re. A fo gyasz tás ra szánt jó szá gok
szer ve ze té ben ilyen kor fel hal mo zó dott „ne ga tív ener gi ák” a le vá gá sá val
nem il lan nak el, ha nem a hú son, to já son, te jen ke resz tül el érik az em be -
re ket is. Saj nos az ilyen, tel je sen ter mé szet el le nes kö rül mé nyek kö zött
meg ter melt élel mi sze rek hi va ta lo san (egy elő re!) nem mi nő sül nek
egész ség ká ro sí tók nak. Ku ta tók ál tal bi zo nyí tott tény, hogy a sza ba don
tar tott, „bol dog” tyú kok ál tal ter melt to já sok ener ge ti kai su gár zá sa több
mint két sze re se az ipar sze rű tö meg tar tás ban sza po ro dó tár sa ik to já sa i -
é nak. Kö vet ke zés kép pen előb bi ek nem csak fi no mab bak és egész sé ge -
seb bek, ha nem ennyi vel több ener gi át jut -
tat nak az őket fo gyasz tó em ber szer ve ze té -
be, va gyis ennyi vel ér té ke seb bek!

Ho gyan biz to sí tod a stressz től men tes,
él he tő kör nye ze tet, ked venc há zi ál la taid
számára? – kér de zem Pis ta ba rá to mat. 

Csa lá dunk ban a ba rom fi tar tás nak ko -
moly ha gyo má nyai van nak. A mel lé kelt

ké pen, ré gi ud va runk ban
édes anyám lát ha tó, puly kák -
kal. Saj nos Ő már rég óta
nincs kö zöt tünk.

A ba rom fi ud var ban ná -
lam a ka kas, kap pan, csir ke
és tyú kok ré szé re hő szi ge telt, ké nyel mes ól áll ren del ke zés re. A pi he -
nő- és bú vó hely ké nyel mes ka ka sül lők kel van el lát va, mely hez meg fe -
le lő mé re tű, rend ben tar tott ki fu tó csat la ko zik. Ker tem ből há rom száz
négy zet mé tert, ki fe je zet ten az ő szá muk ra szok tam be vet ni nap ra for -
gó val, ku ko ri cá val, s ha el jött az ide je, ab ban is sza ba don mo zog hat -
nak, táp lál koz hat nak. Ter mé sze te sen gon dos ko dom friss víz zel va ló
rend sze res el lá tá suk ról, és la kó hely ük tisz tán tar tá sá ról is. Té li ét rend -
jü ket a föld hasz ná la tért ka pott bú zá val, ku ko ri cá val szok tam ki egé szí -
te ni. A sza po rí tást is, a törzs ál lo mány se gít sé gé vel ma gam vég zem.
Ren del kez tünk 100-120 to já sos sa ját kel te tő gép pel is, de kot lós alá he -
lye zett to já sok kal is dol goz tunk. A na pos csi bé ket min den eset ben a
kot lós ne ve li fel! Itt bol do gan, sza ba don él het nek, a kert ben ter mett
bionövényeket, gyo mo kat fo gyaszt hat ják, ma go kat, ro va ro kat, gi lisz -
tá kat, és egyéb cse me gé ket ka pir gál hat nak ma guk nak. Ál lat or vo si el -
len őr zé sük ről is rend sze re sen gon dos kod ni szok tam.

Tud juk Ró lad, hogy a ne ve lé sen, gon do zá son felül, a fel dol go zás -
hoz, a kert hez és a fő zés hez is pro fi mó don ér tesz, s min dent ma gad
szok tál el ké szí te ni!

Igen! Va ló ban a kam rá ból, hű tő szek rény ből so sem szo kott ki fogy -
ni az alap anyag, töb bek kö zött a szak sze rű en elő ké szí tett, ba rom fi hús
sem. A fris sen ter mett gyü mölcs ből, zöld ség ből, fű sze rek ből pe dig há -
zi be főt tet, lek várt, le csót, sa va nyú sá got és étel íze sí tőt ké szí tek ma -

gam nak, a szom széd asszony Tóthné Ju li -
ka szí ves se gít sé gé vel.

Bi zony! A mai vi lág ban az egyet len
adó men tes do log, amit sa ját ma gunk szá -
má ra el tu dunk ké szí te ni. Ah hoz kí vá nok
to váb bi tes ti és szel le mi erőt, jó egész sé get,
s a Min den ha tó gon dos ko dá sát, hogy a
mun kád ban, és ezek ben a dol gok ban to -
vább ra is élen jár hass! Pe tő Já nos

tUrai áLLattartók

bIOGAZdA A ZSÁMbOKI ÚT róL

A régi udvarban
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SPort – LaBdarÚGáS

Fel nőtt NB III – Tura-BioTech USA 
Ál ta lá ban az a vé le mé nyem, hogy fe les le ges – és nem kell a já ték -
ve ze tők kel fog lal koz ni, de vé le mé nye met az el múlt há rom baj no -
ki mér kő zés kap csán kény te len va gyok meg vál toz tat ni. Nem ve -
re sé get aka rok meg ma gya ráz ni, mi vel az em lí tett há rom mér kő -
zés ből ket tőt meg nyer tünk, de nem le het már el men ni szó nél -
kül az egy re gyak rab ban a mér kő zé sek „leg gyen gébb lánc sze -
me i vé” vá ló síp mes te rek tény ke dé sei, té ve dé sei mel lett. Vagy az
előb bi ek kép zé se vagy ki vá lasz tá sa megy el rossz irány ba, de va -
la mi na gyon nem stim mel. Vé le mé nyem sze rint a je len leg ér vé -
nyes kri té ri u mok kal szem ben elő tér be kel le ne he lyez ni, hogy a
já ték ve ze tő ren del kez zen leg alább 5 éves lab da rú gó múlt tal, ta -
pasz ta lat tal és ne csak könyv ből ve zes sen. Ér de kes len ne, ha a
gép jár mű ve ze tők a jo go sít ványt ki zá ró lag az el mé let alap ján
kap nák meg. Ez szin te ugyan az. Meg kel le ne ta ní ta ni azt is, hogy
nem ér tük van a lab da rú gás, mert ha csa pa tok (akik nem kis
pénzt ál doz nak) nem len né nek, já ték ve ze tők re sem len ne szük -
ség. Sőt mi több, szük ség-já ték ve ze tő vel le het mér kő zést ját sza -
ni, de csa pa tok nél kül nem. Te hát ta nul ja meg a já ték ve ze tő is,
hogy kel lő alá zat tal vi sel ked jen a lab da rú gás iránt és kel lő tisz te -
let tel a csa pa tok fe lé. Re mé lem ezek a so rok el jut nak az il le té ke -
sek hez is. „Ter mé sze te sen aki nek nem in ge, az ne ve gye ma gá ra,
de aki úgy ér zi, az gyor san búj jon be le!”

TURA-BIOTECH USA – EG RI FC 3-5 (1-3)
Tura, 200 né ző. V.: dr. Szanyi Ádám (Far kas Má tyás, Csibra Gá -
bor). Gól szer zők: Less K. (19., 51., 76.), ill. Kotula L. (1., 66.), Bardi
G. (39., 62.), Ha mar Á. (7.). Jók: az egész ha zai csa pat ill. Mile K.,
Romhányi T., Bardi G., Kotula L. 

Edzői nyi lat ko za tok: Li lik Pál – Egy Eger szin tű csa pat nak
nem sza bad tíz perc előnyt ad ni. A két gó los hát rány ban mu ta tott
tel je sít mé nyünk kel ma xi má li san elé ge dett va gyok. Gra tu lá lok az
Eg ri FC-nek a baj no ki cím hez, fi a tal csa pa tom nak pe dig a mu ta -
tott tel je sít mény hez. Lász ló Ist ván – A kö zön ség a nyolc gól lát -
tán re me kül szó ra ko zott, én ke vés bé. A hát véd so runk ez út tal
töb bet hi bá zott, de tá ma dó ink elöl kom pen zál tak.

PUTNOK VSE – TURA VSE 1-0 (0-0)
Putnok, 150 né ző. V.: Pap. Tura: Nagy G., Ta kács, Zsol nai, Sukaj,
Sza bó Á., Ko vács P., Tóth T. (Padutsch), Blaubacher (Kurilla), Ha va si,
Pap (Sáth), Less K. Edző: Li lik Pál. G.: Da rai. Jók: Da rai, Hanász, Sá pi,
Bá nyász, ill. Nagy G.

Koszta Pé ter (Putnok) – Az el ső
fél idő ben még nem na gyon volt hely -
ze tünk, de a má so dik fél idő alap ján
úgy gon do lom, tel je sen meg ér de mel -
ten nyer tünk. Ha hely ze te in ket job -
ban ki hasz nál juk, még na gyobb ará -
nyú győ zel met is arat hat tunk vol na.
Li lik Pál – A mér kő zés előtt be szél tük,

hogy ez a pár harc ok meccse lesz. Jós la tom be is iga zo ló dott, mi -
vel a ha zai csa pat a pár harc ok 80 szá za lé kát meg nyer te eb ből
adó dott a fö lé nyük és meg ér de mel ten nyer tek.

TISZAÚJVÁROSI FC – TURA 2-1 (0-1)
Tiszaújváros, 200 né ző. V.: Gu lyás. Tura: Nagy G., Ta kács, Zsol -
nai, Sukaj (Tóth), Sza bó Á., Sáth (Papp), Jeney, Blaubacher G.,
Less K., Szűcs, Ko vács Pat rik. Edző: Li lik Pál. G.: Ke re kes, Dá vid,
ill. Less K. Jók: az egész csa pat, ill. Nagy G., Ta kács, Jeney, Less K.

Koleszár György (Tiszaújváros) – Egy jól ját szó Turát a má so -
dik fél idei jó csa pat já ték kal és né mi sze ren csé vel si ke rült le győz -
ni. Li lik Pál – A mér kő zés előtt az egy pont meg szer zé sé vel ma -
xi má li san elé ge dett let tem vol na, a csa pat az el ső fél idő ben ezért
min dent meg is tett. A má so dik fél idei já té kunk szá mom ra so ká -
ig ért he tet len lesz.

TURA VSK – ÓZ DI FC 3-0 (2-0)
Tura, 150 né ző. V.: Dolnegó. Tura: Nagy G., Ta kács, Zsol nai,
Sukaj, Sza bó Á., Sáth (Blaubacher B.), Jeney (Tóth), Blaubacher
G., Less K., Pap (Szűcs), Ko vács P. Edző: Li lik Pál. G.: Ko vács P.,
Less K., Blaubacher G. Ki ál lít va: Danyi (38.). Jók: Takács, Sukaj,
Sza bó, Blaubacher G., ill. Oltyán, Ba logh, Tóth.

Li lik Pál – Ve gyes ér zel mek kel va gyok a győz tes mér kő zés
után, mert van egy kis hi ány ér ze tem. Et től füg get le nül gra tu lá lok
a csa pat nak na gyon fon tos há rom pon tot sze rez tünk. Kí ván juk
az Ózd nak, hogy si ke rül jön ne kik a benn ma ra dás. Zimmermann
Ta más (Ózd) – A kis pá lyás fo ci hoz ele gen dő egész sé ges já té kos -
sal ren del kez tünk a meccs előtt, mind emel lett öt ven per cet em -
ber hát rány ban ját szot tunk egy ért he tet len dön tés mi att. A pá -
lyán lé vő já té ko sa im ma xi má li san helyt áll tak.

TURA-BALMAZÚJVÁROS 4-3 (2-1)
230 né ző, ve zet te: Dó sa Ár pád. Tura: Nagy G., Ta kács M., Zsol nai
R., Sukaj Zs., Sza bó Á., Ko vács P. (35’ Edelényi D), Jeney Gy. (85’
Tóth A.), Szűcs I. (65’ Tóth T.), Ha va si Zs., Less K., Blaubacher G.
Gól: Less K. (3),Takács M. ill. Be lé nye si (2), Kál lai. Jó: egész csa pat
ill. Kál lai. Ki ál lít va: Nagy G. 35 ’

Horák Má ria – Ez volt az a mér kő zés, amely ar ra kész te tett,
hogy be ve ze tőm ben ki tér jek a já ték ve ze tők tény ke dé sé re. Sza -
bály ta lan gólt (meg elő ző en tá ma dó fa ult, majd kéz zel ke rült a
lab da a há ló ba) kö ve tő en ka pu sunk, Nagy G. el vesz tet te a fe jét,
mely kap csán em ber hát rány ba ke rül tünk az 1. fél idő 35. per cé -
ben. Óri á si előnyt aján dé ko zott a do bo gós he lyet el fog la ló ven -
dég csa pat nak a já ték ve ze tő. A mai na pon azon ban iga zi csa pat -
ként, orosz lán ként küz dött min den pá lyá ra lé pő já té kos! A mér -
kő zé sen a szur ko lói „B” kö zép is hoz zá já rult a győ ze lem hez.

Szalánczi Ta más – Ne héz egy olyan mér kő zés ről bár mit is
mon da ni, ahol az el len fél job ban akar ta a győ zel met, töb bet is
tett ér te, és saj nos meg old ha tat lan fel adat elé ál lí tott min ket. Na -
gyon csa ló dott va gyok egy ilyen tel je sít mény után!

Horák Má ria

U9 – MLSZ Bozsik Prog ram 
Már ci us utol só nap ján kókai edző mér kő zés sel han gol tunk az
áp ri li si tor nák ra. Csak a tá ma dást és gól lö vést volt al kal munk
gya ko rol ni, hi szen 13-2-es győ zel münk al kal má val sok vé de ke ző
fel adat nem akadt. (Gó lya Á. 4, Gó lya B. 3, Si ma D. 3, Gás pár K.
1, Dolányi Cs. 1, Sallai G. 1 gólt szer zett.) A 2010/2011-es lab da rú -
gó sze zon fo lya mán 6 tor na ke rül meg ren de zés re a Bozsik Prog -
ram ke re té ben. Eb ből ősszel volt 3 és most a ta vasz fo lya mán is
3.  Mi vel mind há rom őszi tor nát meg nyer tük, ezért jog gal bi za -
kod tunk a ta va szi ha son ló foly ta tás ban. Nem is csa lód tunk, mert
áp ri lis 2-án és 16-án is az 1. he lyen vé gez tünk. Áp ri lis 2-án a há -
rom gö döl lői csa pa tot egy aránt meg ver tük. 3-0, 3-1, 1-0 volt az
ered mény, míg Isaszeget 3-0-ra győz tük le. Gól ja in kat Gó lya
Ádám 5, Gó lya Ba lázs 4 és Dolányi Csa ba sze rez ték. A csa pat leg -
jobb ja Tóth M. Ta más volt. Az ered mény azért is szép, mert Abért

Tura gyerekfoci 
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Mar ci nem volt ve lünk.
Áp ri lis 16-án a leg erő -
sebb gö döl lői csa pat tal 0-
0-át ját szot tunk, de a má -
sik két gö döl lői csa pa tot
és Isaszeget is 4-0-ra si ke -

rült le győz ni. Ez zel ezen a na pon is az 1. he lyen vé gez tünk. Gól lö -
vők: Abért Már ton 5, Gó lya Ádám 4, Gó lya B. 2, Tóth M. T. 1. A csa -
pat leg jobb ja cí met Gó lya Ádám ér de mel te ki. A gól lö vő kön kí vül
sze rep hez ju tott még Luk ács Ad ri án, Oszoli Dominik, Sza bó Nor -
bert, Sallai Ger gely, Var jú Ba lázs, Si ma Dominik, Gás pár Kris tóf.

U11 – MLSZ Bozsik Prog ram 
Már ci us 31-én Dányban vol tunk edző mér kő zé sen. 7-0-ra győz -
tünk, Rajz in ger Ákos 3, Nagy At ti la 2, Gó lya Bá lint 1 gól ja i val. (A
7. gól ön gól volt.) En nél a kor osz tály nál is ugyan az a Bozsik
Prog ram le bo nyo lí tá si rend je és a já ték na pok, mint az U9 ese té -
ben. Itt mind két ta va szi tor na 2. he lyet ho zott. Annyi kü lönb ség -
gel, hogy a 2. for du ló ban két csa pa tot sze re pel tet tünk. A má so -
dik csa pa tunk a 6 csa pat ból a 4. he lyen vég zett. Így ve lük is elé -
ge det tek le het tünk. Áp ri lis 2-án az ered mé nye ink Dány 2-0, GSK
I. 0-2, GSK II. 1-0, Bag 1-2, Isaszeg 2-0. Gól lö vő ink: Csányi Gá bor
2, Mol nár Mi lán 1, Rajz in ger Ákos 1, Dusa Mi lán 1, Sza bó Ben ce
1. A csa pat leg jobb ja Dusa Mi lán volt. Csa pat név sor ezen a na -

pon: Szél Mar tin, Dusa Mi lán, Gó lya Bá lint, Baranyi Lász ló,
Csányi Gá bor, Rajz in ger Ákos, Sá ra Dá vid, Kakucska Kevin, Mol -
nár Mi lán, Sza bó Ben ce, Gó lya Ádám, Tóth M. Ta más, Gó lya Ba -
lázs, Sallai Ger gely. Áp ri lis 16-án az I. szá mú csa pa tunk ered -
mény so ra: GSK II. 0-2, Isaszeg 3-0, Tura II. 4-0, GSK I. 1-0, Dány
8-0. Gól lö vő ink: Sza bó B. 4, Kakucska K. 3, Abért M. 3, Baranyi L.
2, Sá ra D. 2, Csányi G. 1, Tóth M. T. 1. A II. szá mú csa pat, amel lett,
hogy ki ka pott a Tura egyes től 4-0-ra és a GSK I. – től 4-0-ra, GSK
II. –től 3-1-re meg ver te a Dányi csa pa tot 2-0-ra, Isaszeget pe dig 4-
0-ra. A 7 gó lun kat hár -
man sze rez ték. Gó lya
Bá lint 4, Gó lya Ba lázs 2,
Mé szá ros Áron 1. A TU RA
I. csa pat ban sze re pel -
tek: Szél Mar tin, Ba ra nyi
Lász ló, Csányi Gá bor,
Sá ra Dá vid, Ka kucs ka
Kevin, Sza bó Ben  ce,
Gó lya Ádám, Tóth M.
Ta más, Sallai Ger gely,
Abért Már ton. A TURA
II. csa pat név so ra: Nagy At ti la, Mol nár Mi lán, Dusa Mi lán, Kiszely Ti -
bor, Mé szá ros Áron, Rajz in ger Ákos, Gó lya Ba lázs, Oszoli Dominik,
Luk ács Ad ri án, Kozsa Mar tin. A csa pat leg jobb ja ezen a tor nán Sza -
bó Ben ce (Tura I.) il let ve Gó lya Bá lint (Tura II.) volt.    Tóth M. Im re

Áp ri lis 23-án a sport pá lyán egy na gyon han gu la tos fo ci -
mér kő zés zaj lott le vá ro sunk két ci gány csa pa ta kö zött,

mely nek nem is az lett a lé nye ges ered mé nye, amit a ka pu ba lőtt
gó lok ará nyá ban le het ér té kel ni, in kább, ami a pá lyán kí vül tör -
tént. A turai ci gány csa pat (vagy „vá lo ga tott”) szü le té sé nek 60. év -
for du ló ját ün ne pel ték, me lyet Bu dai At ti la, a sport sok ol da lú tisz -
te lő je, úgy tett fe lejt he tet len né, hogy meg ala pí tot ta a Turai Ci -
gány csa pat Örö kös Tag ja cí met.

– Hon nan szár ma zik az öt let – kér de zem At ti lá tól.
– Ép pen a Nem zet Szín ház Örö kös tag ja díj áta dót néz tem

évek kel ez előtt a té vé ben, ami kor meg fo gal ma zó dott ben nem a
gon do lat, hogy mi ért ne le het né nek a turai ci gány csa pat nak is
örö kös tag jai. A ré gi fo cis ták kö zül Vidák Jó zsi (77) bá csit ke res -
tem fel és meg kér dez tem tő le: „Mi kor ala kult Turán ci gány fo ci -
csa pat?”

– Si ke rült meg tud ni?
– El mon dá sa alap ján 1951-ben in dul tak gya log Kókára ját sza -

ni egy mér kő zést. Ez azt je len ti, hogy idén 60 éves a ci gány fo ci
Turán. Ezért gon dol tam, gon dol tuk, hogy a je les év for du ló kap -
csán meg ala pít juk a Dí jat.

– Mi tart hat össze hat év ti zed alatt egy ci gány fo ci csa pa tot?

– Ami kor az örö kös ta gok je lölt je i nek lis tá ját ál lí tot tam össze,
so kat gon dol kod tam ezen. El sőd le ges az össze tar to zás ér zé se, a
sport, ezen be lül a fo ci sze re te te. Szin te min den fiú rúg ta a lab -
dát gye rek ko rá ban a porban…

– Mi lyen sze re pet tölt be ez az új el is me rés vá ro sunk ci gány
la kos sá ga éle té ben?

– Bí zom ben ne, hogy a díj azért is össze tar tó ere jű lesz, mert ge -
ne rá ci ó kat ível át. Hi szen a most dí ja zot tak mel lett a tab lón még 20
fé rő hely ma radt, ami a sza bá lyok sze rint is csak 10 év múl va te lik
meg. A dí ja zot tak kö zött ha tan posz tu musz (ha lá luk után) kap ták
meg a dí jat: La ka tos De zső (Kikó), Vidák Er nő (Zsidi), Kátai Já nos
(Jan kó), Far kas Fe renc (Búkó Fe ri), Szénási De zső (Go lyó), Kátai
Já nos (Dönci), va la mint 6 még élő fo cis ta: Vidák Jó zsef, Szénási Kál -
mán, Szénási Ist ván, Szénási Já nos, Kál lai Amb rus és Baranyi
Mikós. Kö szön jük ne kik, hogy meg ala pí tot ták és éb ren tar tot ták a
ci gány fo cit Turán és le he tő vé tet ték, hogy gye re ke ink és uno ká ink
is szí ve sen, lel kes öröm mel ját sza nak eb ben a sport ág ban.

– Mi pe dig hosszú éle tet és jó egész sé get kí vá nunk a ki tün te -
tet tek nek és kö szö ne tet mon dunk Bu dai At ti lá nak sze re tő gon -
dos ko dá sá ért!

Ta kács Pál

SPort – LaBdarÚGáS

Tóth M. Tamás és Gólya Ádám 
a Bozsik torna legjobbjai

Szabó Bence és Gólya Bálint 
a Bozsik torna legjobbjai

La ka tos 
De zső

Vidák 
Er nő

Kátai 
Já nos

Far kas 
Fe renc

Szénási 
De zső

Kátai 
Já nos

Vidák 
Jó zsef

Szénási 
Kál mán

Szénási 
Ist ván

Szénási 
Já nos

Kál lai 
Amb rus

Baranyi 
Mikós

A TurAI CI GÁNy CSA PAT ÖrÖ KÖS TAG JAI



2
0

1
1

/5 Turai Hírlap
20

SPortoLó eGyéniSéGek

Szil ágyi Zsa nett va gyok, 12 éves le szek. A lo vak kal kis ko rom
óta va rázs la tos kap cso lat ban va gyok. És re mé lem, hogy le -
szek is éle tem vé gé ig! Ez elég ne héz élet for ma, de a lo vak a
má so dik csa lá dom. Sok ön fel ál do zás sal, ki tar tás sal, mun ká -
val és sze re tet tel já ró fel ada tok összes sé ge. De én min den per -
cét sze re tem!

6 éves vol tam, ami kor édes apám mal el men tünk a nagy kő rö si vá -
sár ba és meg lát tam Dá mát a kis csi kó já val (Haj ni val). Azon nal
be le sze ret tem mind ket tő be! Apu kám nak sok éven ke resz tül nya -
va lyog tam, hogy ve gyen ne kem lo vat. Hát sze ren csém re édes -
anyám mal nem so kat va ri ál tak: meg vet tük őket. És így olyan sze -
ren csés gye rek let tem, hogy nem 1, ha nem mind járt 2 ló lett az
enyém! Az ad di gi ál mom rész ben tel je sült. Most pe dig azon dol -
go zom lo va im mal, hogy a le en dő ál mom tel je sül jön.

A kez dő utat ta pos suk. Na gyon ne héz, de cé lok nél kül nem
ér de mes él ni, és én ko moly cé lo kat tűz tem ma gam elé. Ré gen
mun ka társ volt a ló, ne kem most ver seny társ. Az ál ma im ne to -
vább ja, hogy el is mert ver seny ző le gyek a lo vas vi lág ban. Per sze
ez meg fe le lő tá mo ga tás nél kül nem megy.

Na gyon sok em ber nek tar to zok há lá val, kö szö net tel és sok-
sok sze re tet tel. Fő leg szü le im nek, ba rá ta ink nak, szom szé dok nak
és a csa lád töb bi tag já nak, edző im nek és lo vas-ba rá ta im nak!
Azért, mert ők mind annyi an se gí te nek, hogy én az le gyek, aki
sze ret nék len ni.

Ez egy költ sé ges sport!
Né ha le mon dá sok kal jár
együtt. Mert nem csak en -
gem, a lo vat is ru ház ni kell!
Ezek ko moly pén zek! Je len -
leg 4 lo vam van, de nem so -
ká ra 5 lesz. El le ni fog a kan -
cánk, Dá ma. A töb bi ek ne ve:
Haj nal, Kin csem, Ben ce.

Most Haj ni val ver seny -
zek. Má so dik kö zös ver se -
nyün kön va gyunk túl, amin
cso dá la to san sze re pel tünk.
Bol dog va gyok! 2. he lyen vé -
gez tünk a 23 in du ló ból! Ez
na gyon jó, Dl-ben (Díj lo vas,
kez dő prog ram). De szá mos
győ ze lem van a há tam mö -
gött és re mé lem még előt -
tem is! Ami re a leg büsz kébb va gyok, hogy Haj nit én szok tat tam
nye reg alá. És szu per ló! Van még mit ta nul nunk, de együtt sok -
ra visszük. Re mé lem!

Sze ren csé re sok ba rá tom van, de Szép la ki Bar ba ra a leg fon -
to sabb köz tük. Ve le csi ná lunk min dent: tré nin ge zünk, ete tünk,
trá gyá zunk, al mo zunk, lo vat ápo lunk. De ha rossz idő van, ak kor
sem ke ser günk. -10 °C-ban is lo von vol tunk! Imá dunk te re pen lo -
va gol ni. Gyö nyö rű a táj és az az ér zés el mond ha tat lan! A lo va zás:
jó a szív nek, a lé lek nek és a test nek egy aránt! Aján lom min den -
ki nek! A lo vak je len té se szá mom ra 1 szó val le ír ha tó: MIN DEN!
Min den: élet, sza bad ság, sze re lem, ba rát ság, hű ség, sze re tet, lel ki
bé ke, és sport!

A sport fon tos az éle tem ben. Nem csak lo vag lok: Kyokushin
Ka ra te, fu tás és min den, ami sport! Még a fo cit is sze re tem! Üze -
nem a fi a tal ság nak, hogy mo zog ja nak, spor tol ja nak a sza bad -
ban! Mert nagy igazmon dás: hogy ne csak az éve i det szá mold!
Ha nem úgy élj, hogy az éve id szá mít sa nak! Légy büsz ke ön ma -
gad ra! Ha va la ki nek van ön bi zal ma, az már fél si ker. Tö re kedj ar -
ra, hogy még jobb le gyél! Mert min den ki te het sé ges va la mi ben,
csak meg kell ta lál ni, hogy mi ben. Jó ke re sést kí vá nok! Én már
meg ta lál tam az utam!

„Lóbolondos” szép na po kat!
Szil ágyi Zsa nett

Le je gyez te: Ta kács Pál

Szeretettel várjuk régi és új olvasóinkat! Cím: Bartók tér 3., Tel: (28)580-530. Nyitva: H 13-18, K 9-12, 13-18, CS 9-12, 13-18, P 13-18, Szo 9-12.

könyVSarok – a VároSi könyVtár könyVaJánLóJa

Jean roUaUd – 
a be csü let me ze jén

A gyűj te mé nyünk be je -
len leg be ke rült kö tet af -
fé le csa lád re gény, mely
a gyö ke re it ku ta tó uno -
ka in terp re tá ci ó já ban
tá rul elénk. Csa lád re -
gé nyek kel Du nát le het -

ne re kesz te ni, de azért még is jól esik ol -
vas ni őket, hi szen míg ol vas suk ad dig
mi ma gunk is vé gig gon dol juk a sa ját
szár ma zá sunk kö rül mé nye it, meg em lé -
ke zünk a már nem élő ro ko nok ról, ba rá -
tok ról, és az idő jó té kony sá gá nak há la
meg szé pül nek em lé ke ink. Ezért is ér de -
mes csa lád re gényt kéz be ven ni, il let ve
azért is, mert meg ele ve nít előt tünk ko -
ro kat, nem ze te ket, ide gen vi lá go kat. Jó
szó ra ko zást eh hez a da rab hoz is!

daVid JoU – az uni ver zum írá sai: 
ver sek a tu do mány ról

né ha fel me rül az em -
ber ben, hogy ha ez vagy
az más ként ala kul, ak -
kor az éle te egé szen
más for du la tok kal len ne
te lít ve. ne künk az vil lant
át a fe jün kön, hogy ha a

tu do mányt nem a ma ga „ri deg va ló sá gá -
ban” ta nul hat tuk vol na, ha nem az iro da -
lom nyel vén, ta lán job ban ér te nénk a fi -
zi ká hoz, a ma te ma ti ká hoz.... Ez a ver -
ses kö tet kü lön le ges mert a Pi� (3,14)
még so sem volt ennyi re sze ret he tő...
”de�ugyan�ak�kor�las�sú,�fi�nom,�diszk�rét,�a

meg�je�le�né�sé�ben�sze�rény,�de�több�sa�ját�-

sá�ga�van,�mint�arany�en�nek�a�vi�lág�nak

a�bányáiban.”� (részlet A pi-szám cí mű
spa nyol vers ből)

aU tóS me Sék: 
mai me se mon dók tól

A gye re kek sze re tik az
au tó kat. Szí ne sek, gyor-
 sak, na gyok, lát vá nyo -
sak, han go sak. De
van nak szem te len, és
ér zé keny au tók is,
vagy olyan, ame lyet

egy va kond ve zet. és van egy könyv,
ami csu pa olyan me sét mu tat be,
ami ben ezek az au tók a fő sze rep lők.
Ha Anya vagy Apa el ol vas sa le fek vés
előtt, vagy ha a na gyob bak ol vas sák
a ki seb bek nek az au tós me sé ket az
csu pa já ték és mó ka lesz...a me sé ket
pe dig rubik An na bű bá jos raj zai kel -
tik élet re. 

Mert min den ki nek van, vagy volt
egy ked venc au tó ja!

hét köz na Pi ka La Uz

nap ja ink ban az
egyik lé nye gi prob -
lé ma a kör nye zet -
vé de lem, és az,
hogy mi, kis em be -
rek mit te he tünk az
ügy ér de ké ben. A

Hét köz na pi ka la uz egy na gyon jól meg -
kom po nált gya kor la ti ké zi könyv, amely
mint egy hi ány pót ló mun ka az öko ló gia
kér dé sé ben. Van ben ne több na gyon
fon tos és egy sze rű vá lasz a fel me rü lő
kér dé sek re (mit együnk, ho gyan épít -
kez zünk, ho gyan vá sá rol junk tu da to -
san – meg je gyez nénk nem élet ve ze té -
si ta nács adó mun ka, ha nem gya kor la ti
ké zi könyv), me lyek közt sze re pel az is,
hogy jár junk könyvtárba!

&

%

A LO vAK ÉS ÉN
SZiL ÁGyi ZSA nETT VAL Lo MÁ SA

Edzőtábor Gödöllőn a Hilltop Farmon, Pónisuli 2010 – D1 7.hely
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A test bel se jé ben, a kis me den cé ben rej tő ző
szer vek al kot ják a női ne mi szer ve ket, me -
lyek kül ső és bel ső szer vek re ta go lód nak.

Bel ső ne mi szer vek 
Méh: Kör te ala kú üre ges szerv, nagy sá ga
kor tól és a szü lé sek szá má tól füg gő en vál -
to zó. Mi ri gyes nyál ka hár tya bé le li, ami ha -
von ta meg újul, cik li ku san le lö kő dik
(Menses). A meg úju lás fel ada ta, hogy az
eset leg meg ter mé ke nyült pe te sejt ép, friss,
egész sé ges kör nye zet be ágya zód has son
be. Ter hes ség so rán ere de ti mé re té nek
száz szo ro sá ra tá gul. A méh ből ki in du ló pá -
ros pe te ve ze ték, a pe te fé szek be tor kol lik.

Pe te fé szek: „Az élet Böl cső je”. Női ne -
mi hor mo no kat, és pe te sej tet ter mel. Az új -
szü lött le ány cse cse mő egész élet re szó ló
pe te sejt kész let tel szü le tik. Mint egy hat -
száz ezer ki csiny, zsák sze rű tü szők be ágyaz -
 va pi hen nek. A ser dü lő kor tól a vál to zó ko -
rig ha von ta ér nek meg; a nő egész éle te so -
rán kb. négy szá zan. (Azért van ide á lis idő -
sza ka a gyer mek vál la lás nak, mert az el öre -
ge dett pe te sej tek több koc ká za tot hor doz -
nak.) A fér fi hím ivar sej tek ál lan dó an új ra -
ter me lőd nek egé szen a fér fi úi öreg ko rig.

Kül ső ne mi szer vek 
Sze mé rem test: Vé di a hü vely be me ne tet
és a húgy cső ki ve ze tő nyí lá sát. 

Hü vely: A méh nyak hoz kap cso ló dó
10-15 cm hosszú iz mos fa lú, ru gal mas, tá -
gu lékony cső. Szü lés kor a gyer mek a hü -
ve  lyen át ér ke zik a vi lág ra. Ne mi szer ve ink
fel épí té sük ben az élet leg na gyobb cso dá -
já ra, a fo gam zás ra, a vá ran dós ság ra és a
szü le tés re van nak ter vez ve. Az el ső
menst ru á ci ót kö ve tő en  a ter mé keny kor -
szak vé gén – ha von ta ter me lő dő pe te sejt
ha meg ter mé ke nyül, be ágya zód va fej lő -
dés nek in dul (ter hes ség). Ha nem, úgy a

menst ru á ci ós vér zés sel el tá vo zó méh -
nyál ka hár tyá val együtt ki ürül. Ha egy idő -
ben két pe te sejt ter mé ke nyül meg, két pe -
té jű (le het nek kü lön ne mű ek is), ha már
meg ter mé ke nyült pe te sejt vá lik ket té
(mint két to jás olyan egy for ma), ún. egy -
pe té jű ik rek szü let nek. Dup la a bol dog -
ság, ha egész sé ge sek! Ta nít suk meg a le -
ány- és fiú gyer me ke in ket az okos, fe le lős -
ség tel jes, fel vi lá go sult, érett gon dol ko dás -
mód ra, a hű sé ges pár kap cso lat és a biz -
ton sá gos szex ki ala kí tá sá ra. Így él he tik
meg az élet leg na gyobb bol dog sá gát, sze -
re lem re és sze re tet re épü lő, biz tos csa lá di
lég kör ben fel nö vő, jó sá gos gyer me ke ket.

Ne mi szer vek egész sé ge
A méhnyakrák el le ni vé de ke zést a kis lány ok
10-14 éves ko rá ban kell kez de ni. Egy ol tás
aján lott – a sze xu á lis élet meg kez dé se
előtt, – ami vel meg előz he tő a méhnyakrák.
Gyer mek or vos ad ja, és a TB nem tá mo gat -
ja. Meg éri a be fek te tést, mert el ke rül he tő az
éven te 500 nő ha lá lát oko zó méhnyakrák.
18 ÉVES KOR TÓL PE DIG, MIN DEN NŐ
ÉVEN TE VE GYEN RÉSZT A MA MÁR MEG -
HÍ VÁ SOS RÁK SZŰ RÉ SEN! A méh száj fel szí -
né ről le vett „ke ne tet” szö vet ta ni lag elem zik.
Egyi de jű leg na gyí tós vizs gá lat tal, ult ra hang -
gal, ta pin tás sal igye kez nek ki szűr ni a cisz -
tát, gyul la dást, el vál to zást, mi ó mát, stb.
w Az ered mény a rák meg elő zést szol gál ja:

w P1-hibátlan

w P2-normális, ne ga tív

w P3-enyhén kó ros-is mé telt vizs gá lat!

w P4-KóroS,korai tu mo ros eset! Azon nal or VoS!

w P5-daganat! Azon na li Mű TéT!

Na pi in tim hi gi é nia
Az egész sé ges hü vely fló ra tej sa vas kö ze gű,
ön tisz tu ló. A sa vas kö zeg meg gá tol ja a fer -
tő zést. Egyen sú lya fel bom lik az in do ko lat -

la nul so kat hasz nált (túl rek lá mo zott) mo -
sakodószerek, öb lö ge tők, tam po nok, tisz -
ta sá gi be té tek hasz ná la ta kor. Ko ránt sem
ve szély te len a szűk, mű szá las al só ne műk,
ha ris nya nad rá gok „dunszt kö té se” sem.
w Vi sel jünk ké nyel mes, pa mut al só ne műt

w in tim mosakodószert csak na pi 1x hasz nál junk

w WC hasz ná lat előtt is mos sunk ke zet, hogy a

kéz ről a WC pa pír ra ta pa dó kór oko zók ne fer -

tőz hes se nek

w Ma gun kat elöl ről hát ra fe lé tö röl jük, így el ke -

rül jük a vég bél te rü le tén élő kór oko zók hü -

vely be „kot rá sát”

w Tö re ked jünk egy part ne res kap cso lat te rem tés re.

Inkontinencia
Aka rat lan vi ze let vesz tés. Sok fi a tal és idős
nő éle tét ke se rí ti! Nem sza bad be le tö rőd -
ni! Szám ta lan oka le het, pl. elő for dul szü -
lés után, de idős kor ban a meg nyúlt méh -
sza la gok ál tal meg eresz ke dett méh
tüsszen tés re, kö hin tés re stb. meg bö ki a
hó lyag zá ró iz mát, és a vi ze let el csö pög!
GYÓ GYÍT HA TÓ: in tim tor ná val – aka rat -
la gos izom zat edzés sel, gyógy szer rel, elő -
re ha la dott ál la pot ban plasz ti kai mű tét tel. 

For dul jon nő gyógy ász hoz
w Ha sze mé rem tes ti égő, csí pő ma ró visz ke tő

ér zé se tá mad

w bár mi ne mű hü vely vá la dé ko zás nál

w rend el le nes vér zés ese tén

Le gyen min den nő nek olyan nő gyó -
gyász or vo sa, aki ben fel té tel nél kül bí zik,
mert ez egy sze mér mes, in tim, na gyon bi -
zal mas, diszk rét vi szony! Ha mind eze ket
be tart juk, a női szer ve zet ben mű kö dő
igen össze tett, bo nyo lult „bo szor kány -
kony ha” re me kül fog mű köd ni és ez ma ga -
biz tos, jó köz ér zet tel, aján dé koz meg ben -
nün ket. Kí vá nom min den ki nek, és ma -
gam nak is! Lendvai Mártonné

Női bajok 2. – Női nemi szervek egészsége

Nincs an nál fel eme lőbb él mény egy
bi o ló gia ta nár nak, ami kor a ta nít vá nya
a meg szer zett tu dást má sok ja vá ra ka -
ma toz tat ja! Az egész sé gért ví vott „har -
com ban” har cos társ ra ta lál tam. Fel fe -
dez te az E-(elektromos) ci ga ret tát,
ami a do hány zás va ló ság hű él mé nyét
nyújt ja, füst men te sen. Hi á nyoz nak
be lő le a rák kel tő anya gok (kát rány,
szén mon oxid, ar zén, ólom, hidrocián,
stb.). Ugyan ak kor tar tal maz ni ko tint,
sza bá lyoz ha tó mennyi ség ben, így el -
vo ná si tü net men tes a le szo kás.
w meg ma rad a moz du lat sor, a ha tás, a

lát vány,

w kí mé li az egész sé get és a pénz tár cát,
w kör nye zet kí mé lő,
w til tó he lyen is hasz nál ha tó,
w kí mé li a nem do hány zó kat,
w nincs kel le met len le he let, el szí ne -

ző dött fo gak,
w koc ká zat men tes!

Így szer ve ze tünk pi he nő prog -
ram ra áll, vér nyo má sunk és a vér oxi -
gén szint je ren de ző dik, nő a fel fris sült
tü dő ka pa ci tá sa, csök ken a ki me rült -
ség ér zé se! Nincs kö hö gés, „krá ko -
gás”. Fit té vá lunk, ha tal mas mun ka bí -
rás sal együtt! ELŐ AZ AKA RAT ERŐT!

Lendvai Mártonné

2194 tura, Csendes utca 8.
tel.: +36-30-725-8126
www.e-cigiminishop.hu

E - C i g i
Mini Shop

törzsvásárlói kedvezmény

10% 

nem tudja, vagy nem akarja letenni a cigit?
Válassza az ésszerűbb alternatívát, váltson elektromosra!
Az élmény és a látvány pont olyan, mint ha cigizne, a legfontosabb
különbség az, hogy nem mérgezi magát, sem a környezetét! 
Bárhol, még a dohányzást tiltó helyeken is használható!
Elősegíti és megkönnyíti a leszokást!
Használatának költsége töredékét teszi ki 
a hagyományos cigarettára fordított kiadásoknak.
inGyeneS kiPróBáLáSi LehetŐSéG!

SZoK Jon LE A DoHÁnyZÁSróL-CiGArETÁZVA



A Nap ra for gó Fo tó kör be fe je zi te vé keny sé gét
A dá tum fel tün te té se hi á nyá ban 2011. áp ri lis 11-én meg ka pott Ki vo nat ér tel -
mé ben az el múlt év vé gén be nyúj tott fo tó kö ri pá lyá za tom el bí rá lá sa ügyé -
ben az aláb bi tá mo ga tás ra szá mít ha tok: A KOS Bi zott ság 0,- Ft össze gű tá -
mo ga tást ígér, de költ ség ve té si át cso por to sí tás sal a Vá ro si Könyv tár költ ség -
ve tés ében 30 000 Ft össze gű tá mo ga tás ra szá mít hat fo tó kö rünk. (Ké ré sünk
és igé nyünk 70 000 Ft. volt.) Mind ez zel kap cso lat ban sze ret nék fel ten ni né -
hány kér dést és ja vas la tot a dön tést meg ho zó bi zott sá gok tag ja i nak.

1. Az el múlt év de cem ber vé gén be nyúj tott pá lyá zat el bí rá lá sa mi ért
az idei év áp ri li sá ban ér ke zett meg? 2. Ami kor a KOS Bi zott ság tár gyal ta az
ügyet és meg hoz ta dön té sét, mi ért nem hív ták meg a Fo tó kör il le té kes ve -
ze tő jét, vé le mé nyé nek ki ké ré se ér de ké ben? 3. A pá lyá zat ban kért 70 ezer
Ft ho gyan zsu go rod ha tott 30 ezer Ft-ra? 4. Mun kán kat sok el is me rés il le ti,
va jon a ha tá ro za tok meg ho za ta lá ban il le té ke sek tud nak-e er ről? 5. Ar ról
sem tud nak, va ló szí nű leg, hogy az idei kö zel négy hó nap már ál ta lam ki -
fi ze tett költ sé gei 18.885 Ft-ra rúg nak. 6. Az el múlt év ben 15 ezer Ft-tal ke -
ve seb bet kap tam kéz hez tá mo ga tás ként, mint amit tény le ge sen ki fi zet -
tem és szám lá val iga zol tam. Szük sé ges, hogy in gye nes te vé keny sé gem
mel lett sze rény nyug dí jam ból fi zes sem fo lya ma to san a majd ta lán év vé -
gen meg té rü lő (?) össze ge ket? A kér dé sek után a dön té sem az, hogy 2011
má ju sá tól meg szün te tem a fo tó kör mű kö dé sét. Amennyi ben az ed di gi
költ sé ge i met (szám lá im alap ján) meg fi ze tik, át adom fo tó kö ri he lyi sé ge -
met az il le té kes, ki je lölt el szá mo ló nak. Ter mé sze te sen a fo tó kö ri mun kám
be fe je zé se ma ga után von ja aláb bi vál la lá sa im be fe je zé sét is: a Turai Hír -
lap szer kesz tő sé gi tag sá ga, a Nyug dí jas Klub el nök he lyet te si tiszt sé ge, a
Turai Ko mé di á sok Szín kör tag sá ga. Akik eset leg ezt sze ret ték vol na el ér -
ni, ím el kép ze lé sü ket, vá gya i kat meg va ló sí tom.

Ta kács Pál– a fo tó kör 53 éve te vé keny ke dő ve ze tő je

Tisz telt Ta kács Úr, Ked ves Pa li Bá csi!
Ön kor mány za tunk a ta va lyi nál, mint egy 700 ezer fo rint tal ki sebb ke ret -
össze get tu dott szét osz ta ni a nagy szá mú pá lyá zó kö zött. Min den ki előtt
is mert az or szág és a ma gyar csa lá dok ne héz pénz ügyi hely ze te. Ez a szo -
mo rú ál la pot nem az el múlt hó na pok ban ala kult ki, de el ső sor ban az ön -
kor mány zat ok nál csa pó dik le. Itt, hely ben jön nek lét re a konf lik tus hely -
ze tek, itt min den drá mai hely zet mö gött lát juk a konk rét em be ri sor so kat.

Ér zel mi leg ne héz olyan kény sze rű dön té se ket meg hoz nunk, mi kor
40–50, vagy akár100 fő nél is több ta got szám lá ló, köz ér de kű tár sa dal mi
kül de tést el lá tó he lyi egye sü le tek nek, cso por tok nak az ál ta luk igé nyelt
összeg nél csak nagy ság ren dek kel ki sebb tá mo ga tást tu dunk adni. (Van
olyan nyá ri kul tu rá lis prog ram, mely 30–40 gyer me ket fog lal koz tat: mi -
köz ben ér té ket ment – és te remt új já; még is mind össze 25 e Ft. tá mo ga -
tást nyújt hat tunk a ré szé re.)

A je len le gi hely zet ben, fe le lős ség tel jes gaz dál ko dás sal, el ső sor ban ar ra
kell tö re ked nünk, hogy biz to sít suk az ön kor mány za ti in téz mé nyek zök ke -
nő men tes mű kö dé sét, te gyünk meg min dent a mun ka he lyek meg őr zé sé -
ért: a csa lá dok min den na pi ke nye ré nek a biz to sí tá sá ért. Ugyan ak kor a la -

kos ság jog gal vár ja el a fej lesz té si be ru há zá sok foly ta tá sát is. Eb ből a né ző -
pont ból vizs gál va, vi szont an nak is örül nünk kell, hogy ha ke ve set is, de ké -
pe sek vol tunk ad ni: a kö te le ző ön kor mány za ti fel ada ta ink el lá tá sa mel lett.

Tisz telt Ta kács Úr, az ed di gi ek ben az zal is se gí te ni igye kez tünk az Ön
te vé keny sé gét, hogy az Ön ál tal hasz nált Ka szi nó tér 5. szá mú épü let re zsi
költ sé gét az ön kor mány zat fi zet te. Saj nos, a Vá ro si Könyv tár Költ ség ve té -
sé ből el kü lö ní tett 30e Ft. tá mo ga tá si össze get csak úgy áll na mó dunk ban
nö vel ni, ha más pá lyá zók még sze ré nyebb tá mo ga tá si össze gét csök ken -
te nénk. Mind ezek re te kin tet tel, ne héz hely ze tét át érez ve, még is szí ves
meg ér té sét kér jük!

A to váb bi rész le tek egyez te té se cél já ból, tisz te let tel meg hí vom a Kul -
tu rá lis – Oktatási – és Sport bi zott ság so ron kö vet ke ző ülé sé re.

A Bi zott ság ne vé ben, tisz te let tel:  Kálna Ti bor – el nök

Tisz telt Szer kesz tő Tár sam! 
Mi vel én is csak e le vé len ke resz tül ér te sül tem szán dé kod ról, így a Turai
Hír lap fe le lős szer kesz tő je ként én is ily mó don, az az la pun kon ke resz tül
re a gá lok az en gem érin tő, a fe le lős sé gi kö röm be tar to zó te rü let tel kap cso -
lat ban. Ez úton is meg erő sí te ni kí vá nom, hogy mun kád ra a Turai Hír lap -
nál to vább ra is igényt tar tunk és el is me rés sel adó zunk te vé keny sé ged -
nek, hisz szá mos te rü le te van a he lyi köz élet nek, mely re a Te fi gyel med
irá nyul rá leg in kább, s Te kép vi se led leg hi te le seb ben. Le gyen szó akár a
nyug dí jas kor osz tály ról, akár a ci gány ság ese mé nye i ről, akár te het sé ges
turai gye re kek ről vagy szo ci á lis ér zé keny sé get igény lő té mák ról. Bí zom
ab ban, hogy leg alább szer kesz tő sé gi tag sá god meg szün te té sé nek vo nat -
ko zá sá ban meg vál toz ta tod szán dé ko dat, de min den képp kér lek, hogy a
vég le ges dön tést a so ron kö vet ke ző szer kesz tő sé gi ülé sig ha laszd el, ahol
sze mé lye sen is le he tő sé günk lesz meg vi tat ni a prob lé mát. 

Az ol va sók tá jé koz ta tá sá ra köz löm, hogy szer kesz tői dí ja zá sod kü lön
szer ző dé sen ala pul, mely a Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház költ ség ve tés ét ter -
he li, az az a Nap ra for gó Fo tó kör nek ak tu á li san meg ítélt összeg től füg get len. 

Szak mai-em be ri ta pasz ta la ta im alap ján úgy gon do lom, hogy a Vá ro si
Könyv tár meg fe le lő, biz ton sá got nyúj tó part ner le het fo tó kö ri mun kád foly -
ta tá sá ban, mely már évek óta sor sá ra ha gyot tan, „anya in téz mény” nél kü li ke -
re si ki mon dat la nul is gaz dá ját. Re mé lem és kí vá nom, hogy a KOS Bi zott ság
se gít sen eb ben az új ala pok ra he lye zett együtt mű kö dés ben a Nap ra for gó
Fo tó kör és a Vá ro si Könyv tár kö zött, amely nek ki ra ka tá ban hó nap ról-hó -
nap ra ér dek lőd ve bön gész het jük fény ké pes tab ló i dat a he lyi ese mé nyek ről.

Kö szö net tel: Se res Tün de – TH fe le lős szer kesz tő

Köszönet
Köszönetemet fejezem ki Baka Gyula Dr-Úrnak és munkatársának a
központi ügyeleten végzett rátermett, együttérző,  szakmailag kimagasló
ellátásáért, mely során az életemet megmentette.

Tisztelettel:
Príma Józsefné
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Most Már te is tehetsz Magyarországért!
Megalakult a Magyar Összefogás PrograM!
2010. decemberében létre jött egy gazdasági kezdeményezés, 
amely 300 tettre kész magyar ember együtt gondolkodásának eredménye. 

w új lehetőséget teremtve ezzel a magyar  
gazdaságnak és a hazai vállalkozásoknak
w extra jövedelemszerzési lehetőségét 

kínálva a csatlakozóknak
w és a magyar rászorulóknak újabb forrást, 

ahonnan segítséget kaphatnak,
mert a maGyar emBernek 
töBB Járna, mint
amennyi JUt.

Kíváncsi vagy rá, hogy ebben milyen szerep juthat Neked és milyen 
haszonnal jár együtt, ha részt veszel ebben a programban?
Akár vállalkozó vagy, akár magánszemély, köztünk a helyed!
Ha több lehetőségre, több pénzre, több segítségre vágysz, akkor küldj 
egy e-mailt a tegyelmagyarorszagert@gmail.com címre, hisz a MÖP
keretében mindez elérhetővé fog válni.
Válaszlevélben fogunk tájékoztatni Téged a részletekről.

eGyÜtt eGymáSért!

Turai Hírlap
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KISGÉPSZERVIZ
TURÁN

erőtlen a rotációs kapája? eszi az olajat a fűnyírója?
nem indul a láncfűrésze? Vagy csak egyszerűen szeretné

felkészíteni szezonra kerti kisgépét?

Hozza el, én megjavítom!
vállalom: láncfűrészek, fűnyírók, fűnyíró traktorok, fűszegély

nyírók, rotációs kapák, szivattyúk, kompresszorok, utánfutók,
kistraktorok, egyéb mezőgazdasági kisgépek

teljes kÖrű javítását.
2194 TURA, PUSKIN TÉR 22. (KÓNYA TÓ-nál)

( 06-20-958-9695
: gepszerviztura@freemail.hu

korrekt szerviz, megBízHató minŐség!



2170 Aszód, Kossuth L. u. 1. 06-28/400-251
1144 Budapest, Zalán u. 23. 06-1/220-4868
2118 Dány, Pesti út 45. 06-28/464-023
2193 Galgahévíz, fő út 155. 06-28/461-208
2183 Galgamácsa, Vasút út 10. 06-28/489-055
2192 Hévízgyörk, Ady Endre út 129. 06-28/435-320

tUrai 
takarékSzöVetkezet
tUrai 
takarékSzöVetkezet

a tUrai takarékSzöVetkezet kirendeLtSéGeinek CímLiStáJa:

AKCIÓS FOGYASZTÁSI HITEL
mI LEFOGYASZTOTTUK A KAmATOKAT!
Tervei megvalósítására most vegye igénybe akciós, kedvezményes kamatozású fogyasztási hitelünket.

THm 500.000,- Ft hitelösszegre, 36 hóra, havi egyenletes törlesztéssel 23,60%.

AKCIÓS FELÚJíTÁSI HITEL
Hogy elképzelései, tervei, ne csak álmok maradjanak, igényelje most akciós, díjkedvezményekkel

nyújtott felújítási hitelünket! VELüNK mEGÉPíTHETI ÖTLETEIT, ELKÉPZELÉSEIT. 

THm 3.000.000,- Ft hitelösszegre, 60 hóra, havi egyenletes törlesztéssel 12,50%.

Részletekről érdeklődjön Takarékszövetkezetünk Kirendeltségeiben. Ön kigondolja, megtervezi, mi partnerek vagyunk és
segítjük a megvalósítást. További információk: www.turaitakarek.hu címen, vagy keresse Takarékszövetkezetünk kirendeltségeit.

A THM meghatározása az aktuális feltételek és hatályos jogszabályok figyelembevételével történt, a feltételek változása esetén mértéke módosulhat. Jelen hirdetésben
meghatározott THM értéke az ügyfelek előzetes tájékoztatását célozza. Az egyedi kölcsönszerződés tartalmazza a szerződéskötés napján érvényes feltételek alapján számított
THM-et, amely eltérhet a jelen hirdetésben meghatározott értéktől. A THM mutató értéke nem tükrözi a hitel kamatkockázatát. A fenti hirdetés nem minősül ajánlattételnek. 

TAVASZI AKCIÓS 
HITELPROGRAM 

2181 iklad, Szabadság út 94. 06-28/403-377
2173 Kartal, Petőfi tér 16. 06-28/437-331
2682 Püspökhatvan, Szabadadság út 116/a 06-27/340-075
2194 Tura, Bartók tér 21. 06-28/466-711
2114 Valkó, isaszegi út 1. 06-28/483-136
2116 Zsámbok, Turai út 1. 06-28/462-013

A TURAI TAKARÉKSZÖVETKEZETNÉL
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LaPzárta

KÖZéLETi HAVi LAP
Fe le lős ki adó: Tura Vá ros Ön kor mány za ta Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház

Le vél cím: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház 2194 Tura, Bar tók tér 3.
telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

Fe le lős szer kesz tő: Se res Tün de
Szer kesz tő sé gi ta gok: Kö les Ta más, Kuti Jó zsef, Pá lin kás il di kó, Pe tő Já nos, 

Szénási Jó zsef, Ta kács Pál
tör de lés: rosental Kft.

e-mail: turaihirlap@tura.hu vagy kultura@vnet.hu
nytsz: B/BHf/567/P/91

ké szült 3 000 pél dány ban a rosental Kft. nyom da üze mé ben Gödöllőn
Kéz ira to kat nem őr zünk meg és nem kül dünk vis  sza.

nyomtatott változat iSSn 2061-4063, online változat iSSn 2061-4071
www.tura.hu

VízSzinteS 1. itt él tek ősei a víz szin tes 12-ben meg fejt he tő kép ző mű -
vész nek. 6. Brit-szi ge te ken élő nép. 11. Ked ves fi a tal lány szín pa don. 12.
540 éve, 1471. má jus 21-én szü le tett gra fi kus, fes tő (alb recht) 14. Lalo
ope rá ja: … vá ra. 15. Ker get. 16. Bo di csek ré sze (!) 18. Kö zé pen lá zí tok (!)
19. Kép kül dés mo bil te le fo non (M = n). 20. Sport club. 21. Ká li um. 22. Te -
le pü lés gyógy víz zel, gyógy für dő vel Sop ron mel lett. 24. Spa nyol szi get a
föld kö zi-ten ger ben Eivissa fő vá ros sal. 26. né met éne kes nő mű vész ne ve
(Gabriele Susanne Kerner). 27. Szép = …becse. 29. Me sé ben sze rep lő, ne -
mes fém ből ké szült fo nó esz köz. 33. Zorro. 34. Ami nem bol do gít (!) 36. Be -
cé zett An gé la. 39. Ja pán au tó jel. 40. év szak. 41. Sza lon na „mér ték egy sé -
ge. 43. ide gen ke reszt név (AyA) 44. né met Szo ci ál de mok ra ta Párt (röv.)
45. Becézett nagy szü lő. 

FÜG GŐ Le GeS 1. 130 éve, 1881. má jus 16-án ala kult a ma gyar Vö rös -
ke reszt. if jú sá gi ta go za ta 1925-ben in dí tot ta el ezt a szép ün ne pet. 2.
Egy Du na-Ti sza kö zi táj egy ség fő vá ro sa. 3. Ve len cei re ne szánsz fes tő
(Vecellio, 1486-1576) rö vid név vál to za ta. 4. A nem meg gon dolt pil la nat jel -
ző je. 5. Aludt tej ből ki vá ló híg sa vany kás lé. 6. Köl tő, több rockegyüttes
(ome ga, LGT) szö veg író ja (An na, 1943-) 7. itt szü le tett és halt meg
(1528) a vízsz. 12. 8. Az Arany csa pat „fe ke te pár du ca” (Gyu la). 9. oxi gén.
10. né mán le ró (!) 17. Be cé zett női név (aug. 18.) 23. … Bar ce lo na. 25. Be -
cé zett Er zsi. 28. nem az! 30. Szü lő meg szó lí tá sa. 31. An gol hossz mér ték
(0,914 m.) 32. őszi, ta va szi eső jel ző je le het. 35. rom lott to jás. 37. né met
ere de tű női név (áp ri lis 13.) 38. … Ba ba – me se hős a rab ló i val. 42. Elem
(!) 46. Hosszú ság mér ték egy sé ge, rö vi den. 

Be kül den dő a V1., V12., F1., F7. so rok meg fej té se!
A meg fej té se ket pos tai úton a szer kesz tő ség cí mé re vagy sze mé lye sen a
mű ve lő dé si ház ba vár juk má jus 16-ig. Áp ri li si rejt vé nyünk he lyes meg fej té -
se: V1.  Mu hi, V29. Bajkonur, f8. Sze kér vár, f12. Gagarin  
A sze ren csés nyer tes: Galyó ist ván (Szent ist ván út 28.). Gra tu lá lunk! nye -
re mé nye egy 2.500 ft ér té kű CooP aján-dékutalvány, me lyet az ér te sí tést
kö ve tő en sze mé lye sen ve het át a mű ve lő dé si ház ban.

TÖrd A fEJEd!

éVFordULók

"

Lapzárta: MájuS 20. KövEtKEző MEgjELEnéS: MájuS
utoLSó hEtébEn. A megjelenés napja a lap internetes változatának 
felkerülése a www.tura.hu honlapra, majd a megjelenéstől számított 

4 munkanapig tart a nyomtatott újság terjesztése a Magyar Posta által.

a Fűzfa büfébe pultost keresek. tel: 06-30-352-3761

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2011. május 2-tól a háziorvosok
rendelési ideje az alábbiak szerint változik:

dr. Vészi zsuzsanna: kedd 12.00-16.00 helyett 14.00-18.00
dr. duliskovich tibor: Szerda 12.00-16.00 helyett 14.00-18.00
dr. Baka Gyula: Szerda 12.00-16.00 helyett 14.00-18.00
dr. iván Csilla: Csütörtök 12.00-16.00 helyett 14.00-18.00

9 háziorVoSi rendeLéSi idŐk VáLtozáSa

A Csilla Fotó
a régi helyen új, kibővített szolgáltatásokkal  

várja kedves vendégeit!
fotózás, fotócikk árusítás mellett 

iRoDaszeR és Cégellátás!
Tekintse meg folyamatosan bővülő

webáruházunkat: 
www.nyomtat-asz.hu

Telefon: 06-28/467-874

Fotókönyv készítés
- Esküvői-, gyermek- és riportfotózás 
- fénykép kidolgozás digitális és hagyományos hordozókról
- fotóalbumok, fényképkeretek nagy választékban
- fényképezőgépek, elemek, akkumulátorok
- DVD-írás bármilyen kazettáról és memóriakártyáról

Cégek, magánszemélyek 
kiszolgálása kiszállítással is!

- Papír áruk nagy választékban
- Eredeti, és utángyártott tintapatronok
- irodaszerek
- iskola- és bevásárlótáskák
- Kreatív, kézműves gyerekjátékok

ÚJ!

2 az 1-ben!


